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SAFETY INSTURUCTIONS

WARNING: The appliance and its accessible parts become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements.

* Children under 8 Year of age must be kept away from the appliance unless they are continuously
supervised.

» This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved.

« Children must not play with the appliance.

« Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

* During use the appliance becomes hot. Care should be taken to avoid touching heating elements inside
the oven.

WARNING: Accessible parts may become hot during use. Young children must be kept away.

* Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers to clean the oven door glass since they can
scratch the surface, which may result in shattering of the glass.

* The oven must be switched off before removing the guard, after cleaning, the guard must be replaced in
accordance with the instructions.

* Only use the temperature probe recommended for this oven.

* Do not use a steam cleaner for cleaning operations.

* WARNING: Avoid possibility of electric shock - ensure the appliance is switched off before replacing the
lamp.

» The means for disconnection must be incorporated in the fixed wiring in accordance with the wiring
rules.

* The instructions state the type of cord to be used, taking into account the temperature of the rear surface
of the appliance.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by a special cord or assembly available from the
manufacturer or its service agent.

« CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal cutout, this appliance
must not be supplied through an external switching device, such as a timer, or connected to a circuit that
is regularly switched on and off by the utility.

CAUTION: Accessible parts may be hot when the grillis in use. Young children must be kept away.

* Excess spillage must be removed before cleaning.

+ During self-cleaning pyrolytic operation the surfaces may get hotter than usual and children MUST be
keptaway.
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1. GENERAL WARNINGS

Read the instructions carefully to make the most of your oven. We recommend you keep the instructions for installation and use for later reference,
and before installing the oven, note its serial number in case you need to get help from the after-sales service.

When you have unpacked the oven, make sure that it has not been damaged in any way. If you have any doubts at all, do not to use it. Contact a
professionally qualified person. Keep packing materials such as plastic bags, polystyrene, or nails out of the reach of children because they are

dangerous to children.

The company shall not be liable if the instructions provided in this document are not complied with.
! NOTE: Functions, properties and accessories of ovens which are mentioned in this manual, can be change depending on oven

models.

1.1 DECLARATION OF COMPLIANCE

The parts of this appliance that may come into contact with foodstuffs
comply with the provisions of EEC Directive 89/109.Appliance
complies with European Directives 2006/95/EC and
c € 2004/108/EC, and subsequent amendments. Hereby Candy
Hoover Group declares that this aplliance marked CE 0051
complies with essential requirements from the R&TTE
1995/5/CE Directive. In order to receive a copy of the declaration of
compliance, please contact the manufacturer through the website:
www.candy-group.com When you have unpacked the oven, make
sure that it has not been damaged in any way. If you have any doubts
atall, do not use it: contact a professionally qualified person.
Keep packing materials such as plastic bags, polystyrene, or nails out
of the reach of children because they are dangerous to children.

1.2 SAFETY HINTS

*The oven must be used only for the purpose for which it was
designed. It must only be used for cooking food. Any other use, e.g. as
a form of heating, is an improper use of the oven and is therefore
dangerous.

*The manufacturers cannot be held responsible for any damage
caused by improper, incorrect or unreasonable use.

When using any electrical appliance you must follow a few basic rules.
- Do not pull on the power cable to remove the plug from the socket.

- Do not touch the oven with wet or damp hands or feet.

- Do not use the oven unless you are wearing something on your feet.

- Itis not generally a good idea to use adapters, multiple sockets for
several plugs or cable extensions.

- If the oven breaks down or develops a fault switch it off at the mains
and do nottouchiit.

« Ifthe cable is damaged it must be replaced promptly.

When replacing the cable, follow these instructions.

Remove the power cable and replace it with one of the HO5VV-F type.
The cable must be able to bear the electrical current required by the
oven.Cable replacement must be carried out by properly qualified
technicians.

The earthing cable (yellow-green) must be 10 mm longer than the
power cable.

Use only an approved service centre for repairs and ensure that only
original parts are used. If the above instructions are not adhered to the
manufacturers cannot guarantee the safety of the oven.

*The oven you have just acquired has the described technical
characteristics and you must not make any modifications to it.

*Do not store flammable products in the oven; they can catch fire if the
oven comes on accidentally.

*Do not press on and do not let children sit on the oven door.

*Use kitchen oven gloves, when putting into or removing a dish from
the oven.

*"CAUTION: Accessible parts may be hot when the grill is in use.
Young children should be kept away".

1.3 RECOMMENDATIONS

« After each use of the oven, a minimum of cleaning will help keep the
oven perfectly clean.

* Do not line the oven walls with aluminium foil or single-use protection
available from stores. Aluminium foil or any other protection, in direct
contact with the hot enamel, risks melting and deteriorating the
enamel of the insides.

* In order to prevent excessive dirtying of your oven and the resulting
strong smokey smells, we recommend not using the oven at very high
temperature. It is better to extend the cooking time and lower the
temperature a little.

Identification plate

«In addition to the
accessories supplied with |l
the oven, we advise youonly |c¢
use dishes and baking [z
moulds resistant to very high
Temperatures.

1.4 INSTALLATION

The manufacturers have no obligation to carry this out. If the
assistance of the manufacturer is required to rectify faults arising from
incorrectinstallation, this assistance is not covered by the guarantee.
The installation instructions for professionally qualified personnel
must be followed. Incorrect installation may cause harm or injury to
people, animals or belongings. The manufacturer cannot be held
responsible for such harm orinjury.

The kitchen unit in which the oven is to be fitted must be made of
material resistant to temperatures of atleast 70°C.

The oven can be located high in a column or under a worktop.
Before fixing, you must ensure good ventilation in the oven space to
allow proper circulation of the fresh air required for cooling and
protecting the internal parts. Make the openings specified on last page
according to the type of fitting.

1.5 ELECTRICAL CONNECTION

THE ELECTRICAL CONNECTION SHOULD BE CARRIED OUT BY
AN APPROVED CONTRACTOR OR TECHNICIAN WITH SIMILAR
QUALIFICATIONS.

The installation receiving the appliance must comply with the standard
in force in the installation country.

The manufacturer does not accept any responsibility if this provision is
not complied with.

Connection to the network must be by earthed socket outlet, or by
means of a multipole circuit-breaker, in compliance with the
installation country.

The installation must be protected by suitable fuses, and have wires
with a large enough cross-section to supply the oven normally.
CONNECTION:

The oven is fitted with a power lead for connecting exclusively to a
voltage of 220-240 V AC across the phases or across phase and
neutral.

Connection must be carried out having first checked:

-the supply voltage indicated on the meter,

The lead protection wire (green/yellow) connected to the earth
terminal of the oven must be connected to the earth terminal of the
installation.

Caution:

*Have the earth continuity of the installation checked by an electrician
before making the connection.

*The manufacturer will not be liable for any incident, or the possible
consequences that may arise from the use of the oven not earthed, or
connected to an earth with defective continuity.

NB: Do not forget that the oven may require after-sales service.

Also, locate the socket outlet so that the oven can be connected once
itis removed from its space.

Power supply cable: If the power supply cable has to be changed,
please have this done by the after-sales service or by someone with
similar qualifications.

05 GB



2. ACCESSORIES (According to model)

2.1 OVEN EQUIPMENT

Itis necessary to do an initial cleaning of the equipment before the first
use of each of them. Wash them with a sponge. Rinse and dry off.

The shelf can take moulds and dishes.

A\

Never use he drip tray as a roasting tray as fat deposits can be quickly
spread throughout the oven, which produces excess smoke.
Never place the drip tray directly on the oven bottom.

The pizza stone for a crisper pizza equipped according to the model
with its stand and the pizzaroller.

N /

The pastry tray must be placed on the shelf. It is for cooking small
pastries like choux, biscuits, meringues, etc...
Never place the pastry tray directly on the oven bottom.

2.2 ROTISSERIE

No pre-heating is required for rotisserie cooking.
Cooking with the door closed.
The energy consumption is 90-95% less than traditional system.

1- Grid
2- Spit
3- Hooks & Screws
4- Handle

HOW TO USE TURNSPIT

1. Unscrew the hooks

2. Put the spit into the meat
3. Fix the meat with the hooks
4. Tighten the screws

5. Insert the spit into the motor hole |
6. The handle

When the oven is in use, any unused accessories should be
removed from the oven.

23 U.-see

Is an illumination system which replaces the traditional « light bulb ».
14 LED (for non-pyrolitic versions) or 10 High Power LED (for pyrolitic
versions) lights are integrated within the door. These produce white
high quality illumination which enables to view the inside of the oven
with clarity without any shadows on all the shelves.

Advantages:

This system, besides providing excellent illumination inside the oven,
lasts longer than the traditional light bulb its easier and to maintain and
most of all saves energy.

-Optimum view

-Longlifeillumination

-Very low energy consumption, -95% in comparison with the
traditional illumination High.

2.4 REMOVING AND CLEANING WIRE RACKS

1- Remove the wire racks by pulling them in the direction of the arrows
(see below)

2- To clean the wire racks either put them in the dishwasher or use a
wet sponge, ensuring that they are dried afterwards.

3-After the cleaning process install the wire racks in reverse order.

3. CLEANING THE OVEN

*Wait for the oven to cool down before doing any cleaning by hand.
*Never clean your oven with abrasive cleaners, wire wool or sharp
objects, or the enamel may be damaged beyond repair.

*Only use soapy water or bleach (ammonia) cleaners.

*Never line the oven sides with aluminium foil.

GLASS PARTS

We recommend you wipe clean the glass door with absorbent kitchen
paper every time you use the oven. If the spattering is heavy, then you
can clean with a well squeezed sponge and detergent, and rinse.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers to clean
the oven door glass since they can scratch the surface, which may
resultin shattering of the glass.

OVEN DOOR SEAL
If this gets dirty, clean the oven seal with a slightly damp sponge.

ACCESSORIES
Clean them with a sponge soaked in soapy water. Rinse with clean
water and dry off. Avoid abrasive cleaners.

DRIP TRAY

After grilling, remove the drip tray from the oven. Take care to pour the
warm grease into a container. Wash and rinse the drip tray in hot water
with a sponge soaked in washing up liquid.

If residues remain attached, soak them off in water and detergent.

It can also go in a dishwasher or be cleaned with a commercial oven
cleaner.

Never place a soiled drip tray in the oven.
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OVEN LIGHTING

Disconnect the power supply from the oven before cleaning or
replacing the lamp.

The bulb and its cover are made of material resistant to high
temperatures.

Bulb characteristics:

230 VAC - 25W- E 14 base Temperature 300°C to change a defective
bulb, just:

*Unscrew the glass cover,

Unscrew the bulb,

*Replace it with the same type: see characteristics above,

*After replacing the defective bulb, screw back the
protective glass cover.

CLEANING THEDOOR GLASS
Internal door glass of this oven can be removed and cleaned.
In order to clean the internal glass follow these instructions;

» Open the door of the oven.
(Picture1)

- J

Picture 1

* Lock the hinges as shown in Picture
2 before starting the cleaning
operation.

Unlock the hinges when the cleaning
operation is finished. (Picture 2)

Picture 2

* Remove the screws as shown in
Picture (Picture 3)

Picture 3

* Remove the top metallic cover by
pulling it upwards. (Picture 4

Picture 4

* Remove the glass by gently pulling it
out of the door frame (Picture 5)

Picture 5

* *For Pyrolytic ovens, please
remove also 2" and 3" glasses .
(Picture 6)

Picture 6

* After cleaning the glass re-
assemble the parts in the
reverse order of removal.

* ON ALL GLASES LOW-E
sign must be properly
readable and must be
positioned on the left corner of
the door, close to the left side
hinge. In this way the printed
surface of the 1 glass will
remain INSIDE the door.

Picture 7

4. SERVICE CENTRE

Before calling the Service Centre.

Ifthe oven is not working, we recommend that:
*Check that, if the oven is properly plugged into the power supply.

If the cause of the fault cannot be detected:
*Disconnect the oven from the mains, do not touch the oven and call
the after sales service.

Before calling the Service Centre remember to make a note of the
serial number on the serial number specifications plate.

The oven is supplied with a guarantee certificate that ensures that it
will be repaired free of charge by the Service Centre whilst under
guarantee.

This appliance is marked according to the European
directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE). WEEE contains both
polluting substances (which can cause negative
consequences for the environment) and basic
components (which can be re-used). It is important to
have WEEE subjected to specific treatments, in order
_ to remove and dispose properly all pollutants, and
recover and recycle all materials.
Individuals can play an important role in ensuring that
WEEE does not become an environmental issue; it is essential to
follow some basic rules:
* WEEE shall not be treated as household waste.
« WEEE shall be handed over to the relevant collection points
managed by the municipality or by registered companies. In many
countries, for large WEEE, home collection could be present.
» When you buy a new appliance, the old one may be returned to the
retailer who has to collect it free of charge on a one-to-one basis, as
long as the equipment is of equivalent type and has the same
functions as the supplied equipment.
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5. DESCRIPTION OF THE DISPLAY
Display panel : time, programming of cooking mode,}

indicator lights, cooking temperature function and

[shelf positioning

]
©
8 @
N &
BUTTON FOR REGULATION — ( + AND CONFIRMATION
L1 Settings: temperature, programming cooking and end of cooking time -
Regulated by turning the button towards “-" or “ +”

L—L To confirm setting: press the button

Indicator light:

Clock /

rising temperature

Programmation /
Cooking temperature

Programme symbol display: cooking

Cooking end

é

PYRO U-cook @ &
2 Boostey \@ —

00 Og
V) sToP

Time Cooking timer

Indicator light

Child safety device

Indicator light
WIFI

\

Oven functionning display
and recommended level

position

Turnspit

Closing of the oven door

Booster display:\ \ Indicator light

Pre-heating
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5.1 BEFORE USING THE OVEN FOR THE
FIRST TIME

*PRELIMINARY CLEANING

-Clean the oven before using for the first time:

-Wipe over external surfaces with a damp soft cloth.

-Wash all accessories and wipe inside the oven with a solution of hot water
and washing up liquid.

-Set the empty oven to the maximum temperature and leave on for about 1
hour, this will remove any lingering smells of newness. Ensure that the
room is well ventilated while this is being done.

*THINGS TO REMEMBER

Confirmation of operation on timer

Modification must be confirmed by pressing the button.

Stopping the oven:

This may be necessary if you have input an incorrect instruction.

To stop the oven .... turn back the function selector knob to the Stop
Position.

Child safety device:

To lock the oven controls, select the child safety device. Refer to the
section entitled “Programming - The child safety device”.

The coolingfan :

This protects the control panel and electronics from heat damage.

Itbegins and then stops automatically even when the oven is switched off.
Oven lighting :

By turning to the light symbol, you can switch on the oven light when it is
notinuse.

When the oven is in use, the light stays on during all of the oven functions
and when the door is opened.

*CLOCKSETTING

When the oven is connected to the electricity supply or after a long power
cut, the clock must be re-set.

Tosettheclock:

1-Turn the control knob to the “Clock” symbol :

2 - Set the clock with the central button by turning to the “-” or “+”,

3-Turn back the control knob to the STOP position.

o e

5.2 HOW TO USE THE OVEN

*THE MANUAL MODE

The cooking methods suggested in manual mode are set out in the table
below. Atemperature is also suggested for each cooking method. This can
be modified within a pre-determined range.

Function Mode Pre-set Pre-determined Function
accordlrr\T?Otgetlhe oven Temp%'ature Temperature °C Booster*
& Bottom + Fan 210 50-220 Booster
— Bottom 160 50-220 Booster
-~ Bottom + Top 220 50-240
& Bottom + Top + Fan 210 50-230
& Circular Heating Element + Fan 180 50-230
7 Grill L2 L1-L3
% Grill + Fan 190 50-200 Booster
¥ Defrost 40 No
& Keep Warm 60 No
Pizza *x 230 230

*Booster: rapid temperature raised
**Oven must have this function

1- Turn the oven selector knob to the function required to the cooking.
The heating elements in operation for the selected cooking method are
displayed.

2- The appropriate temperature according to the cooking method
selected is displayed. It can be modified within a pre-determined range -
see the table above.

To modify the temperature setting, turn the central button and on the
timer confirm the setting by pressing the same button.

... the temperature display is fixed but can be modified during the
cooking cycle.

The oven will start cooking and will startto heat up.

The indicator light flashes until the selected temperature has been
reached. An audible signal sounds at the end of this operation and the
indicator light becomes fixed.

3- A cooking time and an end of cooking time can be programmed by
turning the programme selector knob to “cooking time” or “end of cooking
time”.

The “cooking time” or “end of cooking time” display starts flashing. Using
the central button, modify the settings as required and on the timer
confirm.

When you have done this, do not forget to turn the programme selector
knob back to “stop position” to confirm the new setting.

For more details about programming, refer to the chapter 5.3
entitled PROGRAMMES.

4- At the end of the cooking cycle, turn the function selector knob back to
“stop position”.

The indicator flashes again, it will remain also turned on after having
extinguished the oven and it will estinguish when the inside temperature
ofthe oven s sufficiently low.

* COOKING MODE

All cooking should be carried out with the door closed.

&3

~— BOTTOM + FAN - The combination of the bottom heating
element and fan is ideal for fruit flans, tarts, quiches and pastries. It
prevents food from becoming too dry and encourages bread dough to
rise. Place the shelfin the bottom position in the oven.

et BOTTOM - Using the lower element. Ideal for cooking all
pastry based dishes. Use this for flans, quiches, tarts, paté and any
cooking that needs more heat from below.

e

N BOTTOM + TOP - Both top and bottom heating elements are
in use. This method is ideal for all traditional roasting and baking.When
cooking red meat, roast beef, leg of lamb, game, bread or foil wrapped
foods.

p—

Q BOTTOM + TOP + FAN - Both top and bottom heating
elements are used in conjunction with the fan, which circulates hot air
throughout the oven.We recommend this method for poultry, pastries,
fish and vegetables. By using this method better heat penetration is
achieved and cooking and preheating times are also reduced. The fan
cooking option allows you to cook different foods together at different
positions in the oven all at the same time, providing even heat
distribution but without the risk of mingling tastes and smells. When
cooking different foods at the same time allow a further 10 minutes.

@ CIRCULAR HEATING ELEMENT + FAN - Air that has been
heated is blown by the fan onto the different levels. It is ideal for cooking
different types of food at the same time (e.g. Meet and fish) without
mixing tastes and smell. It cooks very gently and is ideal for sponge
cakes, pastries, etc.

o~
.

GRILL - Using the top heating element. Success is guaranteed
for mixed grills, kebabs and gratin dishes. The grill should be pre-heated
to a high temperature for 5 minutes. White meats should always be
placed at some distance from the grill element, the cooking time is
slightly longer but the meat will be more succulent. Red meat and fish
fillets can be placed directly onto the shelf with the drip tray placed
beneath on lower shelf position.

o~

¢3 GRILL + FAN - The top heating element is used in conjunction
with the fan which circulates the hot air around the oven. Pre heating is
recommended for red meats but is not necessary for white meats.
Grilling is ideal for cooking thicker food items such as pork or poultry.
Food to be grilled should be placed directly at the centre of the middle
shelf.

By sliding the drip tray underneath the shelf it will ensure that any juices
are collected. For best results always make sure that the food is not too
close to the grill element and turn the food over half way through the
cooking time.

%,/" DEFROST - When the dial is set to this position. The fan
circulates hot air around the frozen food so that it defrosts in a few
minutes without the protein content of the food being changed or altered.

The temperature is presetin 40°C constant, no regulation is possible.

@ KEEP WARM - This is recommended to reheat precooked
foodstuff, positioning the shelf on the second level from top, or to defrost
bread pizza or pastry by positioning the shelf on the lower level.

The temperature is presetin 60°C constant, no regulation is possible.

PIZZA - With this function hot air circulated in the oven to
ensure perfect result for dishes such as pizza or cake.

P
~ WIFI
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5.3 PROGRAMMES
DISPLAY SYMBOLS

© ) Q Lamp
Q@ @ |88:88] Time Setting
ol < < @ Cooking time programming
A ¢ & |STOP| End of cooking time programming

Timer in operation

& D
[P pa

Selecteur Child safety device operational

programmation

Locking oven door

THE TIMER:

The timer works independently of the oven and has no effect on the
heating elements. Itis simply a reminder.

*Turn the knob to the Timer position. The Timer symbol will appear.
The digits 00:00 will appear on the display.

*The minutes will then flash, turn the central button to the required
number of minutes and confirm by pressing the same button.

*The hours will flash, turn the central button to the required number of
hours and confirm by pressing the same button.

*Turn the knob back to the Stop position.

When the time is up, the cooking time will disappear. An audible signal
will sound for 15 seconds and the Timer display will flash (to stop it
before the 15 seconds are up, just press the central button).

PROGRAMMING THE COOKING TIME:

Various recipes are pre-programmed with a cooking time. In Manual
mode, Defrosting or Keep warm Mode can be pre-set, if required.
*Turn the knob to the Cooking time position. The Cooking time symbol
will appear.A pre-programmed cooking time for the various recipes will
appear, or 00:00 for other functions of the oven.

*With the minutes flashing, turn the central button to the required
number of minutes confirm by pressing the same button.

*With the hours flashing, turn the central button to the required number
of hours and confirm by pressing the same button.

*Turn the programme selector knob back to the Stop position to
confirm the new cooking time.

When the time is up, the cooking time will disappear from the display.
An audible signal will sound for 15 seconds and the Cooking time and
STOP symbols will flash.

*Turn the programme function knob back to Stop. If you do not do this,
the Cooking time and STOP symbols will continue flashing.

PROGRAMMING THE END OF COOKING TIME:

Various recipes are pre-programmed with a cooking time and
therefore with an end of cooking time. In Manual Mode, Defrosting or
Keep warm mode can be pre-set, if required.

*Turn the knob to the End of cooking position.The STOP symbol will
appear. A pre-programmed end of cooking time for the various recipes
will appear, or 00:00 for other oven functions or the time of day will be
shown.

*Turn the programme selector knob to confirm the end time.

*The minutes will flash. Turn the central button to indicate the required
number of minutes, and confirm your choice by pressing the same
button.

*The hours will then flash.Turn the central button to indicate the
required number of hours, and confirm your choice by pressing the
same button.

NB : With a delayed start, the end of programme time will appear on
the display with the “Cooking time” and “STOP” symbols, and only the
function Recipe mode of the oven remains.

The oven automatically calculates the start time (end time minus
cooking time).

Atthe end of the cycle the oven switches itself off automatically. For 15
seconds, an audible signal lets you know that the cycle has ended and
the “Cooking time” and STOP symbols will flash.

*Turn the function selector knob to Stop. Unless you do this, the
symbols will continue flashing.

*This function is typically used with “cooking duration” function.

For example if the dish has to be cooked for 45 minutes and
needs to be ready by 12:30;
- select the required function

- set the cooking duration time to 45 minutes
- set the end of cooking time to 12:30.
Cooking will start automatically at 11:45 (12:30 minus 45 mins)
and will continue until the pre-set end-of-
cooking-time, when the oven will switch itself off automatically.

WARNING.

If the END of cooking is selected without setting the length
of cooking time, the oven will start cooking immediately
and it will stop at the END of cooking time set.

5.4 COOKING TIPS

It is better not to salt meats until after cooking as salt encourages the
meat to spatter fat. This will dirty the oven and make a lot of smoke.

Joints of white meat, pork, veal, lamb and fish can be put into the oven
cold. The cooking time is longer than in a preheated oven, but it cooks
through to the centre better as the heat has more time to penetrate the
joint.

Correct preheating is the basis of successful red meat cookery.

GRILLS

* Before loading the grill:

Remove the meat from the refrigerator a few hours before grilling. Lay
it on several layers of kitchen paper. This improves seizing, making it
tastier and avoids it staying cold at the centre.

Add pepper and spices to the meat before grilling, but add any salt
after cooking. This way it will seize better and stay juicy. Baste all the
food to be cooked with a little oil. This is best done with a wide flat
basting brush.Then sprinkle with more pepper and herbs (thyme,
etc.).

*During cooking:

Never pierce the food during cooking even when you turn it. This lets
the juice outand itbecomes dry.

BAKING

Avoid using shiny tins, they reflect the heat and can spoil your cakes. If
your cakes brown too quickly, cover them with greaseproof paper or
aluminium foil.

Caution: The correct way to use foil is with the shiny side in towards
the cake. If not the heat is reflected by the shiny surface and does not
penetrate the food.

Avoid opening the door during the first 20 to 25 minutes of
cooking:

Soulfflés, brioches, sponge cakes, etc. will tend to fall.You can check if
cakes are done by pricking the centre with a knife blade or metal
knitting needle. If the blade comes out nice and dry, your cake is ready
and you can stop cooking. If the blade comes out moist or with bits of
cake attached, continue baking but slightly lower the thermostat so
thatitis finished off without burning.

5.5 ADJUSTING THE DISPLAY CONTRAST

The display contrast can be adjusted at any time.
The default setting is “C5”. To adjust the setting, carry out the following:

*Turn the programme selector to “Light” and the function selector to “0”.
Press in the central key for 3 seconds and “CX” will appear on the display
(where X = the contrast level).

Turn the central key to adjust the contrast setting. The settings go from 1
to 9. Confirm the new setting by pressing the central key for 3 seconds.

6. CHILD SAFETY

This function is essential, especially when children are around. It
prevents children from switching the oven on or altering the preset
programmes.

This safety system locks the oven control panel while it is operating.

There are two levels of safety :

LEVEL 1 : Locking selector control knob and the central button.
*To activate : Turn the programmation control knob to child safety.
*Action : The control knobs are inactive™.

*To deactivate : Turn the programmation control knob to 0.

10 GB



LEVEL 2 : Locking function selector knobs

*To activate : Turn the function selector knob to child safety and keep
the central button pressed in for 3 seconds.

*Action : All the controls are inactive™.

*To dactivate : the same procedure as for activating. Turn the function
selector knob to child safety and keep the central button Pressed in for
3 seconds.

*Note : In all cases, for reasons of safety, even when the controls are
locked, the oven can be switched off by turning the selector knob to 0.

7. WIFI FEATURE

WIFI CONFIGURATION

* Turn the oven selector knob to the WiFi position (the “@” symbol
flashes).

* When the oven is connected to a wireless router and the WiFi
function is selected the “@’” symbol stays on continuously,

« If the oven is not connected to a wireless router the “@” symbol
flashes. (see section on “@” symbol management).

« If the Wifi function is selected, the oven can only be remotely
controlled (function selector and encoder are disabled);

* In the other cooking positions the oven cannot be externally
controlled.

RESET

To reset the WiFi, turn the oven selector knob to the Wifl position while
no program is running and push the encoder for 3 seconds.

After 3 seconds, on the display will appear "rSt" and the "@" symbol
starts to flash.

"@" SYMBOL MANAGEMENT

* When the oven is off, the symbol is off;

* When the oven selector knob is in the Wi-Fi position, the symbol
flashes (1" on, and 1" off) if this oven is in “access point” mode
(connected point-to-point), while stays steadily on if the oven is in
“client” mode (connected to a router);

» When the oven selector knob is turned on to the Wi-Fi position and
the ovenis trying to connect to a router, the symbol flashes (3 " on, and
1" off);

* When the oven selector knob is turned on but not on Wi-Fi position
(read-only), the symbol flashes (1 "on and 3" off).

CANDY SIMPLY-FI:
For detailed information about HOW TO CONNECT
Y rq"ﬂ' your simply-Fi appliance and HOW TO USE it at its
\ng ? L ‘h’ best, go to http://www.candysimplyfi.com or visit
$ the dedicated simply-Fi Customer Service website
http://simplyfiservice.candy-hoover.com
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INDICAZIONI DI SICUREZZA

* ATTENZIONE: I'apparecchio e le parti accessibili diventano calde durante I'uso. Prestare attenzione a
nontoccare le parti calde.

« | bambini al di sotto di 8 anni dovrebbero essere tenuti a distanza se non continuamente supervisionati.

* L'apparecchio pud essere usato da bambini dagli 8 anni in su e persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali o senza esperienza e conoscenza del prodotto se supervisionate o dando loro
istruzioni riguardo al funzionamento dell'apparecchio in maniera sicura e coscente del rischio possibile.

* | bambini non dovrebbero giocare con I'apparecchio.

* La pulizia e la manutenzione non dovrebbero essere fatte da bambini senza supervisione

* Durante 'uso I'apparecchio diventa molto caldo. Si dovrebbe fare attenzione a non toccare gli elementi
riscaldanti all’interno del forno.

* ATTENZIONE: Le parti accessibili possono diventare molto calde durante I'uso. | bambini dovrebbero
essere tenuti a distanza.

* Non usare per la pulizia materiali ruvidi abrasivi o raschietti metallici affilati per pulire le porte di vetro del
forno dato che possono graffiare la superficie e causare la frantumazione del vetro.

» Spegnere il forno prima di rimuovere lo schermo di protezione e, dopo la pulizia, rimontarlo secondo le
istruzioni.

» Usare solo la sonda termica raccomandata per questo forno.

* Non utilizzare un pulitore a vapore.

* ATTENZIONE: Assicurarsi che I'apparecchio sia spento prima di sostituire la lampada per evitare la
possibilita di scosse elettriche.

* Il mezzo di disconnessione deve essere incorporato nel cablaggio fisso in accordo con le leggi di
cablaggio.

» Le istruzioni devono indicare quale tipo di cavo debba essere utilizzato, tenendo presente la
temperatura della superficie posteriore dell’'apparecchio.

* Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito da un cavo o un assieme speciali
disponibili presso il costruttore o il suo servizio assistenza tecnica.

* ATTENZIONE: Al fine di evitare ogni pericolo dovuto al riarmo accidentale del dispositivo termico di
interruzione, il presente apparecchio non deve essere alimentato con un dispositivo di manovra esterno,
quale un temporizzatore oppure essere connesso a un circuito che viene regolarmente alimentato o
disalimentato dal servizio.

* ATTENZIONE: Le parti accessibili possono diventare calde quandoil grill € in uso. | bambini dovrebbero
essere tenuti a distanza.

* Gli eccessi di materiale tracimato devono essere tolti prima della pulizia.

» Durante la Pyrolisi le superfici possono scaldarsi piu del solito & pertanto consigliato tenere i bambini a
distanza.
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1. AVVERTENZE GENERALI

Per utilizzare in modo ottimale il forno, € consigliabile leggere con attenzione queste istruzioni e conservarle in un luogo sicuro in modo da poterle
consultare in caso di bisogno. Prima di installare il forno, prendere nota del numero di serie in modo da poterlo comunicare al personale del servizio
di assistenza in caso di richiesta di intervento. Dopo aver rimosso il forno dall'imballaggio, verificare che non abbia subito danni durante il trasporto.
In caso di dubbi, non utilizzare il forno e richiedere I'assistenza di un tecnico qualificato. Tenere tutto il materiale da imballaggio, come sacchetti di
plastica, polistirolo e chiodi fuori della portata dei bambini perché potrebbero essere pericolosi.

Il produttore declina ogni responsabilita in caso di mancata osservanza delle istruzioni contenute in questo documento.

NOTA: le funzioni, le proprieta e gli accessori dei forni citati in questo manuale possono variare a seconda dei modelli.

1.1 DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Tutti i componenti di questo elettrodomestico destinati a venire a contatto

c Econ glialimenti
sono conformi che le disposizione della Direttiva CEE 89/109. I
forno & conforme alle Direttive europee 73/23/CEE e 89/336/CEE,
sostituite dalle direttive 2006/95/CE e 2004/108/CE e successive
modifiche. Con la presente la Candy Hoover Group, dichiara che questo
apparecchio marcato CE 0051 & conforme ai requisiti essenziali dalla
Direttiva R&TTE 1999/5/CE. Per ricevere copia della dichiarazione di
conformita, contattare il costruttore al sito: www.candy-group.com.

1.2 SUGGERIMENTI SULLA SICUREZZA

Utilizzare il forno solo per lo scopo per cui € stato progettato, ossia solo
per la cottura di alimenti. Qualsiasi altro utilizzo, ad esempio come fonte
diriscaldamento, € considerato improprio e quindi pericoloso.

«ll produttore declina ogni responsabilita per eventuali danni dovuti a un
uso improprio, errato o irragionevole del forno. Durante l'uso di
elettrodomestici elettrici, € indispensabile attenersi ad alcune semplici
regole dibase:

-Non tirare il cavo di alimentazione per staccare la spina dalla presa a
muro

-Non toccare il forno con mani o piedi bagnati o umidi

-Non utilizzare i forno con i piedi scalzi

- E generalmente sconsigliabile utilizzare adattatori, basette di
alimentazione o prolunghe.

- Se il forno si guasta o uno degli interruttori risulta difettoso, spegnerlo
immediatamente e non utilizzarlo.

*Sostituire immediatamente il cavo di alimentazione se danneggiato.
Attenersi alle seguenti istruzioni per sostituire il cavo di alimentazione.
Rimuovere il cavo di alimentazione difettoso e sostituirlo con uno dei
seguenti modelli: HO5RR-F, HO5VV-F o HO5V2V2-F. Verificare che le
specifiche elettriche del cavo di alimentazione corrispondano a quelle
del forno. Fare sostituire il cavo di alimentazione da un tecnico
qualificato. Verificare che il cavo di messa a terra (giallo/verde) sia 10
mm piu lungo del cavo di alimentazione. Rivolgersi solo a centri di
assistenza autorizzati e verificare che vengano utilizzate solo parti di
ricambio originali. Il produttore non & in grado di garantire la sicurezza
del forno in caso di mancata osservanza delle istruzioni indicate in
precedenza.

«ll forno ha le caratteristiche tecniche descritte in questo documento e
non deve essere in alcun modo modificato.

*Non utilizzare mai vapore o getti ad alta pressione per pulire il forno.
*Non conservare materiale infiammabile nel forno perché potrebbe
incendiarsi nel casoin cui il forno venga accidentalmente acceso.

*Non esercitare pressione sullo sportello del forno e impedire ai bambini
di sedervisisopra.

Utilizzare sempre guanti per inserire e rimuovere le pietanze nel/dal
forno.

1.3 RECOMMENDATIONS

*Dopo I'uso, sono sufficienti alcune semplici operazioni di pulizia per
mantenerlo perfettamente pulito.

*Non rivestire le pareti del forno con fogli d'alluminio da cucina o fogli
monouso commerciali, perché potrebbero fondersi a contatto con le
superfici in smalto caldo e danneggiare le superfici in smalto
all'interno del forno.

*Per evitare di sporcare eccessivamente il forno e prevenire la
diffusione di fumo maleodorante, & consigliabile non utilizzare il forno
a temperature molto alte. E generalmente preferibile impostare un
tempo di cottura piu lungo e utilizzare una temperatura piu bassa.

Oltre agli accessori forniti |......
con il forno, & consigliabile |
utilizzare piatti e teglie |C€
resistenti alle alte
temperature.

1.4 INSTALLAZIONE

Il produttore non € obbligato a occuparsi dell'installazione. Gli
eventuali interventi di assistenza necessari per correggere problemi
dovuti a un'errata installazione non sono coperti da garanzia.
L'installazione deve essere effettuata da un tecnico qualificato e in
conformita con queste istruzioni. Un'installazione impropria potrebbe
causare infortuni alle persone, agli animali domestici o danni alle
attrezzature. Il produttore declina ogni responsabilita per eventuali
lesioni o danni dovuti a un'errata installazione. L'unita della cucina in
cui viene installato il forno deve essere fabbricato in un materiale in
grado ditollerare una temperatura di almeno 70°C.

Il forno puo essere installato sopra una colonna o sotto a un piano di
lavoro.

Prima di fissare in posizione il forno, verificare che lo spazio attorno
allo stesso sia sufficiente a garantire la circolazione del flusso di aria
fresco necessario a garantire il raffreddamento del forno e la
sicurezza dei componenti interni. Realizzare le aperture indicate
nell'ultima pagina del manuale, a seconda del tipo diinstallazione.

1.5 COLLEGAMENTI ELETTRICI

FARE EFFETTUARE | COLLEGAMENTI ELETTRICI A
UN'ELETTRICISTA O TECNICO QUALIFICATO. La rete di alimentazione
a cui viene collegato il forno deve essere conforme con le normative in
vigore nel paese di installazione. |l produttore declina ogni responsabilita
per eventuali danni derivanti dalla mancata osservanza di tali disposizioni.
Il forno deve essere collegato alla rete elettrica tramite una presa a muro
con messa a terra o tramite un sezionatore con piu poli, a seconda delle
disposizioni in vigore nel paese di installazione. La rete elettrica deve
essere protetta mediante fusibili idonei e devono essere utilizzati cavi con
una sezione trasversale idonea a garantire una corretta alimentazione del
forno.

COLLEGAMENTO

Il forno viene fornito con un cavo di alimentazione, che deve essere
collegato solo a una rete elettrica con una tensione di 230 VCAtra le fasi o
tra la fase e il neutro. Prima di collegare il forno alla rete elettrica, &
indispensabile controllare: - la tensione di alimentazione indicata sul
misuratore, - l'impostazione del sezionatore. Il filo di messa a terra
(giallo/verde) collegato al morsetto di terra del forno deve essere collegato
al morsetto diterra della rete elettrica.

Attenzione:

*Prima di collegare il forno alla rete elettrica, far controllare la continuita
dellamessa a terra della rete elettrica a un elettricista qualificato.

*ll produttore declina ogni responsabilita per eventuali incidenti o altri
problemi derivanti dal mancato collegamento a terra del forno o dal suo
collegamento a una messa a terra con una continuita difettosa.

Nota: poiché il forno potrebbe richiedere interventi di assistenza, &
consigliabile prevedere la disponibilita di un'ulteriore presa a muro a cui
collegare il forno dopo che & stato rimosso dallo spazio in cui & stato
installato.

Cavo di alimentazione: il cavo di alimentazione deve essere sostituito
solo dal personale dell'assistenza tecnica o da tecnici con qualifiche
analoghe.

2. ACCESSORI DEL FORNO (A SECONDA DEI MODELLI)
2.1 ACCESSORI DEL FORNO

Prima di utilizzare il forno per la prima volta, € necessario pulire tutti gli
accessori, lavandoli con una spugna bagnata, sciacquandoli e
asciugandoli.

Lagriglia puo sostenere teglie e piatti



Laleccarda serve araccogliere i residui che sgocciolano durante
la cottura di alimenti con il grill.

Non utiizzare la vaschetta di gocciolamento come teglia per gli arrosti
perché i depositi di grasso possono disperdersi rapidamente
all'interno del forno e causare la produzione di un fumo eccessivo.

La piastra per pizza, che consente di cucinare pizze piu croccanti, €
munita diuna base e di uno stendipizza.

N 4

La teglia per i dolci deve essere collocata sul vassoio e puo essere
utilizzata per cucinare pasticcini, come bigne, biscotti, meringhe,
ecc.... Non collocare mai la teglia per i dolci direttamente sul ripiano
inferiore del forno.

2.2 FUNZIONE GIRARROSTO

Per arrostire non e richiesto il pre riscaldamento del forno

Effettuare la cottura con la porta forno chiusa

Il consumo di energia € inferiore del 90-95% rispetto al metodo
tradizionale

A1 "'"—A/s\ -
=

1- Griglia
2- Spiedo

3- Ganci e viti
4- Impugnatura

MODALITA UTILIZZO
GIRARROSTO

1. Svitare i ganci

2. Infilare lo spiedo all'interno
della carne

3. Bloccare la carne con i ganci

4. Stringere le viti dei ganci ! \

5. Inserire lo spiedo allinterno < >,
della cavita del forno

6. Smontare I'impugnatura prima di iniziare la cottura

Quando il forno € in funzione bisogna togliere dalla cavita tutti
gli accessori inutilizzati.

23 U.see

Questo sistema di illuminazione sostituisce le “lampadine”
tradizionali. | 14 LED (sui modelli non pirolitici) o i 10 LED ad alta
potenza (sui modelli pirolitici) sono integrati direttamente nello
sportello. Questi LED producono una luce bianca di alta qualita che
consente di vedere bene tutti i ripiani all'interno del forno senza
ombre.

Vantaggi:

Oltre a garantire una buona visibilita all'interno del forno, questo
sistema & piu resistente rispetto alla lampadine tradizionali, richiede
una minore manutenzione e consuma meno dei sistemi tradizionali.

- Ottima visibilita

- llluminazione dilunga durata

-Consumi ultra-ridotti, Consuma il 95% in meno rispetto ai sistemi
tradizionali

«Elettrodomestico con luci LED bianche di classe 1M, conforme a IEC
60825- 1:1993 + A1: 1997 + A2: 2001 (equivalente allo standard EN
60825-1: 1994 + A1: 2002 + A2: 2001); emissione luminosa massima
paria 459 nm < 150uW.

2.4 RIMOZIONE E PULIZIA DELLE GRIGLIE

1. Rimuovere le griglie tirandole verso il senso della freccia

2. Pulire le griglie lavandole in lavastoviglie o con una spugna bagnata
e asciugandole subito dopo

3. Dopo aver pulito le griglie, installarle nuovamente

3. PULIZIA DEL FORNO

*Attendere che il forno si raffreddi prima di effettuare operazioni di pulizia
manuali.

*Non utilizzare mai detergenti abrasivi, pagliette di ferro o oggetti appuntiti
per la pulizia per non danneggiare in modo irreparabile le parti smaltate.
*Utilizzare solo acqua e sapone o detergenti a base di candeggina
(ammoniaca).

*Non rivestire maile pareti del forno con fogli d'alluminio da cucina.

PARTIINVETRO

E consigliabile pulire lo sportello in vetro con carta assorbente da cucina
dopo ogni utilizzo del forno. Per rimuovere le macchie piu ostinate, &
possibile anche utilizzare una spugna imbevuta di detergente ben
strizzata e sciacquare con acqua.

*Non utilizzare mai detergenti abrasivi o oggetti appuntiti perché
potrebbero graffiare la superficie in vetro o frantumarla.

GUARNIZIONE DELLO SPORTELLO DEL FORNO
Se sporca, la guarnizione puo essere pulita con una spugna leggermente
inumidita.

ACCESSORI
Pulire gli accessori con una spugna imbevuta con acqua e sapone,
sciacquarli e asciugarli. Evitare di usare detergenti abrasivi.

VASCHETTADIGOCCIOLAMENTO

Dopo l'uso del grill, rimuovere la vaschetta dal forno. Versare il grasso
caldo in un contenitore. Lavare e sciacquare la vaschetta in acqua calda
utilizzando una spugna e del detergente per piatti. Se rimangono dei
residui di grasso, immergere la vaschetta in acqua e detergente. In
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alternativa, & possibile anche lavare la vaschetta nella lavastoviglie
oppure utilizzare un detergente per forni di tipo commerciale. Non
reinserire mai una vaschetta sporca nel forno.

LUCE DELFORNO

Scollegare il forno dall'alimentazione elettrica prima di pulire o sostituire la
lampadina. La lampadina e la sua copertura sono fabbricati in materiale
plastico resistente alle temperature elevate.

Caratteristiche della lampadina:

230 VCA 25W E 14, temperatura di base 300°C. Per sostituire una
lampadina difettosa:

Allentare la copertura in vetro.

*Svitare lalampadina.

*Sostituirla con una nuova dello stesso modello (vedere le
caratteristiche descritte in precedenza).

*Dopo aver sostituito la lampadina difettosa, riavvitare la
coperturain vetro.

PULIZIAPORTAIN VETRO
E possibile rimuovere e pulire la porta vetro interna.
Al fine di pulire il vetro interno, seguire le seguenti istruzioni:

* Aprire la porta del forno
(Figura 1)

- J

Figura 1

* Prima di iniziare I'operazione di @
pulizia, bloccare le cerniere
come mostrato nella Figura 2.
Sbloccare le cerniere una volta
terminatal'operazione.

(Figura 2)

Figura 2

* Rimuovere le viti come nella
Figura 3. (Figura 3)

Figura 3

* Rimuovere la copertura metallica
superiore tirandola verso l'alto.
(Figura 4)

Figura 4

» Rimuovere il vetro estraendolo con
molta cura dalla controporta del
forno. (Figura 5)

Figura 5

* * Per i forni pirolitici, rimuovere
anche il secondo e il
terzo vetro. (Figura 6)

Figura 6

* Al termine della pulizia del
vetro, riassemblare le parti
nell'ordine opposto alla
rimozione

* SU TUTTI | VETRI, l'indicazione
"Low-E" deve essere
correttamente leggibile e
posizionata sul lato sinistro

della porta, vicino alla cerniera
laterale sinistra. In questo modo,
I'etichetta stampata del primo
vetro rimarra INTERNA alla porta.

4. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Figura 7

Prima dirivolgersi all'assistenza tecnica:

Seilforno non funziona, & consigliabile:
*Controllare che il forno sia correttamente collegato all'alimentazione
elettrica.

Se non é possibile individuare la causa del guasto:
*Scollegare il forno dall'alimentazione elettrica, non toccarlo e
rivolgersi all'assistenza tecnica.

Prima di chiamare il centro di assistenza, ricordarsi di prendere nota
del numero di serie riportato sulla targhetta identificativa.

Il forno viene fornito con un certificato di garanzia che ne garantisca la
riparazione gratuita presso un centro di assistenza durante il periodo
divalidita della garanzia.

Questo apparecchio € contrassegnato in conformita
alla Direttiva europea 2012/19/EU sulle
apparecchiature elettriche ed elettroniche (WEEE). |
WEEE contengono sia le sostanze inquinanti (che
possono provocare conseguenze negative
sull'ambiente) che componenti di base (che possono
essere riutilizzati). E importante che i WEEE siano
_ soggetti a rattamenti specifici, per rimuovere e

smaltire correttamente tutti gliinquinanti e recuperare e

riciclare tuttii materiali.

| singoli possono giocare un ruolo importante nell'assicurare che i

WEEE non diventino un problema ambientale; & essenziale seguire

alcuneregole dibase:

| WEEE non devono essere trattati come rifiuti domestici.

» | WEEE devono essere portati ai punti di raccolta appositi gestiti dal

comune o da societa registrate. In molti Paesi, per i WEEE grandi,

potrebbe essere presente la raccolta domestica.

» Quando si acquista un nuovo apparecchio, quello vecchio potrebbe

essere restituito al rivenditore che deve acquisirlo gratuitamente su

base singola, sempre che I|'apparecchio sia del tipo equivalente e

abbia le stesse funzioni di quello acquistato.
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5. DESCRIZIONE DEL DISPLAY

Display: orario, programmazione della modalita di
cottura, indicatori luminosi, temperatura di cottura

e posizionamento delle mensole.

(o] O O = ,
© <
9 @ @y @&
o C R
PULSANTE PER REGOLARE - ( + CONFERMARE
L1 Impostazioni: temperatura, programmazione del ciclo di cottura e della fine
del ciclo di cottura, regolabile ruotando il selettore verso “-“ oppure “+”
-—= Per confermare I'impostazione: premere il pulsante
Orologio / Simbolo programma: cottura
Indicatore luminoso: | Programmazione / _ fine del ciclo di cott
incremento della temperatura | | Temperatura di cottura| ~ Tempo _Timer ne de ciclo di cotura
J = o -, O e, @ 8
VWV Vww
SN
| . .
‘ ‘ ' ‘ ' [ ‘ ' ‘ ' STOP Indicatore luminoso
- - - - ’i\ Dispositivo di protezione del forno
PYRO U-cook [2] , ,
Indicatore luminoso
KKJ\ BOOSt \ @ —T WIFI
\
Stgto operatiyo_del forno Display Booster\ \ Indicatore luminoso
€ livello consigliato Girarrosto | - pre-riscaldamento Chiusura sportello forno

16 1T



5.1 PRIMA DI UTILIZZARE IL FORNO PER LA
PRIMA VOLTA

PULIZIA PRELIMINARE

-Pulire sempre il forno prima di utilizzarlo per la prima volta:

-Pulire le superfici esterne con un panno morbido leggermente inumidito.
-Lavare tutti gli accessori e pulire l'interno del forno con del detergente per
piattied acqua calda.

-Verificare che il forno sia vuoto, impostare la temperatura massima e
lasciarlo acceso per almeno 1 ora per rimuovere tutti gli odori normalmente
presenti nei forni nuovi. Verificare che la cucina sia ben ventilata durante
I'esecuzione di queste operazioni.

PROMEMORIA

Controllare che il timer funzioni correttamente

Premere il pulsante del timer per verificare che funzioni.

Arresto del forno

Puo essere necessario effettuare questa informazione se si seleziona un
comando errato. Per arrestare il forno, ruotare all'indietro il selettore e
portarlo in posizione di arresto.

Blocco dei comandi

Per bloccare i comandi del forno, selezionare il dispositivo di protezione del
forno. Per ulteriori informazioni, consultare la sezione intitolata
“Programmazione del dispositivo di sicurezza”.

Ventola di raffreddamento

Lo scopo della ventola & proteggere il pannello di controllo e I'elettronica dal
calore. La ventola si avvia automaticamente e si arresta al momento in cui
viene spentoil forno.

Lucedelforno

Ruotandoil selettore della luce, € possibile spegnere la luce del forno quando
questo non €& in uso. La luce & sempre accesa quando il forno & in uso e si
accende quando si apre lo sportello.

*«IMPOSTAZIONE DELL'OROLOGIO

L'orologio deve sempre essere reimpostato quando si collega il forno
all'alimentazione elettrica o dopo un'interruzione prolungata
dell'alimentazione elettrica.

Perimpostare I'orologio

1- Ruotare il selettore dei comandi e impostarlo sul simbolo
dell'orologio;

2- utilizzare il pulsante centrale per impostare I'orologio e ruotare la
manopolain direzione “-" 0 “+”;

3- riportare lamanopola di comando in posizione diARRESTO.

5.2 COME UTILIZZARE IL FORNO

*MODALITA MANUALE

| metodi di cottura consigliati per la modalita manuale sono descritti nella
seguente tabella, che riporta anche la temperatura consigliata per ciascun
metodo di cottura. La temperatura pud tuttavia essere impostata su
qualsiasi valore compreso entro l'intervallo indicato.

Modalita di Temperatura .

fun_zionamento_ secondo pre-ir%postata prefggfnz?;:;: oG FBL:)T')ZSltOenr?

il modello di forno C
& Parte inferiore+Ventole 210 50-220 Booster
— Parte inferiore 160 50-220 Booster
~— Parte inferiore+Parte superiore 220 50-240
T2 Parte inferiore+Parte superiore+Ventole 210 50-230
& Elemento diiscaldamento circolare + Venlole 180 50-230
- Grill L2 L1-L3
% Grill+Ventole 190 50-200 Booster
% Sbrinamento 40 No
& Mantenere in caldo 60 No
Pizza *x 230 230

*Booster: aumento rapido della temperatura.

**|| forno deve avere questa funzione

1-Ruotare il selettore del forno impostandolo sulla funzione di cottura
desiderata. Vengono visualizzati gli elementi di riscaldamento che verranno
utilizzati per il metodo di cottura scelto.

2-Viene quindi visualizzata la temperatura appropriata per il metodo di cottura
selezionato. La temperatura puo tuttavia essere impostata su qualsiasi valore
compreso entro l'intervallo indicato (vedere la tabella precedente). Per
modificare la temperatura, ruotare il pulsante centrale e premerlo appena il
timer visualizza la temperatura corretta. La temperatura visualizzata sul
display e fissa, ma pud comunque essere modificata in fase di cottura. Il forno
avvia il ciclo di cottura e inizia a riscaldarsi. L'indicatore luminoso lampeggia
fino al raggiungimento della temperatura selezionata. Al termine
dell'operazione, il forno emette un avviso acustico e l'indicatore luminoso si
accende fisso.

3-Per programmare il tempo di cottura e l'ora di fine del ciclo di cottura, €
sufficiente ruotare il selettore dei programmi e posizionarlo sul “tempo di
cottura” o “'ora di fine del ciclo di cottura” desiderati. L'icona del “tempo di
cottura” o “dell'ora di fine del ciclo di cottura” inizia a lampeggiare. Utilizzare il
pulsante centrale per modificare le impostazioni e controllare che il timer
visualizzi i tempi desiderati. Dopo aver effettuato queste operazioni, riportare il
selettore in posizione di “arresto” per confermare la nuova impostazione.

Per ulteriori informazioni sulla programmazione, fare riferimento al
Capitolo 5.3 - PROGRAMMAZIONE.

4 - Al termine del ciclo di cottura, riportare il selettore delle funzioni in posizione
di arresto. L'indicatore luminoso inizia nuovamente a lampeggiare e continua a
rimanere acceso anche dopo che il forno € stato spento, fino a quando la
temperatura non si abbassa a sufficienza.

*MODALITADICOTTURA

\6_3, ELEMENTO RISCALDANTE INFERIORE In questa modalita viene
utilizzato I'elemento inferiore. Questa modalita & ideale per cuocere tutti i piatti
abase di pasta; ad esempio flan, quiche, paté e qualsiasi pietanza che richieda
piu calore eirradiazione dal basso.

Tenere sempre lo sportello del forno chiuso durante la cottura.

— ELEMENTO RISCALDANTE INFERIORE + VENTOLA - L'uso
combinato dell'elemento riscaldante inferiore e della ventola € ideale per la
cottura di torte di frutta, crostate, quiche e dolci.

—_ ELEMENTO RISCALDANTE INFERIORE + SUPERIORE - In
questa modalita di cottura vengono utilizzati entrambi gli elementi riscaldanti,
ossia quello inferiore e superiore. Questo metodo ¢ ideale per gli arrosti e le
pietanze piu tradizionali, come la carne rossa, il roastbeef, le cosce di agnello,
la selvaggina, il pane e le pietanze avvolte in fogli di alluminio.

Qg, ELEMENTO RISCALDANTE INFERIORE + SUPERIORE +
VENTOLA - In questa modalita vengono utilizzati entrambi gli elementi
riscaldanti, ossia quello superiore e inferiore, ma viene contemporaneamente
fatta circolare aria calda all'interno del forno. E consigliabile utilizzare questo
metodo per cucinare carne bianca, torte salate, pesce e verdura. Questo
metodo assicura una maggiore penetrazione del calore e richiede un tempo di
pre-riscaldamento minore. L'uso della ventola consente di cucinare
temporaneamente tipi di alimenti diversi, perché consente di distribuire
uniformemente il calore senza il rischio che si mescolino sapori e odori.
Quando si cucinano piu tipi di alimenti contemporaneamente, € consigliabile
incrementare di 10 minuti il tempo di cottura.

@ ELEMENTO RISCALDANTE CIRCOLARE + VENTOLA In questa
modalita di cottura vengono contemporaneamente utilizzati gli elementi
riscaldanti inferiore, superiore e circolare, che provvede a far circolare aria
calda all'interno del forno. Questa modalita di cottura & indicata per le stesse
pietanze indicate nella sezione relativa alla cottura con ventola.

~—~—~
. GRILL In questa modalita di cottura viene utilizzato solo I'elemento
riscaldante superiore. Questa modalita di cottura & particolarmente indicata per
i piatti grigliati, gli spiedini e i piatti gratinati. Il grill deve essere pre-riscaldato a
una temperatura alta per 5 minuti. Per ottenere risultati di cottura ottimali e
rendere la carne piu succulenta, & consigliabile collocarla a una certa distanza
dal grill anche se i tempi di cottura sono piu lunghi. I filetti di carne rossa e pesce
devono essere collocati direttamente sul ripiano con la vaschetta di
gocciolamento posizionata sotto al ripiano inferiore.
—~~
% GRILL+ VENTOLA In questa modalita di cottura viene utilizzato
I'elemento riscaldante superiore insieme alla ventola per fare circolare aria
calda all'interno del forno. E consigliabile pre-riscaldare il forno solo per le carni
rosse, ma non per quelle bianche. Il grill & ideale per le pietanze con un
maggiore spessore, come la carne di suino o pollo. Gli alimenti da grigliare
devono essere collocati al centro del ripiano intermedio. Collocare la vaschetta
di gocciolamento sotto al ripiano per raccogliere l'eventuale grasso che
gocciola in fase di cottura. Per ottenere risultati ottimali, non collocare gli
alimenti troppo vicino al grill e girare la carne a meta del ciclo di cottura.

9ll)/a SCONGELAMENTO Questa modalita si attiva quando si sposta il
selettore in questa posizione. La ventola fa circolare aria calda attorno
all'alimento congelato e ne consente quindi uno scongelamento rapido senza
alcuna alterazione del sapore originale.

Latemperatura e preimpostata su 40°C e non pud essere modificata.

RISCALDAMENTO Questa modalita € quella consigliata per
riscaldare alimenti pre-cotti (che devono essere posizionati sul secondo ripiano
in basso dall'alto) o per scongelare pasta o pizza congelata (in questo caso e
necessario utilizzare il ripiano pit basso).

Latemperatura € preimpostata su 60°C e non puo essere modificata.

PIZZA Questa funzione consente di far circolare aria calda
all'interno del forno ed & particolarmente indicata per pietanze come pizze o
dolci.

=

— WIFI
[ ]
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5.3 PROGRAMMAZIONE
SIMBOLI VISUALIZZATI SUL DISPLAY

v @) Luce
9| © |ag:8| Timer
< . Programmazione
€ o ¢le @ dell'ora di fine cottura
al “ @ |sTop| Programmazione dell'ora di
- fine cottura
Selettore D E Timer attivo
dei programmi
& j‘o Protezione del forno attiva
@ Chiusura dello sportello del forno

TIMER:

Il funzionamento del timer & indipendente dal forno e non ha alcun effetto
sugli elementi riscaldanti. |l suo scopo & fungere semplicemente da
promemoria.

*Spostare la manopola in posizione timer. Sul display vengono visualizzati
prima il simbolo del timer, quindi le cifre 00:00.

*Appena i minuti iniziano a lampeggiare, ruotare il pulsante centrale,
posizionarlo sul numero di minuti desiderato e premere nuovamente il
pulsante per confermare.

*Appena le ore iniziano a lampeggiare, ruotare il pulsante centrale,
posizionarlo sul numero di ore desiderato, quindi premere nuovamente il
pulsante per confermare.

*Spostare la manopola in posizione di arresto. Alla scadenza dell'intervallo
impostato, il tempo di cottura scompare dal display. Viene generato un
segnale acustico per 15 secondi e l'icona del timer inizia a lampeggiare
(per disattivare l'icona prima dell'intervallo di 15 secondi, premere il
pulsante centrale).

PROGRAMMAZIONE DEL TEMPO DICOTTURA:

Il tempo di cottura € pre-programmato per numerose ricette. Se
necessario, &€ possibile impostare un tempo di cottura in modalita
Manuale, Scongelamento o Riscaldamento.

*Spostare la manopola in posizione di cottura. Sul display viene
visualizzata l'icona del tempo di cottura. Successivamente, vengono
visualizzati il tempo di cottura per le varie ricette oppure 00:00 per le altre
funzioni del forno.

*Appena i minuti iniziano a lampeggiare, ruotare il pulsante centrale,
posizionarlo sul numero di minuti desiderato e premere nuovamente il
pulsante per confermare.

*Appena le ore iniziano a lampeggiare, ruotare il pulsante centrale,
posizionarlo sul numero di ore desiderato, quindi premere nuovamente il
pulsante per confermare.

*Riportare la manopola in posizione di arresto per confermare il nuovo
tempo di cottura. Alla scadenza dell'intervallo impostato, il tempo di cottura
scompare dal display. Viene generato un segnale acustico per 15 minutiei
simboli del tempo di cottura e di arresto iniziano a lampeggiare.

*Riportare la manopola in posizione di arresto. Se non si effettua questa
operazione, i simboli del tempo di cottura e di arresto continuano a
lampeggiare.

PROGRAMMAZIONE DELL'ORADIFINE COTTURA:

Il tempo di cottura e di fine cottura & pre-programmato per molte ricette. Se
necessario, € possibile tempi diversiin modalita Manuale, Scongelamento
o Riscaldamento.

*Spostare la manopola in posizione di fine cottura. Viene visualizzato il
simbolo di arresto. Vengono visualizzati i tempi di fine cottura per varie
ricette oppure 00:00 per le altre funzioni o I'ora del giorno.

*Ruotare il selettore dei programmi per confermare I'ora di fine cottura.
*Appena i minuti iniziano a lampeggiare, ruotare il pulsante centrale e
impostarlo sul numero di minuti desiderato, quindi premerlo nuovamente
per confermare.

*Appena le ore iniziano a lampeggiare, ruotare il pulsante centrale e
impostarlo sul numero di ore desiderato, quindi premerlo nuovamente per
confermare. Nota: quando si imposta un avvio differito, I'ora di fine cottura
viene visualizzata sul display insieme ai simbolo del tempo di cottura e di
arresto, ed & possibile selezionare solo la modalita Ricetta. Il forno calcola
automaticamente I'ora di inizio e I'ora di fine in base al tempo di cottura,
spegnendosi automaticamente al termine del ciclo di cottura. Al termine
del ciclo di cottura, viene generato anche un avviso acustico della durata di
15 secondi e sul display iniziano a lampeggiare i simbolo del tempo di
cottura e diarresto.

*Ruotare il selettore delle funzioni e impostarlo in posizione di arresto. Se
non si effettua questa operazione, i simboli continuano a lampeggiare sul
display.

Ad esempio, se il piatto che si desidera preparare deve essere cotto per 45
minuti e deve essere pronto alle 12.30, &€ necessario:

- Selezionare la funzione desiderata

- Impostare la durata di cottura pari a 45 minuti

- Impostare il termine della cottura alle ore 12.30

La cottura iniziera alle 11.45 (ovvero 12.30 meno 45 minuti) e continuera
fino all'ora precedentemente impostata; il forno si spegnera
automaticamente al termine del tempo impostato.

ATTENZIONE:

Se lafunzione "FINE della cottura” é stata selezionata senza stabilire
la durata totale, il forno iniziera a funzionare immediatamente e si
fermera nel momento in cui il timer indichera I'ora impostata tramite
lafunzione.

5.4 SUGGERIMENTI PER LA COTTURA

E consigliabile salare la carne solo al termine della cottura, perché il sale
favorisce gli schizzi di grasso, che sporcaiil forno e produce molto fumo.

| tagli di carne bianca, di maiale, vitello e pesce possono essere inseriti
freddi nel forno. Benché questo accorgimento allunghi i tempi di cottura,
consente di cuocere meglio la porzione centrale del taglio di carne
perché il calore a disposizione piu tempo per penetrare nel taglio di
carne.

Per cucinare in modo corretto la carne rossa, €& indispensabile pre-
riscaldare in modo appropriato il forno.

GRILL

*Prima di utilizzare il grill

Rimuovere la carne dal congelatore qualche ora prima della cottura.
Collocare la carne su piu strati di carta da cucina per mantenere
inalterato il sapore delle pietanze ed evitare che la porzione centrale
rimanga cruda. Aggiungere pepe e spezie alla carne prima di grigliarla,
ma non aggiungere sale per mantenere la carne piu succosa e tenera.
Applicare un leggero strato di olio alla carne, preferibilmente con un
pennello da cucina largo. Quindi, cospargere altro pepe e spezie (timo,
ecc.)sullacarne.

*Durante la cottura:

Non perforare mai la carne mentre la si gira, perché cio provoca la
dispersione del sugo e rende la carne piu secca.

COTTURADIDOLCI

Evitare di usare teglie lucide perché riflettono il calore e possono
rovinare la cottura. Se il dolce cuoce troppo rapidamente, coprirlo con
carta oleata o carta d'alluminio. Attenzione: applicare la carta d'alluminio
in modo che il lato lucido sia rivolto verso il dolce perché altrimenti il
calore viene riflesso dalla superficie lucida e non penetra nel dolce.
Evitare di aprire lo sportello durante i primi 20-15 minuti

L'apertura dello sportello del forno potrebbe provocare Ilo
“sgonfiamento” di sufflé, brioche, pandispagna, ecc. Per controllare seiil
dolce & perfettamente cotto, & sufficiente punzecchiare il centro con la
lama di un coltello o un ago da maglia in metallo. Se I'ago estratto &
asciutto, il dolce € pronto e la cottura pud definirsi conclusa. Se I'ago che
si estrae dal dolce & umido o se ci sono pezzetti di dolce attaccati,
proseguire la cottura, abbassando leggermente la temperatura del forno
perevitare che il dolce sibruci.

5.5 REGOLAZIONE DEL CONTRASTO DEL
DISPLAY

E possibile regolare il contrasto del display in qualsiasi momento.
L'impostazione predefinita &€ “C5”. Perregolare il contrasto, attenersi alla
seguente procedura:

Ruotare il selettore dei programmi e impostarlo su “Luce”, quindi ruotare
il selettore delle funzioni e impostarlo su “O”. Premere il pulsante
centrale per 3 secondi e attendere che venga visualizzato |l
messaggio“CX” sul display, dove X ¢ il livello di contrasto. Ruotare il
pulsante centrale per regolare il contrasto. E possibile impostare un
qualsiasi valore compreso tra 1 e 9. Premere nuovamente il pulsante
centrale per 3 secondi per confermare.
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6. DISPOSITIVO DI PROTEZIONE

Questa funzione deve sempre essere attivata se nell'abitazione ci
sono dei bambini, perché impedisce loro di accendere il forno o di
modificare i programmi pre-impostati. Questa funzione di sicurezza
impedisce I'uso del pannello di controllo mentre il forno € in funzione.

E possibile impostare due livelli di sicurezza:

LIVELLO 1 : blocco del selettore dei comandi e il pulsante centrale.
*Per attivare la funzione: ruotare il selettore dei comandi e impostarlo
sulla funzione di protezione.

*Risultato: i selettori vengono disattivati*.

*Per disattivare la funzione: ruotare il selettore dei comandi e
impostarlosu 0.

*LIVELLO 2: blocco dei selettori delle funzioni.

*Per attivare la funzione: ruotare il selettore delle funzioni e
impostarlo sulla funzione di sicurezza, quindi premere e tenere
premutoil pulsante per 3 secondi.

*Risultato: tuttii comandi vengono disattivati*.

*Per disattivare la funzione: effettuare le operazioni descritte per la
procedura di attivazione. Ruotare il selettore delle funzioni e
impostarlo sulla funzione di protezione, quindi premere e tenere
premuto il pulsante centrale per 3 secondi.

*Nota : per motivi di sicurezza, anche se tutti i comandi sono bloccati,
€ comunque spegnere il fornoimpostando il selettore su 0.

7. FUNZIONE WIFI

CONFIGURAZIONE WIFI

* Ruotare il selettore programmi sulla posizione WiFi ( il simbolo “@”
lampeggia).

+ Una volta che il forno € connesso ad un router il simbolo “@” rimane
acceso.

* In caso di mancata connessione il simbolo “@” continua a
lampeggiare (vedere il paragrafo gestione spia @).

* Se il selettore programmi viene ruotato su WiFi, il forno pud essere
controllato solo da remoto (il selettore funzioni e I'encoder sono
disabilitati).

* Nelle altre posizioni di cottura, il forno non & controllabile dall’esterno
ma fornisce i parametri di funzionamento se interrogato.

RESET

Per resettare il WiFi, ruotare il selettore programmi su WiFi (non ci
deve essere un programma in corso) e premere il tasto encoder per 3
secondi.

Dopo 3 secondi compare sul display la scritta’rSt” ed il simbolo “@”
inizia alampeggiare.

GESTIONE SPIA “@”

*Quandoil forno & spento, la spia € spenta

* Quando il selettore programmi € in posizione WiFi la spia lampeggia
(17 accesa e 1” spenta) se il forno € in modalita acces point
(collegamento punto a punto) mentre & accesa fissa se il forno &
collegato ad unrouter.

* Quando il forno & acceso in posizione WiFi e sta cercando di
collegarsiad unrouter, la spialampeggia (3” accesae 1” spenta).

* Quando il forno € acceso ma non in posizione Wi-Fi (sola lettura) la
spialampeggia (1’accesae 3” spenta).

CANDY SIMPLY-FI:
Per informazioni dettagliate su COME CONNETTERE
\ (_(_L/I il tuo elettrodomestico simply-Fi e su COME USARLO
\—&'b'f? i al meglio, vai su http://www.candysimplyfi.com o
. visita il sito dedicato al Servizio Clienti simply-Fi
http://simplyfiservice.candy-hoover.com
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CONSEILS DE SECURITE

* AVERTISSEMENT: L'appareil et les parties accessibles deviennent chauds pendant I'utilisation. Des
précautions doivent étre prises pour éviter de toucher les éléments chauffants.

* Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart a moins d'étre surveillés continuellement.

* Cetappareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou ayant un manque d'expérience et de
connaissances, a moins qu'elles n'aient été formées a I'utilisation de I'appareil, par une personne
responsable de leur sécurité.

* Les enfants ne doivent jouer avec|'appareil.

* Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doit pas étre fait par des enfants sans surveillance.

* En cours d'utilisation I'appareil devient chaud. Des précautions doivent étre prises pour éviter de
toucherles éléments chauds a l'intérieur du four.

AVERTISSEMENT: Les parties accessibles peuvent devenir chaudes pendant |'utilisation. Les jeunes
enfants doivent étre tenus a I'écart.

* Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs ou de racloirs métalliques tranchants pour nettoyer la vitre de la
porte du four carils peuvent rayer la surface, entrainant des risques d'explosion.

Le four doit étre éteint avant d'enlever la protection et aprés le nettoyage, la protection doit étre replacé
enrespectantlesinstructions.

* Utiliser seulement la sonde de température recommandée pour ce four.

* Ne pas utiliser de nettoyants vapeur pour le nettoyage.

* AVERTISSEMENT: Assurez-vous que l'appareil est éteint avant de remplacer la lampe afin d'éviter les
risques d'électrocution.

* Un systéme de déconnexion doit étre incorporé dans le compteur conformément aux régles de
cablage.

* Les instructions ndiquent le type de cordon a utiliser, en tenant compte de la température de la surface
arriere de l'appareil.

* Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un cordon spécial disponible
auprés du fabricant ou de stations de dépannage agrées.

ATTENTION: Pour éviter tout danger dd a une réinitialisation accidentelle, cet appareil ne doit pas étre
alimenté par un dispositif de commutation externe, comme une minuterie, ou connecté a un circuit qui est
régulierement allumé et éteint par I'utilitaire.

ATTENTION: Les parties accessibles peuvent étre chaudes lorsque le barbecue est en cours
d'utilisation. les jeunes enfants doivent étre tenus a I'écart.

* Le liquide débordé doit étre enlevé avant de nettoyer.

* Pendant le fonctionnement de la pyrolyse, les surfaces peut devenir plus chaude que d'habitude et les
enfants doivent étre tenus a I'écart.
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1. INSTRUCTIONS GENERALES

Lire attentivement les instructions contenues dans cette brochure, elles fournissent d’'importantes indications sur la sécurité d’installation, I'emploi
du four et son entretien. Conserver soigneusement cette notice d’utilisation pour toutes consultations ultérieures.
- Apres avoir déballé votre four, vérifier que I'appareil est complet. Les emballages comme le plastique, le polystyréne, peuvent constituer un

danger pour les enfants. Ne pas les laisser a leur portée.

Notre responsabilité ne saurait étre engagée en cas de non respect des instructions fournies dans la notice.
Lors de la premiere utilisation du four, il peut se produire un dégagement de fumée acre provoqué par le premier échauffement du collant des
panneaux d'isolation enveloppant le four. Ce phénomeéne est normal. Attendez que la fumée cesse avant de cuire des aliments.

Noter le numéro de série pour tout contact avec le service aprés-vente

NOTE: Les fonctions, propriétés et accessoires du four peuvent changer selon le modéle.

1.1 DECLARATION DE CONFORMITE:

Les parties de cet appareil pouvant étre en contact avec des

substances alimentaires sont conformes a la prescription de la Dir.
CEE 89/109.Produit compatible avec les Directives

c Européennes 2006/95/EC et 2004/108/EC, et les
modifications successives.

1.2 CONSIGNES DE SECURITE

Cet appareil est congu pour cuire des aliments. Tout autre utilisation
(exemple chauffage d’appoint) doit étre considéré comme impropre.
Le constructeur ne peut étre tenu comme responsable en cas de
dommages liés a une mauvaise utilisation ou a des modifications
techniques du produit.

sL’emploi d’'un appareil électrique nécessite quelques régles de
sécurité.

- Ne pas tirer sur le fil électrique pour débrancher la prise.

- Ne pas toucher I'appareil avec les pieds ou les mains mouillés.

- Evitez d'utiliser 'appareil pieds nus.

L'utilisation de multiprises et de rallonges pour raccorder votre
appareil est fortement déconseillé. En cas de panne ou de mauvais
fonctionnement il faut éteindre le four avant de le démonter. En cas de
détérioration du fil électrique, remplacez-le rapidement en suivant les
indications suivantes: 6tez le fil d’alimentation électrique et
remplacez-le par un (du type HO5VV-F) adapté a la puissance de
I'appareil.Vous veillerez a ce que cette opération soit effectuée par un
centre technique agréé. Pour I'utilisateur c’est la certitude d’obtenir
des piéces de rechange d’origine. Le non-respect de ces régles peut
compromettre la sécurité de I'appareil.

*Le four que vous venez d'acquérir possede des caractéristiques
techniques définies et en aucun cas vous ne pourrez apporter des
modifications sur cet appareil.

*Ne jamais utiliser de nettoyeur vapeur ou a haute pression pour le
nettoyage du four.

*Ne pas stocker de produits inflammables dans le four ; ils pourraient
s'enflammer lors d'une mise en route involontaire du four.

*Ne pas s'appuyer et ne pas laisser les enfants s'asseoir sur la porte
dufour.

«Utiliser des gants thermiques de cuisine, pour enfourner ou pour
retirer un plat du four.

+Si votre four présente un défaut quelconque, ne pas le brancher ou le
débrancher de I'alimentation générale et faire appel directement a un
service technique agréé du constructeur.

1.3 RECOMMANDATIONS

Aprés chaque utilisation du four, réaliser un petit entretien qui
favorisera le nettoyage parfait du four.

» Ne pas tapisser les parois du four avec des feuilles en aluminium ou
des protections jetables du commerce. La feuille d'aluminium ou toute
autre protection, en contact direct avec I'émail chauffé, risque de
fondre et de détériorer I'émail du moufle.

Avant installation de I'appareil, il faut relever le numéro de série et le
noter ci-dessous en cas d'éventuelle demande d'intervention.

Plaque signalétique

B Max (ovr) 2353

Code produit:...

"oz 353541 | {0306 0511

Numeéro de série :

Mod: T 6021 38
Cods: 28854773 g0 511

P e e

Afin d'éviter les salissures excessives de votre four ainsi que les fortes
odeurs de fumées pouvant en résulter, nous recommandons de ne
pas utiliser le four a trop forte température. |l est préférable de
rallonger le temps de cuisson et de baisser la température.

* Nous vous conseillons de n'utiliser que des plats, des moules a
patisserie résistants a de trés hautes températures.

1.4 INSTALLATION

La mise en service de I'appareil est a la charge de I'acheteur, le
constructeur est dégagé de ce service. Les pannes liées a une
mauvaise installation ne seront pas couvertes par la garantie. Une
mauvaise installation peut provoquer des dommages aux personnes,
aux animaux domestiques; dans ce cas la responsabilit¢ du
constructeur ne peut étre engagée.

L'installation du four doit étre réalisée par un installateur agréé ou un
technicien de qualification similaire.

Le meuble dans lequel le four doit étre encastré doit étre réalisé en
matériaux résistant a de hautes températures 70°C.

Le four peut étre placé en hauteur dans une colonne ou enchassé
sous un plan de travail.

Avant sa fixation: il est indispensable d'assurer une bonne aération
dans la niche d'encastrement afin de permettre la bonne circulation de
I'air frais nécessaire au refroidissement et a la protection des organes
intérieurs. Pour cela, réaliser les ouvertures spécifiées selon le type
d'encastrement (derniére page).

1.5 RACCORDEMENT ELECTRIQUE

LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE DOIT ETRE REALISE PAR UN
INSTALLATEURAGREE OU UNTECHNICIEN DE QUALIFICATION
SIMILAIRE.

* L'installation recevant I'appareil doit étre conforme a NFC 15100. Le
constructeur décline toute responsabilité en cas de non respect de
cette exigence.

Important:

Faire vérifier la continuité de la terre de l'installation avant de procéder
auraccordement.

Notre responsabilité ne saurait étre engagée pour tout incident, ou
ses conséquences éventuelles qui pourraient survenir a l'usage d'un
appareil nonrelié ala terre, ou relié a une terre dont la continuité serait
défectueuse.

Le raccordement au réseau doit étre effectué par une prise de courant
avec prise de terre, ou par l'intermédiaire d'un dispositif a coupure
omnipolaire, selon norme en vigueur dans le pays d’installation.

* L'installation doit obligatoirement étre protégée par des fusibles
appropriés, et comporter des fils d'une section suffisante pour
alimenter normalement I'appareil.

Raccordement: cet appareil est équipé d’un cordon d’alimentation
permettant le raccordement exclusivement sous une tension de 220-
240 V~entre phases ou entre phase et neutre.

 Le raccordement devra étre effectué apres avoir vérifié :

.latension d’alimentation indiquée au compteur et,

.leréglage du disjoncteur.

* Le fil de protection du cordon (vert/jaune) relié a la Borne Terre de
I'appareil doit étre relié ala Borne Terre de l'installation.

NOTA: ne pas oublier que I'appareil peut nécessiter une opération de
S.A.V. Aussi, placez la prise de courant de fagon a pouvoir brancher le
four une fois sorti de sa niche.

Céble d'alimentation: si le changement du céble d'alimentation
s'avere nécessaire, nous vous demandons de faire réaliser cette
opération par le service apres-vente ou une personne de qualification
similaire.
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2. EQUIPEMENT DU FOUR (PAR MODELE)

2.1 EQUIPEMENT DU FOUR

Avant la premiere utilisation des différents accessoires, nous
recommandons un nettoyage avec une éponge suivi d'un ringage et
d'unséchage.

La grille simple sertde supportaux moules et aux plats.

4 v\ &
y 2 AN, §
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Ne jamais utiliser ce plat comme plat a rétir, il en résulterait des
dégagements de fumée, des projections de graisse et un
encrassement rapide du four.

Ne jamais placer cet accessoire surlasole dufour.

La pierre a pizza pour une pizza plus croustillante, livrée selon
modele avec son supportinox et la roulette a pizza.

N /

Le plat a patisserie - on y déposera les petites patisseries telles que
choux, sablés, meringues. Il vous permettra de confectionner des
fonds de tarte, génoise, etc...

Ne jamais placer cet accessoire sur la sole du four.

2.2 TOURNEBROCHE

Le préchauffage n'est pas nécessaire pour les cuissons au
tournebroche.

Les cuissons au tournebroche se font porte fermée.

Le gain d’énérgie est de 90-95°% par rapport au systéme tradionnel.

s ol ”/3\‘

1—

1- Grille
2- Broche

3- Crochets et vis
4- Poignée

COMMENT UTILISER TOURNEBROCHE?

1. Dévisser les crochets

2. Insérer la broche dans la
viande a cuire

3. Fixer la viande grace aux
crochets

4. Serrer les vis

5. Insérer la broche dans le trou ou
se trouve le moteur

6. Enlever le poignée

Pendant I'utilisation du four, les accessoires non utilisés doivent
étre retirés du four.
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Ce systéme d’éclairage remplace les « ampoules » traditionnelles. 14
LED (pour les versions non-pyrolyse) ou 10 LED haute puissance
(pour les versions pyrolyse) sont intégrés dans la contre porte du four.
Celles-ci illuminent la cavité avec une lumiére diffuse permettant une
vision de la cuisson sans ombres, sur plusieurs niveaux.

Les leds s'éteignent lors de I'ouverture de la porte (uniquement pour
les fours a pyrolyse).

Lesavantages:

-Visibilité optimale des plats

-Durée de vie prolongée

-Consommation énergétique extrémement basse “-95%” par rapport
au systeme traditionnel d'éclairage du four.

2.4 RETRAIT ET NETTOYAGEDES GRILLES

1-Retirez lesgrillesen les tirant vers l'intérieur du four (voir schéma)

2- Mettez les grilles directement au lave-vaisselle ou lavez-les simplement
avec une éponge humide et veillez a bien les essuyer.

3-Une fois les grilles nettoyées, reclipser-les dans le four ( voir schéma)

3. ENTRETIEN GENERAL DU FOUR

*Attendre le refroidissement du four, avant de réaliser une opération
de nettoyage manuel.

*Ne jamais utiliser de produits abrasifs, d’éponges métalliques ou
d’objets tranchants pour nettoyer de four, I’émail serait
irrémédiablement abimé.

*N'utiliser que de l'eau savonneuse ou des produits liquides
ammoniaqués.

*Ne jamais tapisser les parois du four avec du papier aluminium.

*Les objets métalliques tels que les couteaux, les fourchettes, les
cuilleres et les couvercles ne doivent pas étre mis sur la table de
cuisson car ils peuvent devenir chaudes.

+Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doit pas étre fait par des
enfants sans surveillance

LES PARTIES VITREES

Alafin de chaque utilisation, essuyer avec un papier absorbant.

Si les projections sont trop importantes, nettoyer avec une éponge et
un produit détergent.

*Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs ou de racloirs métalliques
tranchants pour nettoyer la vitre de la porte du four car ils peuvent
rayer la surface, entrainant des risques d'explosion.
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LE JOINT PORTEDE FOUR
Nettoyer avec une éponge et un produit détergent.

LES ACCESSOIRES
Nettoyer avec une éponge imbibée d’eau savonneuse. Rincer avec
de I'eau propre et sécher. Eviter les produits abrasifs.

LE PLAT RECOLTE-SAUCE

Aprés une grillade, retirer le plat récolte-sauce du four. Prendre soin
de reverser les graisses (tiedes) dans I'évier. Laver et rincer le plat
récolte-sauce dans de I'eau chaude, avec une éponge imbibée de
produit lessiviel. Si les résidus restent collés, le faire tremper dans de
I'eau et un produit détergent. Il peut aussi étre nettoyé dans un lave-
vaisselle ou avec un produit du commerce.

Ne jamais replacer le plat récolte-sauce encrassé dans un four.

ECLAIRAGE DUFOUR

Pour changer I'ampoule d’éclairage du four veillez a débrancher
électriguement le four. Les ampoules de four sont spécifiques, elles
sont congues pour résister a une température élevée.

Caractéristiques de I'ampoule :

230 V~-25W - Culot E 14 - Température 300°C Pour la substitution
de l'ampoule défectueuse, il vous suffit de:

«Démonter le cache en verre en le dévissant,

*Dévisser'ampoule,

sLaremplacer par un modéle identique:

Voir caractéristiques ci-dessus,

*Apres remplacement de I'ampoule défectueuse, remonter

le cache verre qui sert de protection en le revissant.

NETTOYAGE DE LAVITRE DU FOUR

La vitre intérieure de ce four peut étre enlevée et nettoyée. Pour
nettoyer la vitre intérieure du four, merci de suivre les instructions
suivantes:

* Ouvrir la porte du four. (Image 1)

Image 1

* Bloquer les charnieres comme il est
montré sur l'image 2 avant de
commencer l'opération de nettoyage.
Débloquer les charnieres quand I'
opération de nettoyage estfinie.

* Enlever les vis comme présenté
sur limage 3.

* Enlever la partie métallique
supérieure, pour pouvoir enlever
les vitres.

Image 4

* Retirer les verres en le tirant
délicatement du cadre de porte.
(Figure 5)

Image 5

* * Pour les fours pyrolyse, merci
d'enlever également les deuxieme
et troisieme vitre. (Image 6)

Image 6

* Apres le nettoyage des
vitres, replacer les vitres
dans le méme ordre qu'avant
le nettoyage.

* Sur toutes les vitres le signe
LOW-E doit étre correctement
lisible et doit étre positionné sur
le coin gauche de la porte, prés
de la charniére gauche. De cette
fagon, la surface imprimée de la
1ére vitre restera a l'intérieur de
la porte.

4. ASSISTANCE TECHNIQUE

En cas de mauvais fonctionnement, vérifier sila prise est branchée.

Aprés ces vérifications, adressez vous a votre revendeur ou prévenez
directement notre service technique qui interviendra dans les plus brefs
délais. Veiller a ce que le coupon de garantie fourni avec le produit soit
correctement rempli, avec la date d’achat du four.

Le présent appareil est marqué conformément a la directive
2012/19/UE relative aux déchets d'équipements électriques
et électroniques
(DEEE). Les DEEE contiennent a la fois des substances
polluantes (qui peuvent avoir des conséquences négatives
sur I'environnement) et
des éléments de base (réutilisables). Il est important de
_ soumettre les DEEE a des traitements spécifiques, en vue
d'extraire et d'éliminer de fagon appropriée toutes les
substances polluantes, puis de récupérer et recycler tous les matériaux.
Chacun peut jouer un rbéle important quant a la protection de
I'environnement contre les DEEE. Pour atteindre cet objectif, il est impératif
de suivre quelques regles élémentaires :
* Les DEEE ne doivent pas étre traités comme des déchets ménagers.
« lls doivent étre remis aux points de collecte appropriés gérés par la
municipalité ou par des sociétés immatriculées. Dans plusieurs pays, il est
possible de collecter a domicile les DEEE volumineux.
* Lorsque vous achetez un nouvel appareil, vous devez retourner |'ancien
au vendeur qui le récupére gratuitement, au cas par cas, a condition que
I'équipement soit de type équivalent et posseéde les mémes fonctions que
celui fourni.

Image 7
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5. PRESENTATION DU TABLEAU DE BORD

Cadran affichage:
heure, programmation mode de cuisson, voyants,
température fonction cuisson et positionnement du plat.

TOUCHE DE REGLAGE - (

+ ET DE VALIDATION

L L Ajustement des données: température, programmation durée et
heure de fin - Réglage possible en tournant la touche vers le “-” ou vers le “+”

-—= Validation des données: appuyer sur la touche.

Voyant: montée
en température

Horloge /
Programmation /
Température de cuisson

Minuterie et fin
Affichage programmation:

Durée Minuterie et Fin

[ |

|

n

) |
é

PYRO U-cooKk @] ’i\

KK ) Booster,

®8

ll_l l_l l_l STOP ™ | v

Sécurité enfant

Voyant

\@//W

\

Affichage fonctionnalité du
four et niveau gradin
recommandé

Affichage Booster\ \ Voyant

Tournebroche | Préchauffage
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5.1 CONSEILS AVANT LA PREMIERE UTILISATION

*UN PREMIER NETTOYAGE doit étre réalisé avant la premiere
utilisation

-passer un chiffon doux et humide sur les surfaces extérieures de
I'appareil.

-nettoyer avec une éponge additionnée de produit lessiviel, les
accessoires et l'intérieur du four. Rincer et sécher.

-faire chauffer le four a vide une bonne heure a la température maximale
pour faire disparaitre I'odeur du neuf. Pendant cette opération, bien aérer
la piece.

*CEQU’ILFAUT SAVOIR

Toute modificiation doit étre validée, en appuyant sur la touche centrale.
Arrétdu four:

il est possible qu’en cours de manipulation, une fausse manoeuvre
intervienne.

Pour arréter le four ... ramener la manette du sélecteur de fonction sur la
position arrét.

La sécurité «enfant»:

un verrouillage des commandes du four est possible en sélectionnant la
sécurité enfant. Se reporter au chapitre “La sécurité enfant”.

Turbine de refroidissement:

elle protege et refroidit les commandes électroniques ainsi que le tableau
de bord du four, elle se déclenche et s’arréte automatiquement méme si
le fourestal’arrét.

Eclairage du four:

il reste allumé pendant toute la durée de fonctionnement et des ouverture
de la porte. S’allume en tournant la manette de programmation sur le
symbole “Eclairage”.

*REGLAGE DE L’'HEURE

A la mise sous tension ou aprés une coupure de courant, I'horloge du
programmateur doitimpérativement étre ajustée.

Pourlamise al'heure de I'horloge, procéder comme suit :

1-Tourner la manette du programmateur jusqu'au repére “Mise a I’heure”:
2 - Ajuster avecla touche centrale, en tournantversle "-", ou vers le "+".
3-Ramenerla manette du programmateur sur la position “«”.

5.2 RECOMMANDATIONS

*LE MODE MANUEL

Les modes de cuisson proposés en mode Manuel sont décrits dans le
tableau ci-dessous. Une température pour chaque mode de cuisson
estproposée, elle reste modifiable dans une plage pré-définie.

Modes de fonction | €MPerature| qornsrature plage de|Fonction
selon modéle de four pre-g(e:glee pré-réglée °C Booster*

& Sole + Brassée 210 50-220 Booster
- Sole 160 50-220 Booster
~— Convection Naturelle 220 50-240
& Chaleur Brassée 210 50-230
@ Eemenanaioe 180 50-230
> Gril L2 L1-L3
& Turbo Broche 240 180-240 Booster
¥ Décongélation 40 No
& Etuve 60 No
Pizza * 230 230

*Booster: montée rapide en température

** Suivant modele de four.

1- Positionner la manette du sélecteur des fonctions sur le mode de
cuisson nécessaire a la cuisson.

Les éléments chauffants fonctionnels pour le mode de cuisson choisi
s'affichent.

2- En fonction du mode de cuisson enregistré, une température de
consigne s'affiche, elle est modifiable dans une plage prédéfinie, voir
tableau ci-dessus.

Pour la modifier tourner la touche centrale pour régler la température
etappuyer surle méme bouton pour valider.

... 'affichage de la température est fixe mais reste modifiable pendant
toute ladurée de la cuisson.

Le four démarre la cuisson et commence la montée en température.
Le voyant clignote tant que la température de consigne n'est pas
atteinte. A la fin du préchauffage, un bip sonore retentit et le voyant
devientfixe.

3-1l est possible de programmer une durée et une fin de cuisson, en
positionnant la manette de programmation sur "durée" ou sur "heure

L'affichage de la durée ou I'heure de fin clignote. Avec la touche
centrale modifier les enregistrements selon votre besoin et valider sur
le programmateur.

Ala fin de cette modification, ne pas oublier de ramener la manette de
programmation sur “Position Arrét” pour valider la nouvelle
programmation.

Pour plus de détails sur la programmation, se reporter au chapitre 5.3
PROGRAMMATION.

4- A la fin de la cuisson, ramener le sélecteur des fonctions sur
“Position Arrét”. Le voyant de température clignote a nouveau et reste
allumé méme si le four est éteint. Il clignote pendant la descente de
température et disparait définitivement lorsqu’il atteint une
température suffisamment basse.

*LES MODES DE CUISSON

- Toutes les cuissons sont réalisées porte fermée -

Q SOLE BRASSEE - Utilisation de la résistance de sole plus la
turbine qui brasse I'air dans l'enceinte du four. Cette fonction est
idéale pour les tartes a fruits juteux, les tourtes, les quiches, les patés.
Elle évite le dessechement des aliments et favorise la levée pour les
cuissons de cake, pate a pain et autres cuissons par le dessous.
Placer la grille sur le gradin inférieur.

— SOLE - Utilisation de la résistance de sole. Idéale pour la
cuisson de créme caramel, flans, terrine, cuissons lentes, en cocotte
(poulet, boeuf...).

—_—
.

— CONVECTION NATURELLE - Utilisation simultanée de la
résistance de sole et de volte. Cette fonction est idéale pour toutes
les cuissons a l'ancienne, pour saisir les viandes rouges, les rosbifs,
gigots, gibiers, le pain, les papillotes, les feuilletages.

Q, CHALEUR BRASSEE - Utilisation simultanée de la
résistance de sole, de volte, et de la turbine qui brasse I'air dans
I'enceinte du four. Cette fonction est recommandée pour les volailles,
les patisseries, les poissons, les légumes.... La chaleur pénétre mieux
al'intérieur du mets a cuire et réduit le temps de cuisson. Vous pouvez
réaliser des cuissons combinées avec préparations identiques ou non
sur un ou deux gradins. Ce mode de cuisson assure en effet une
répartition homogéene de la chaleur et ne mélange pas les odeurs.
Prévoir une dizaine de minutes de plus, pour la cuisson combinée.

@ ELEMENT DE CHAUFFAGE CIRCULAIR + BRASSEE -
Utilisation simultanée de la résistance circulaire et de la turbine qui
brasse l'air dans I'enceinte du four. La définition de cette fonction est
équivalente a celle de la chaleur brassée.

. GRIL - Utilisation de la résistance de voate uniquement. Un
préchauffage de 5 minutes est nécessaire pour le rougissement de la
résistance. C'est le succes assuré pour les grillades, les brochettes et
pour les gratins.

Les viandes blanches doivent étre écartées du grilloir ; le temps de
cuisson sera alors plus long,mais la viande sera plus savoureuse.
Pour les viandes rouges et filets de poissons, ils peuvent étre placés
surlagrille avec le plat récolte sauce glissé dessous. Le récolte-sauce
peut également étre positionné sur une grille située sur le gradin
inférieur.

& TURBO GRIL - Utilisation de la résistance de voate plus la
turbine qui brasse I'air dans I'enceinte du four. Un préchauffage est
nécessaire pour les viandes rouges et inutile pour les viandes
blanches. Idéal pour les cuissons de volume épais, de piece entiére
telles que réti de porc, volailles etc... Placer le mets a cuire
directement sur la grille au centre du four, a un niveau moyen. Glisser
le récolte-sauce sous la grille de fagon a récupérer les graisses.
S'assurer que le mets ne soit pas trop prés du grilloir. Retourner la
piéce a cuire a mi-cuisson.

9(1"0 DECONGELATION - Fonctionnement de la turbine de
cuisson qui brasse I'air dans I'enceinte du four. Idéale pour réaliser
une décongélation avant une cuisson.

La température est pré-réglée a 40°C constants, aucun réglage n'est
possible.

@ LE MODE ETUVE - Utilisation simultanée de la résistance
de volte et de sole plus la turbine qui brasse I'air dans I'enceinte du
four. Idéal pour maintenir un plat au chaud sans risque de surcuisson
et pratique aussi pour chauffer les assiettes vides.

La température est pré-réglée a 60°C constants aucun réglage n'est
possible.

PIZZA - La forte chaleur produite par la fonction Pizza est
trés proche de celle d’un feu de bois dans un four traditionnel

=
e  WIFI

defin".
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5.3 LAPROGRAMMATION

programmation 2 Programmation heure de fin

° o AFFICHAGE SYMBOLES
) Lampe
© (&) |88:38| Reglage De L'heure
& _ < @ Fonctionnement du minuteur

aw STOP| Programmation durée
Selecteur

B

32

® Programmation sécurité enfant

-0

(3) | Verrouillage porte de four

MINUTEUR:

son fonctionnement est indépendant du four et n'a aucune incidence
sur les éléments chauffants. Il sert simplement d'aide-mémoire
sonore.

*Tourner la manette sur la position Minuterie, le symbole Minuteur
apparait. Surle cadran, s'affiche prés de I'horloge 00 : 00.

*Les minutes clignotent, tourner la touche centrale pour ajuster les
minutes nécessaires. Puis valider en appuyant sur cette méme
touche.

+Les heures clignotent, tourner la touche centrale pour ajuster I'heure
nécessaire. Puis valider en appuyant sur cette méme touche.
*Ramener la manette du programmateur sur la position “ +”. Lorsque
le temps est écoulé, I'affichage de la durée disparait. Pendant 15
secondes, un bip sonore retentit et I'affichage du Minuteur clignote
(pour écourter le temps, il suffitd'appuyer surla touche centrale)...

PROGRAMMATION D'UNE DUREE :

les différentes recettes sont pré-programmées avec une durée. En
Mode Manuel, Décongélation, Etuve, une programmation d'une
durée est possible mais pas indispensable pour le fonctionnement du
four.

*Programmer le four pour un mode de fonctionnement.

*Tourner la manette sur la position Durée de cuisson, le symbole
durée apparait. Sur le cadran, s'affiche pres de I'horloge une durée
pré-enregistrée pour les recettes, ou 00:00 pour les autres modes de
fonctionnement du four.

*Les minutes clignotent, tourner la touche centrale pour ajuster les
minutes nécessaires. Puis valider en appuyant sur cette méme
touche.

Les heures clignotent, tourner la touche centrale pour ajuster I'heure
nécessaire. Puis valider en appuyant sur cette méme touche.
*Ramener la manette du programmateur sur “Position Arrét” pour
validerla nouvelle durée.

Lorsque le temps est écoulé, le four se coupe automatiquement.
Pendant 15 secondes, un bip sonore retentit pour vous avertir et les
symboles Durée et STOP clignotent.

*Ramener la manette du sélecteur des fonctions sur “Position Arrét”,
si cette derniére opération n'est pas réalisée les symboles Durée et
STOP continueront de clignoter.

PROGRAMMATION D'UNE HEURE DEFIN :

les différentes recettes sont pré-programmées avec une durée donc
une heure de fin de cuisson.En Mode Manuel, Décongélation,

Etuve, une programmation d'une heure de fin de cuisson est possible
mais pas indispensable.

*Programmer le four pour un mode de fonctionnement (Mode Auto ou
Mode de cuisson).

*Tourner la manette sur la position Fin de cuisson, le symbole STOP
apparait. Sur le cadran, s'affiche prés de I'horloge une heure de fin
pré-enregistrée pour les recettes, ou I'heure du moment pour les
autres modes de fonctionnement du four.

*Ramener la manette du programmateur sur “Position Arrét” pour
validerla nouvelle heure de fin.

*Les minutes clignotent, tourner la touche centrale pour ajuster les
minutes nécessaires. Puis valider en appuyant sur cette méme
touche.

*Les heures clignotent, tourner la touche centrale pour ajuster I'heure
nécessaire. Puis valider en appuyant sur cette méme touche.

Attention : en départ différé, sur le cadran s'affiche I'heure de fin avec
les symboles Durée et STOP, et reste seulement 'affichage de la
recette pourle mode Recettes.

*Le four calcule automatiquement I'heure de départ (heure de fin
moins ladurée).

Lorsque I'heure de fin est atteinte, le four se coupe automatiquement.
Pendant 15 secondes, un bip sonore retentit pour vous avertir et les
symboles Durée et STOP clignotent.

*Ramener la manette du sélecteur des fonctions sur “Position Arrét”,
si cette derniére opération n'est pas réalisée les symboles Durée et
STOP continueront de clignoter.

5.4 QUELQUES CONSEILS DE CUISSON

Il est préférable de ne saler les viandes qu'en fin de cuisson, car le sel
favorise les projections de graisse, donc un encrassage rapide du four
etdes fumées importantes.

Les rotis de viande blanche, porc, veau, agneau, les poissons
peuvent étre placés dans le four froid. La cuisson est alors plus longue
que dans le four chauffé préalablement, mais elle se fait mieux au
centre de l'aliment a cuire, la chaleur ayant plus de temps pour se
propager vers le milieu de I'aliment.

Un bon préchauffage est toujours a l'origine de la réussite d'une
cuisson de viande rouge.

POURLES GRILLADES:

. avant d’enfourner : sortir la viande du réfrigérateur quelques heures
avant de la griller. Nous vous conseillons de la poser sur des
épaisseurs de papier absorbant : elle sera mieux saisie, plus
savoureuse et ne risquera pas de rester froide a l'intérieur. Poivrer et
épicer la viande avant de la faire griller, mais ne la saler qu'une fois
cuite, sinon elle serait mal saisie et moins juteuse. Badigeonner toutes
les pieces a cuire avec un peu d'huile. Le mieux est d'utiliser un
pinceau large et plat. Saupoudrer ensuite de poivre et de quelques
herbes (thym, etc..).

. Pendant la cuisson : ne jamais piquer les aliments en cours de
cuisson, ni lorsque vous les retournez : leur jus s'écoulerait et la
grillade serait séche.

Les viandes devront étre retournées a mi-cuisson, exceptées avec le
Tournebroche qui se charge lui-méme de la rotation du mets a cuire.

Attention : si votre four est enfumé, la température affichée est trop
forte, poury remédier, il faut réduire la température.
Ne jamais utiliser le plat récolte-sauce comme plat a rétir.

POUR LES PATISSERIES : éviter d'utiliser des moules brillants.lls
réfléchissent la chaleur et peuvent nuire a la cuisson des gateaux. Si
vos gateaux dorent trop vite, recouvrez-les avec une feuille de papier
sulfurisé, ou bien avec une feuille de papier aluminium.

Attention : utiliser la feuille d'aluminium dans le bon sens : la face
brillante doit étre face au gateau. Dans le cas contraire, la chaleur se
réfletera surlaface brillante et ne pénétrera pas a l'intérieur du plat.
Eviter d'ouvrir la porte du four pendant les 20 a 25 premieres minutes
de cuisson : les soufflés, brioches, biscuits de Savoie, etc...
retomberaient aussitot.

Pour contréler la cuisson de vos patisseries, piquer le centre avec la
lame d'un couteau. Si elle ressort bien seche, votre gateau est
cuit.Vous pouvez arréter la cuisson. Sila lame ressort humide ou avec
quelques particules de gateau collées dessus, continuer la cuisson
mais en baissant Iégérement la température pour que la patisserie
finisse de cuire sans brdler.

5.5 REGLAGE DU CONTRASTE DU CADRAN
D’AFFICHAGE

Le contraste du cadran d’affichage peut étre réglé a tout moment. Par
défaut le niveau du contrate est “C5”. Pour modifier ce réglage, suivre
la procédure suivante :

*Positionner la manette de programmation sur “Eclairage” et le
sélecteur des modes de cuisson sur “O”. Appuyer sur la touche
centrale pendant 3 secondes, alors le cadran affiche 'indication “CX”
(X = niveau de contraste), tourner la touche centrale pour ajuster,
réglage possible entre 1 et 9, puis valider en appuyant sur cette méme
touche pendant 3 secondes.
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6. LA SECURITE ENFANT

Cette fonction est une sécurité essentielle surtout en présence de
jeunes enfants. Elle évite que I'enfant puisse mettre en
fonctionnement le four ou modifier les données programmées.
Cette sécurité entraine le verrouillage du tableau de bord a I'arrét
du four comme en cours d'utilisation (mode cuisson ou pyrolyse).

Deux niveaux de sécurité sont possibles :

NIVEAU 1 : Blocage des commandes Sélecteur modes de
cuisson et Touche centrale

*Pour l'activer : positionner le programmateur sur sécurité enfant
*Action : le sélecteur modes de cuisson et la touche centrale sont
inactifs™.

*Pour le désactiver : positionner le programmateur sur 0.

NIVEAU 2 : Blocage de toutes les commandes

*Pour I'activer : positionner le programmateur sur sécurité enfant
etmaintenir la touche centrale appuyée pendant 3 secondes.
*Action : toutes les commandes sontinactives®.

*Pour le désactiver : procédure identique a celle de I'activation.
Positionner le programmateur sur sécurité enfant et maintenir la
touche centrale appuyée pendant 3 secondes.

*Nota : dans tous les cas, pour des raisons de sécurité, méme
lorsque les commandes sont verrouillées, le retour a zéro du
sélecteur entraine un arrét du four.

7. FONCTION WIFI

CONFIGURATION DU WIFI

» Mettre la manette de droite sur la position Wifi ( le symbole “@”
apparait et clignote surI’écran du programmateur).

*Quand la four est connecté au réseau domestique et que la
fonction Wifi est activée le symbole “@” reste affiché sans
clignoter.

+Si le four n'est pas connecté au réseau domestique le symbole
“@’ clignote ( voir le chapitre gestion du symbole “@”).

+Si la fonction Wifi est activée, le four peut seulement étre contrélé
vial'application (le bandeau de commande estalors désactivé).
+Sila manette n’est pas sur la position Wifi, le four ne peut pas étre
contrélé a distance.

RESET

Pour réactiver le Wifi, tourner la manette la position Wifi (aucune
cuisson ne doit étre en cours), presser la molette pendant 3
secondes. Aprés 3 secondes « rSt » apparait sur I'écran du
programmateur et le symbole “@” clignote.

GESTIONDU SYMBOLE “@”

*Quand le four est éteint, le symbole “@” n’apparait pas.

*Quand la manette du four est sur la position Wifi, le symbole “@”
clignote (en alternance d’1 “) si le four émet un signal Wifi ( en
mode relais) et reste visible sans clignoté quand le four en mode
« client» (connecté a unrouteur).

*Quand la manette du four est sur la position Wifi et que le four
essaie de se connecter au routeur, le symbole “@” clignote (en
alternance de 3°/17").

*Quand le four est allumé mais que la manette du four n’est pas
sur la position Wifi ( lecture seule) le symbole “@” clignote (en
alternancede 3°/1").

CANDY SIMPLY-FI:
Pour obtenir des informations détaillées sur la
»‘”_,”. maniére de CONNECTER vos appareils et de les
\ ?L UTILISER au mieux, rendez-vous sur
\&‘Ff http://www.candysimplyfi.com ou visitez le site
' support dédié aux consommateurs
http://simplyfiservice.candy-hoover.com
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INSTRUCCIONES PARA UN USO SEGURO

ADVERTENCIA: El aparato y sus componentes accesibles se calientan durante el uso. Se debe tener
cuidado de no tocar los elementos calefactores.

* Los ninos menores de 8 afios deben permanecer alejados o supervisados de forma continuada por
una persona adulta.

 Este aparato puede ser usado por nifios mayores de 8 afos y personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento siempre y cuando hayan sido
supervisadas o instruidas sobre el uso del aparato de forma segura y del conocimiento de los riesgos
que comporta.

* Los niflos no deben jugar con el aparato.

*Lalimpiezay el mantenimiento que debe realizar el usuario no sera realizada por nifios sin supervision.
* Durante el uso, se calienta el aparato. Se debe tener cuidado de no tocar los elementos calefactores del
interior del horno.

ADVERTENCIA: Las partes accesibles pueden calentarse durante el uso. Los nifilos deben permanecer
alejados.

* No utilizar limpiadores abrasivos o rascadores metalicos afilados para limpiar el cristal de la puerta del
horno ya que pueden rayar la superficie, pudiendo comportar la rotura del cristal.

» Se debe apagar el horno antes de retirar la pantalla, después de la limpieza, se debe colocar segun las
instrucciones.

» Use solamente el sensor de temperatura recomendado para este horno.

* No utilice limpiadores de vapor parala limpieza del aparato.

ADVERNTENCIA: Asegurese de que el aparato esta apagado antes de sustituir la lampara para evitar la
posibilidad de una descarga eléctrica.

* Los medios de desconexién deben ser incorporados en el cableado fijo en conformidad con las reglas
del cableado.

* las instrucciones indicaran el tipo de cable a utilizar, teniendo en cuenta la temperature de la parte
posterior del aparato.

« Si el cable de alimentacién esta dafiado, se debe sustituir por un cable o conjunto especial suministrado
por el fabricante o el servicio técnico.

PRECAUCION: Con el fin de evitar peligros derivados de alteraciones en el suministro energético, este
aparato no debe ser suministrado a través de un dispositivo de conmutacion externo, como un
temporizador, o conectado a un circuito que sea encendido y apagado frecuentemente por los servicios
publicos.

PRECAUCION: Las partes accesibles se pueden calentar con el uso del grill. Los nifios deben
permanecer alejados.

* Se debe eliminar el exceso de derrames antes de la limpieza.

» Durante la operacion de auto limpieza pirolitica, las superficies pueden calentarse mas de lo habitual;
los niflos deben permanecer alejados.
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1. ADVERTENCIAS GENERALES

Leer las instrucciones detalladamente para sacar el mejor partido del horno. Recomendamos conservar las instrucciones de instalacion y utilizacion
para futuras consultas. Antes de instalar el horno anote el nimero de serie por si necesitase contactar con el servicio de atencion al cliente.

Una vez desembalado el horno, asegurarse de que no esta dafiado. En caso de tener dudas, no utilizar. Contactar con una persona cualificada.
Conservar el embalaje (bolsas de plastico, polietileno o clavos) fuera del alcance de los nifios ya que puede ser peligroso para ellos.

La compaiiia no se hara responsable en caso de no cumplir las instrucciones indicadas en este documento.

ANTENCION: Las funciones, propiedades o accesorios del horno mencionadas en este manual pueden variar dependiendo del modelo de horno.

1.1 CONSEJOS DE CUMPLIMIENTO

Las piezas del aparato que puedan estar en contacto con
c E alimentos cumplen las disposiciones de la Directiva EEC 89/109.
CE EIl Aparato cumple las Directivas Europeas 73/23/EEC y
89/336/EC, sustituidas por la 2006/95/EC y la 2004/108/EC y sus
enmiendas correspondientes. Por la presente, Candy Hoover
Electrodomésticos declara que este aparato marcado CE 0051 cumple
con los requisitos esenciales de la Directiva R&TTE 1995/5/CE.
Con el fin de recibir una copia de la declaracion de conformidad, por
favor, contacte con el fabricante a través de la pagina
web: www.candy-group.com

1.2 TRUCOS DE SEGURIDAD

*El horno ha de utilizarse Unicamente con el fin para el que ha sido
disefado. Solo se puede utilizar para cocinar alimentos. Otros uso, como
por ejemplo, medio de calefaccién, es un uso indebido del horno y por lo
tanto es peligroso.

*Todas las piezas accesibles y elementos de calefactores estan calientes
cuando esté en funcionamiento el horno. Ha de tenerse cuidado y no
tocarlas.

«El fabricante no puede responsabilizarse de cafios causados por un uso
inadecuado, incorrecto o norazonable.

Cuando se utilicen dispositivos eléctricos han de seguirse las normas
siguientes:

- No tirar del cable eléctrico para desenchufarlo.

- No tocar el horno con las manos (o los pies) hUmedas o mojadas.

-No utilizar el horno salvo que lleve calzado en los pies.

-No suele ser recomendabile la utilizacion de alargadores o ladrones para
varios enchufes o alargadores.

- Si el horno se estropea o tiene un fallo desenchufelo de la corriente y no
lotoque.

- Siel cable esta dafiado ha de sustituirse inmediatamente.

Cuando se sustituya el cable, siganse las instrucciones siguientes:
Extraer el cable y sustituir por uno del tipo HO5RR-F, HO5VV-F, HO5V2V2-
F. El cable tiene que poder soportar la carga eléctrica que requiere el
horno. La sustitucion del cable tiene que hacerla un técnico cualificado.

El cable de tierra (amarillo-verde) tiene que ser 10 mm mas largo que el
cable eléctrico.

Utilizar so6lo el servicio de atencién al cliente adecuado para las
reparaciones y asegurar que solo se utilizan piezas originales. Si no se
siguen las instrucciones anteriores, los fabricantes no pueden garantizar
la seguridad del horno.

*El horno adquirido tiene las caracteristicas técnicas descritas y usted no
puede modificarlas.

«Jamas utilice un espray de difusion o a presién para limpiar el horno.

*No guardar en el horno productos inflamables, podrian prender fuego si
se accionase el horno accidentalmente.

*No permitir que los nifios se sienten en la puerta del horno, menos aun
cuando esté encendido.

Utilizar guantes de horno cuando introduzca o saque los recipientes del
horno.

CUIDADO: Puede que las piezas internas del horno esten calientes
cuando se utilice el grill. Mantener alejados a los ninos.

1.3 RECOMENDACIONES

*Una limpieza minima después de utilizar el horno ayudara a mantenerlo
limpio durante mas tiempo.

*No forrar las paredes del horno con aluminio u otras protecciones
disponibles en tiendas. El aluminio o los protectores, en contacto directo
con el esmalte caliente puede derretirse y deteriorar el esmalte del
interior.

*Para evitar un exceso de suciedad en el horno y que pueden derivar en
olores y humo en exceso, recomendamos no utilizar el horno a
temperaturas muy elevadas. E j i iempo de coccion y
bajar un poco latemperatura.
Placa de identificacion
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*Ademas de los accesorios proporcionados con el horno, sugerimos
utilizar solo recipientes y moldes resistentes a temperaturas muy
elevadas.

1.4 INSTALACION

No es obligacién del fabricante instalar el horno. Si se requiere la ayuda
del fabricante para subsanar fallos derivados de una instalacion
incorrecta, dicha asistencia no la cubrira la garantia.

Han de seguirse a rajatabla las instrucciones de instalacion para personal
cualificado. Una instalacién incorrecta puede provocar dafios personales,
materiales o en animales. El fabricante no se hace responsable de esos
posibles dafios.

La cocina en la que se vaya a instalar el horno tiene que estar hecha de un
material resistente a temperaturas de al menos 70°C.

El horno se puede colocar encima, en una columna, o debajo de una
encimera.

Antes de fijar el horno hay que asegurar una buena ventilacion en el hueco
donde se vaya a colocar y que el aire necesario para enfriar y proteger las
piezas internas circula sin problema. Realizar las aperturas especificadas
en la Ultima pagina segun el tipo de altura.

1.5 CONEXION ELECTRICA

LA CONEXION ELECTRICA HA DE REALIZARLA UN CONTRATISTA
APROBADO O UN TECNICO CON FORMACION SIMILAR.

La instalacién a la que va a conectarse el horno tiene que cumplir los
estandares vigentes en el pais de instalacion.

El fabricante no asume responsabilidad alguna si no se cumple la
presente esta disposicion.

La conexién a la red debe tener toma de tierra, o un cortacircuitos
multipolar, como corresponda al pais de instalacion.

La instalacion tiene que disponer de los fusibles correspondientes y los
cables han de tener un cruce de seccion de largo suficiente como para
alimentar eléctricamente el horno.

CONEXION:

El horno esta disefiado para una conexion exclusiva de 230 voltios AC en
las fases o enlafase y el neutro.

La conexion tiene que hacerse comprobando primero:

- el voltaje indicado.

-la configuracién del cortacircuitos.

El cable correspondiente a la toma de tierra (amarillo/verde) del horno
tiene que conectarse a latoma de tierra de la instalacion.

Atencion:

*Antes de la conexion el electricista tiene que comprobar la continuidad de
tierra de la instalacion.

*El fabricante no se responsabiliza de incidente, o consecuencias del
mismo, que puedan derivarse del uso de hornos que no tengan toma de
tierra o conectados a una toma de tierra con continuidad defectuosa.

NB: Recordar que el horno puede necesitar el servicio de atencion al
cliente. También es importante que el enchufe esté ubicado en un sitio
accesible para conectar el horno una vez que éste esté colocado.

Cable eléctrico: Si hay que cambiar el cable eléctrico, contactar con el
servicio de atencién al cliente o con alguien de cualidades similares

2. EQUIPAMIENTO DEL HORNO
(DEPENDE DEL MODELO)

2.1 EQUIPAMIENTO DEL HORNO

Es necesario hacer una limpieza inicial de todas las partes del equipo antes
de utilizarlo por primera vez. Lavar con una esponja. Enjuagary secar.

La rejilla puede sostener moldes y bandejas.
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La bandeja recoge los flujos de los alimentos asados.

No utilizar nunca la bandeja como bandeja de asar ya que la grasa
puede esparcirse rapidamente por todo el horno, lo que provocaria un
exceso de humo.

Soporte para pizza, para una pizza crujiente acorde al modelo del
horno, con agarraderasy cortapizzas.

N 4

La bandeja de reposteria tiene que colocarse encima de la rejilla.
Se utiliza para cocinar dulces como cremas, bizcochos, merengues,
etc...

No colocar jamas la bandeja de reposteria en el horno en contacto
con la parte inferior del mismo.

4

2.2 ASADOR (DEPENDE DEL MODELO)

No se requiere calentamiento previo del horno para esta funcion.
Cocinar con la puerta cerrada.

El consumo de energia es de un 90-95% menos que con el sistema
tradicional.

1-Rejilla

2-Asador
3-Ganchos y tuercas
4-Mango

COMO UTILIZAR EL ASADOR

1.Desenroscar los ganchos

2.Atravesar la carne con el asador

3.Fijar la carne con los ganchos

4.Ajustar las tuercas

5.Insertar el asador en el agujero
del motor

6.Desmontar el mango

Cuando se esta utilizando el horno, los accesorios innecesarios han
de extraerse del interior del horno.

23 U.see

Es un sistema de iluminacion que sustituye el tradicional sistema “de
bombilla”. En la puerta del horno se integran 14 luces LED (en versiones
no piroliticas) o 10 luces LED de Potencia Superior (en modelos
piroliticos). Las luces LED crean una iluminacién blanca de calidad que
permite ver dentro del horno con claridad todas las bandejas sin sombras.

Ventajas:

Este sistema, ademas de proporcionar una iluminacion excelente dentro
del horno, dura mas que la bombilla tradicional, tiene un mantenimiento
mas sencilloy, sobre todo, ahorra energia.

-Visién éptima

-lluminacién duradera

consumo energético muy bajo, reduccion del 95% en comparacion con la
iluminacion tradicional.

“Los hornos con luz blanca LED Clase 1M segun el IEC 60825- 1:1991 +
A1:1997 + A2:2001n(equivalente a la EN 60825-1:1994 +A1:2002 +
A2:2001); la potencia maxima de luz emitida es 459nm<150uW.

No observar directamente con instrumentos 6ptimos.”

2.4 EXTRACCION Y LIMPIEZA DE LAS GUIAS LATERALES

1- Quitar las guias laterales metalicas tirando de ellas, siguiendo la
direccion de las flechas.

2- Limpiar las guias laterales metalicas en el lavavajillas o bien empleando
una esponja himeday secandolas posteriormente.

3- Después del proceso de limpieza, montar las guias laterales metalicas
enorden inverso al mencionado anteriormente.

3. LIMPIEZA DEL HORNO

*Esperar a que se enfrie el horno antes de limpiarlo manualmente.
*No limpiar el horno con limpiadores abrasivos, estropajo de metal o
cuchillas. El esmalte tampoco ya que podria resultar dafiado.

Utilizar s6lo agua con jabon o limpiadores con lejia (amoniaco)

*No forrar jamas las paredes internas del horno con papel de
aluminio.

PIEZAS DE CRISTAL

Recomendamos limpiar el cristal de la puerta con papel de cocina
cada vez que se utilice el horno. Si el cristal tiene muchas
salpicaduras, limpiar con una esponja y detergente, y secar
posteriormente.

*No utilizar limpiadores abrasivos o cuchillas ya que podrian rayar el
cristal y derivar en salpicaduras en el mismo.

SELLODE LAPUERTADELHORNO
En caso de ensuciarse, limpiar el sello del horno con una esponja
ligeramente humedecida.

*No utilizar limpiadores abrasivos o rascadores metalicos afilados
para limpiar el cristal de la puerta del horno ya que pueden rayar la
superficie, pudiendo comportar la rotura del cristal.

ACCESORIOS

Después del uso, sacar la bandeja del horno. Lavar la rejilla con una
esponja, agua caliente y jabon. Secar.

Siquedan residuos, sumergir en aguay detergente.

También se puede meter en el lavavajillas o con limpiadores
comerciales para hornos.

No colocar rejillas sucias en el horno.
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ILUMINACION DELHORNO

Desconectar del horno antes de limpiar o sustituir a bombilla.

La bombilla y su cubierta estan hechas de un material resistente a
temperaturas elevadas.

Caracteristicas de labombilla:

230 V AC -25W 14 Base Temperatura 300°C para cambiar una
bombilla estropeada, simplemente:
*Desatornillar la cubierta de cristal
*Desatornillas la bombilla
«Sustituirla por unaigual: ver caracteristicas superiores.
*Después de recolocar la bombilla, volver a atornillar la
cubierta protectora de cristal.

LIMPIEZA DEL CRISTAL DE LAPUERTA
El cristal interno de la puerta puede ser desmontado y limpiado. Con el fin de
poder limpiar el cristal interno, se deben seguir las instrucciones siguientes:

* Abrir la puerta del horno. (Figura 1)

- J

Figura 1

* Bloquear las bisagras tal y como se
muestra en la Figura 2 antes de
proceder a la limpieza del cristal.
Desbloquear las bisagras una vez se
haya limpiado. (Figura 2)

Figura 2

* Retirar los tornillos tal y como se
muestra en la Figura 3. (Figura 3)

Figura 3

« Retirar la cubierta metalica
superior tirando de ella hacia
arriba. (Figura 4)

Figura 4

 Quitar el cristal tirando de él fuera
del marco de la puerta. (Figura 5)

Figura 5

* *Para los hornos piroliticos,
también se deben quitar el 2°y
3er cristal. (Figura 6)

Figura 6

» Después de limpiar el
cristal, volver a montar las
piezas en el orden inverso al
desmontaje.

*“Entodos los cristales, se debe
leer correctamente la sefal
LOW-E, colocandose en la
esquina izquierda de la puerta,
cerca de la bisagra del lado
izquierdo. De esta manera, la
superficie impresa del primer
cristal permanecera en el
INTERIOR de la puerta.

Figura 7

4. SERVICIO TECNICO

Antes de llamar al Servicio Técnico.

Si el horno no funciona, recomendamos:
*Comprobar si el horno esta bien conectado alared eléctrica.

Sino se puede detectar el fallo:
*Desconectar el horno de la corriente, no tocar el horno y llamar al
servicio de atencion al ciudadano.

Antes de llamar al Servicio Técnico recordar tomar nota del nimero
de serie de la placa de especificaciones del nimero de serie.

El'horno tiene un certificado de garantia que asegura que se reparara
de forma gratuita por parte del Servicio Técnico mientras dicha
garantia esté en vigor.

Este aparato esta etiquetado conforme a la Directiva
europea 2012/19/EU sobre residuos de aparatos eléctricos
y electrénicos.
(RAEE). La RAEE contiene tanto sustancias contaminantes
(que pueden generar consecuencias negativas para el
medio ambiente) como componentes basicos (que pueden
_ reutilizarse). Es importante someter los RAEE a
tratamientos especificos, con el fin de
retirar y eliminar correctamente todos los contaminantes y reciclar todos
los materiales.
Los usuarios pueden desempefiar una funciéon importante para garantizar
que los RAEE no representen un problema ambiental; es esencial que se
sigan algunas reglas:
»Los RAEE no se deben tratar como residuos domésticos.
* Los RAEE se deben depositar en los puntos de recoleccion
correspondientes gestionados por la municipalidad o por empresas
registradas. En muchos paises, para los RAEE de gran tamafio, puede
existir la recoleccion domiciliaria.
* Cuando compre un nuevo aparato, el anterior debe devolverse al
vendedor que lo debe recolectar gratuitamente de manera individual,
siempre que el equipo sea de un tipo equivalente y que tenga las mismas
funciones que el equipo entregado
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5. DESCRIPCION DE LA PANTALLA

Pantalla: tiempo, programacion del modo de coccion,
luces de indicacion, temperatura de cocinado y

posicion de la bandeja.

H €]
"Bq ljasmg

U-cook ﬁ ’I\
Boogey, @

BOTON DE REGULACION — ( + Y CONFIRMACION

L1 Configuraciones temperatura, programacion de coccion y finalizacion del
tiempo de coccidn — Se regula girando el botén hacia “-“ o “+”

<L—1L Para confirmar la configuracién: pulsar el boton.

Indicador:

Reloj/

Aumento de temperatura

Programacion/
Temperatura de coccidn

Simbolo de pantalla del programa: cocinando

Hora Tiempo de coccion Final de coccion

WV M\

Hu]
é

o0 ©Og

Indicador luminoso

n
’ ‘-‘ ‘-' STOP Dispositivo seguridad nifios

L)
PYRO U-cooK @ Indicador luminoso

sz )

Boost

\@/ WIFI

\

NOTA: La funcién “bloqueo para
ninos” se puede activar tanto si el
horno esta encendido (ON) como

apagado (OFF).

Asador Booster: \ \ Indicador luminoso

(Giratorio | calentamiento previo

Cierre de la puerta del horno
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5.1 ANTES DE UTILIZAR EL HORNO POR
PRIMERA VEZ

*LIMPIEZA PREVIA

-Limpiar el horno antes de utilizarlo por primera vez:

-Limpiar la superficie externa con un pafio humedo.

-Lavar todos los accesorios y el interior del horno con agua caliente y liquido
limpiador.

-Poner el horno vacio a temperatura maxima durante 1 hora, con ello se
eliminaran los olores del dispositivo nuevo. Asegurar una buena ventilacion de
la habitacion durante esa hora.

*RECORDAR

Confirmacion del temporizador

Las modificaciones se tiene que confirmar pulsando el botén.

Detencion del horno:

Puede ser necesario en caso de configurar una orden incorrecta.

Para detener el horno... girar el mando de selector de funcién a la posicién de
Stop.

Dispositivo de seguridad para nifios:

Para bloquear los controles del horno, seleccionar el dispositivo de seguridad
para nifios. Ver la seccién “Programacién- Dispositivo de seguridad para
nifios”.

Ventilador refrigerante:

Protege el panel de control y la electrénica de los dafios por calor.

Se arranca y se para automaticamente cuando se apaga el horno.

lluminacién del horno:

Colocando el mando en el simbolo de luz se puede encender la luz del horno
cuando no se esta utilizando.

Cuando se esta utilizando el horno la luz permanece encendida durante todas
las funciones y cuando la puerta esta abierta.

*CONFIGURACION DEL RELOJ

Habra que configurarse nuevamente cuando se conecte el homno a la
corriente o después de mucho tiempo sin utilizarlo

Configurar el reloj:

1-Girar el mando de control a la posicién con el simbolo “Reloj”™:

2-Configurar el reloj con el botén central girando hacia “-“ 6 “+”,

3-Volver a colocar el mando de control en la posicién STOP.

5.2 COMO UTILIZAR EL HORNO

*EN MODO MANUAL

Los métodos de coccidn que se sugieren en el modo manual aparecen
en la tabla siguiente. También se recomienda la temperatura para cada
método de cocina. Estos valores pueden modificarse dentro de un
rango predeterminado.

Modo Funcién segun Tempeoratura Tempeoratura L
en °C en °C Funcion
modelo de horno configurada predeterminada

&3 Base + Ventilador 210 50-220 Booster

— Base 160 50-220 Booster

~— Base + Superior 220 50-240

& Base + Superior +Ventilador 210 50-230

& Resistencia circular + Ventilador 180 50-230

= Grill L2 L1-L3

%2 Grill + Ventilador 190 50-200 Booster

¥ Descongelado 40 No

& Conservar el calor 60 No

Pizza o 230 230

* Booster: aumento rapido de la temperatura

** El horno ha de tener esa funcién

1-Girar el selector del horno hacia la funcién necesaria para cocinar.

Se muestran en pantalla los elementos de calentamiento operativos en
el modo de coccion seleccionado..

2-Se muestra en pantalla la temperatura adecuada segun el método
seleccionado. Se puede modificar dentro del rango predeterminado
—ver arriba.

Para modificar la configuracién de la temperatura, girar el boton
central y confirmar en el temporizador la configuraciéon pulsando el
mismo botdn.

Se fija la temperatura seleccionada, pero se puede modificar durante el
ciclo de cocinado.

El'horno empezara a funcionar y aumentara su temperatura.

El indicador parpadea hasta alcanzar la temperatura seleccionada.
Suena un pitido al final de esta operacion y el indicador luminoso deja
de parpadear.

3- Se puede programar el tiempo de coccion y su finalizacion girando el
selector de programa a “tiempo de coccion” o “final del coccién”.
Empieza a parpadear en la pantalla el “tiempo de cocinado” o “final del
coccioén”. Utilizar el boton central para modificar las configuraciones y
confirmar el temporizador.

Una vez hecho esto, no olvidar girar el selector de programa a la
posicion “Stop” para confirmar la nueva configuracion.

Mas datos sobre programacién en el capitulo 5.3
PROGRAMACION.

4- Al final del ciclo de coccion, girar el selector de funcién a la posiciéon
“stop”.

El indicador vuelve a parpadear, seguira encendido hasta que se
apague el horno y se apagara cuando la temperatura interior del horno
sea lo suficientemente baja.

*MODO DE COCCION

Todos los procesos de cocinado han de realizarse con la puerta cerrada.

& BASE + VENTILADOR - La combinacién del elemento de
calentamiento inferior y el ventilador es ideal para fruta, tartas, quiches y
reposteria. Evita que los alimentos se deshidraten en exceso y hace que
lamasa suba. Colocar la bandeja en la parte inferior del horno.

_ BASE — Utilizar el elemento inferior. Ideal para todo tipo de
reposteria. Utilizar para flanes, quiches, tartas, pastas y procesos que
requieran mas calor desde abajo.

—
.

N BASE + TECHO — Ambos elementos de calentamiento estan
en uso. Esta funcién es ideal para los asados tradicionales. Carne roja,
roast beef, pierna de cordero, caza, papillote y bollos.

—_

Q, BASE + TECHO + VENTILADOR - Utilizacion de los
elementos inferior y superior en combinacién con el ventilador que
facilita la circulacién del aire caliente en todo el horno. Se recomienda
este modo para pollo, reposteria, pescado y verduras. Con este modo
se mejora la penetracién del calor reduciéndose el tiempo de cocina y
precalentamiento. El ventilador permite cocinar distintos alimentos a la
vez en diferentes posiciones en el horno distribuyendo el calor sin riesgo
de que se mezclen los olores y los sabores. Cuando se cocinen distintos
alimentos al mismo tiempo afiada 10 minutos al periodo normal de
asado.

@ RESISTENCIA CIRCULAR + VENTILADOR - Utilizacién de
los elementos inferior y superior en combinacién con el ventilador que
facilita la circulacion del aire caliente en todo el horno. Su definicion es la
misma que la del método de cocinado con Ventilador.

K GRILL — Utilizacién del elemento de calentamiento superior.
Exito asegurado para gratinados varios, kebabs y parrilla. El grill ha de
calentarse previamente a temperatura elevada durante 5 minutos. Las
carnes blancas han de colocarse siempre a cierta distancia del grill, el
tiempo de cocinado es ligeramente superior pero la carne queda mas
suculenta. Las carnes rojas y el pescado se pueden colocar
directamente en la bandeja con la bandeja antigoteo justo debajo.

&3 GRILL + VENTILADOR - Se utiliza el elemento superior de
calentamiento en combinacién con el ventilador circulando asi el aire
caliente en todo el horno. Se recomienda el calentamiento previo para
carnes rojas y no es necesario en caso de carnes blancas. El grill es
ideal para cocinar alimentos de mayor grosor, como el cerdo o el pollo.
Los alimentos que se vayan a hacer al grill han de colocarse
directamente en el centro de la bandeja.

Si se coloca la bandeja antigoteo debajo de la bandeja de la comida se
asegura que los jugos que pueda soltar no se esparciran por el horno.
Para un mejor resultado asegurarse de que los alimentos no estan
demasiado cerca del grill y poder voltear los alimentos a mitad de
proceso.

'yo/" DESCONGELADO - Cuando se pone el mando en esta
opcion. El ventilador activa el aire caliente alrededor del alimento
congelado y lo descongela en unos minutos sin cambiar o alterar el
contenido proteinico del alimento. La temperatura preestablecida es de
40°C constantes, no siendo posible su regulacion.

@ CONSERVAR EL CALOR - Se recomienda para recalentar
los alimentos cocinados previamente, colocando la bandeja en el
segundo nivel desde arriba, o para descongelar pan, pizza o reposteria
colocando la bandeja en la parte mas inferior.

La temperatura preseleccionada es de 60°C constantes, no siendo
posible su regulacion.

PIZZA — Con esta funcién el aire caliente circula por todo el
horno asegurando un resultado perfecto para platos como Pizza o
Bizcochos.

_ WIFI
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5.3 PROGRAMACION
SiIMBOLOS DE LA PANTALLA

o
o o Luz
@ ® |88:88| Configuracién temporizador
& & & @ Temporizador en funcionamiento
& )
a ) & |sTOP| Programacion del tiempo de coccion
2 Final de la programacion del
Selector de tiempo de coccién

Programacién

& D

& En funcionamiento el dispositivo
~o | de seguridad para nifios

E] Cierre de la puerta del horno

TEMPORIZADOR:

El temporizador funciona independientemente del horno y no afecta a los
elementos de calentamiento. Sélo es un recordador.

* Girar el mando a la posiciéon Temporizador. Aparecera el simbolo en la
pantalla. Aparecera en pantalla 00:00

¢ Cuando parpadeen los minutos, girar el botén central hasta el nUmero de
minutos necesario y confirmar pulsando el mismo botén.

» Cuando parpadeen las horas, girar el boton central hasta el nimero de
horas necesario y confirmar pulsando el mismo botén.

*Volver a poner el botdn en la posicion Stop.

Cuando finaliza el tiempo, el tiempo de cocina desaparece. Se escuchara
un pitido durante 15 segundos y parpadeara el Temporizador de la
pantalla (para parar el pitido antes de los 15 segundos sélo hay que pulsar
el boton central).

PROGRAMACION DEL TIEMPO DE COCCION:

Dispone de varias recetas programadas con el tiempo de coccion. En el
modo Manual, Descongelado o Conservar Calor se puede preseleccionar
si es necesario.

*Girar el mando a la posicién de “coccion”. Aparecera el simbolo de tiempo
de coccion. Aparecera el tiempo de coccion programado para distintas
recetas, 0 00:00 para otras funciones del horno.

*Cuando parpadeen los minutos, girar el botdn central hasta el nimero de
minutos necesario y confirmar pulsando el mismo botén.

*Cuando parpadeen las horas, girar el boton central hasta el numero de
horas necesario y confirmar pulsando el mismo botén.

*\olver a poner el boton en la posicion Stop para confirmar el nuevo
tiempo.

Cuando finaliza el tiempo, el tiempo de coccion desaparece. Se
escuchara un pitido durante 15 segundos y parpadearan los simbolos de
tiempo de cocinadoy STOP.

*Girar el mando de funcién de programa a la posicién Stop. En caso
contrario, los simbolos de Tiempo de cocciéon y STOP seguiran
parpadeando.

PROGRAMACION DEL FINAL DEL TIEMPO DE COCCION:

Hay varias recetas que tienen programado un tiempo de coccién y por
tanto, con un final de tiempo de coccidon. En el Modo Manual,
Descongelacién o Conservacion de Calor se puede configurar si se
quiere.

*Girar el mando a la posicion de Final de coccion. Aparecera el simbolo
STOP. Aparecera un final del tiempo de cocinado para varias recetas, o
00:00 para otras funciones o la hora del dia.

*Girar el mando de selector de programa para confirmar el final del tiempo.
*Cuando parpadeen los minutos, girar el botdn central hasta el nUmero de
minutos necesario y confirmar pulsando el mismo botén.

*Cuando parpadeen las horas, girar el boton central hasta el numero de
horas necesario y confirmar pulsando el mismo botén.

NB: En el inicio diferido, aparecera en la pantalla el final del tiempo de
cocinado junto con los simbolos de “tiempo de cocinado” y “STOP”, y s6lo
queda la funcion Modo Receta del horno.

El horno calcula automaticamente la hora de inicio (el tiempo final menos
el tiempo de coccion).

Al final del ciclo el horno se apaga automaticamente. Durante 15
segundos sonara un pitido que indica el final del ciclo y parpadearan los
simbolos de “Tiempo de coccién”y “STOP”.

*Girar el mando del selector de funcion hasta Stop. En caso contrario los
simbolos seguiran parpadeando.

*Esta funcion se suele utilizar con la funcion “duracion de la coccion”.

Por ejemplo, si el plato requiere 45 minutos de coccion y debe estar listo a
las 12:30 h:

- Seleccionar la funcoccién

- Establecer el tiempo de duracion de la coccidon a 45 minutos

- Definir el final del tiempo de coccion alas 12:30.

La coccidén se iniciara automaticamente a las 11:45 (12:30 menos 45

minutos) y continuara hasta el fin del tiempo de coccion preestablecido,
cuando el horno se apagara automaticamente.

ADVERTENCIA:

Si se selecciona el final de la coccion sin fijar la duracion del tiempo
de coccidn, el horno empezara inmediatamente a cocinar y se
detendra al final del tiempo de coccién establecido.”

5.4 CONSEJOS DE COCCION

Es mejor no salar la comida hasta después de cocinarla ya que la sal
hace que pierda antes la grasa, lo que ensuciara el horno y creara
mucho humo.

Las carnes blancas, cerdo, ternera, cordero y pescado con hueso o
espina se pueden meter en el horno sin calentarlo previamente. El
tiempo de cocinado es superior que en un horno precalentado, pero
cocina mejor porque el calor tiene mas tiempo para llegar ala zona del
hueso.

Un calentamiento previo correcto es la base de un asado de carne
rojaen su punto.

GRILL

*Antes de utilizar el grill del horno

Sacar la carne de la nevera unas horas antes. Dejarla sobre varias
capas de papel de cocina. Con ello se consigue que temple y quede
mas jugosa evitando que se quede fria en el medio.

Afadir pimienta y especias a la carne antes del grill, pero la sal
después. Asi se hara mejor y quedara jugosa. Ahadir a la comida que
se va a cocinar con poco de aceite (esto es mejor hacerlo con un
pincel plano). Luego afiadir mas pimienta y hierbas aromaticas
(tomillo, etc.)

*Durante el asado:

No pinchar los alimentos cuando se estan haciendo, ni siquiera
cuando se les de la vuelta ya que haria que perdiese el jugo y se
secase.

ASADO

Evitar utilizar recipientes brillantes ya que reflejarian el calor podrian
estropear los bizcochos. Si el bizcocho se dora muy rapido, cubrir con
papel antiadherente o papel de aluminio.

Atencion: La forma correcta de utilizar el papel es con la parte brillante
hacia el bizcocho ya que de lo contrario el calor se reflejaria en la
superficie brillante y no llegaria a la comida.

Evitar abrir la puerta durante los primeros 20 o 25 minutos
durante el cocinado:

Los soufflés, brioches, bizcochos, etc. tienden a desinflarse. Se
puede comprobar si estan hechos introduciendo un cuchillo o una
aguja de metal en el centro. Si la hoja sale limpia y seca, es que esta
listo y se puede detener la coccion. Si la hoja sale mojada o con
trocitos de bizcocho adherido, dejar el horno en funcionamiento pero
bajando la temperatura del termostato para que termine de hacerse
pero sin quemarse.

5.5 AJUSTE DEL CONTRASTE DE LA PANTALLA

El contraste de la pantalla se puede ajustar en todo momento.
La configuracion por defecto es “C5”. Para ajustar la configuracion
hay que:

Girar el selector de programa hasta “luz” y el selector de funcion en
“0”. Presionar la llave central durante 3 segundos y aparecera en la
pantalla “CX” (siendo X el nivel de contraste).

Girar el mando central para ajustar la configuracion de contraste. Las
configuraciones van de 1 a 9. Confirmar la nueva configuracion
presionando el punto central durante 3 segundos.
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6. SEGURIDAD DE LOS NINOS

Esta funcion es esencial, especialmente cuando hay nifios cerca.
Evita que los nifios enciendan el horno o modifiquen los programas
configurados.

El sistema de seguridad bloquea el panel de control del horno cuando
esta en funcionamiento.

Hay dos niveles de seguridad:

NIVEL 1: Bloqueo del mando del control del selector y el botén
central.

*Activaciéon: Girar el mando de control de programacién hasta
seguridad para nifios.

*Accion: los mandos de control estan inoperativos®.

*Desactivacion: Girar el mando de control de programaciona 0.

NIVEL 2: Bloqueo de los mandos del selector de funcion

*Activacion: Girar el mando del selector de funcién a seguridad para
niflos u mantener presionado el botén central durante 3 segundos.
*Accion: Todos los controles estan inoperativos™.

Desactivacion: el mismo proceso que para la activacion. Girar el
mando del selector de funcion hasta seguridad para nifios y mantener
el botdn central Pulsado durante 3 segundos.

*Nota: En todos los casos, por motivos de seguridad, aunque los
controles estén bloqueados, el horno se puede desconectar
poniendo el mando del selectoren 0.

7. CARACTERISTICAS WIFI

PARA CONFIGURAR UNA TABLET PARA CONEXION WIFI

* Gire el mando de la funcién en el horno a la posicion de WiFi (el
simbolo "@" parpadeara).

» Si el aparato no esta conectado a su router inalambrico el simbolo
"@" parpadeara. (Véase la seccién sobre la gestion del simbolo "@").

* Si se selecciona la funcion Wi-fi, el horno sélo puede ser controlado
mediante la tablet. (El Selector de funciones y demas opciones estaran
desconectadas);

* En otras posiciones de coccion, el horno no se puede controlar
externamente. Sin embargo, el display mostrara el tiempo de coccion,
latemperatura, etc.

RESET

Para restablecer conexion WiFi, gire el selector de programas en la
posicion wifi (aunque no haya programas en ejecucion) y mantenga
presionado el codificador durante 3 segundos.

Después de 3 segundos, en la pantalla aparecera el mensaje "rSt"y el
simbolo "@" comenzara a parpadear.

GESTION DEL SIMBOLO "@"

*Elindicador de "@" es el siguiente:

» Cuando no haya energia en los productos, la luz se apagara;

* Cuando el producto esta en la posicion de conexion Wi-Fi, el
indicador parpadeara (1 " on, 1" off) si tiene un "punto de acceso"
(conectado punto a punto), mientras que aparecera de manera
constante si usted es "cliente "( es decir, conectado a un router);

» Cuando el producto esta encendido en la posicion de conexion Wi-Fi
y esta intentando conectarse a un router, la luz parpadea (3 "on, 1" off);
* Cuando el producto esta encendido pero no en la posicion de Wi-Fi
(s6lolectura), laluz parpadea (1" on, 3" off).

CANDY SIMPLY-FI:
Para informacién detallada sobre COMO
#’H—ﬂr CONECTAR tu electrodoméstico simply-Fi y COMO
"\ ? wle SACARLE el mejor partido, ves a
‘€ M http://www.candysimplyfi.com o visita la Web
' Atencion al cliente http://simplyfiservice.candy-
hoover.com
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NPABUNA TEXHUKU BE3OMNMACHOCTH

* MPEOYTMNPEXOEHWE: BbiToBOK anekTponpmnbop 1 ero OTKpbITble YacTu BO BpeMsi paboTbl MOryT
HarpeBaTbCA 40 BblICOKON TeMnepatypbl. Cobnoganite OCTOPOXKHOCTb, HE AOTparnBanTeCh 40 HUAX.

* [leTn monoxxe 8 neT He AOMKHbI NpUbNMXaTbCs K 6bIToBOMY Npmnbopy 63 NOCTOAHHOIO Hag30pa.

* [laHHbIM BbITOBLIM 3MEKTPONPMOOPOM MOTYT MOSb30BaTbCA TN cTapwe 8 neT, a Takke nogu ¢
HapyLeHHbIMU (PU3NYECKMMWN NN YMCTBEHHBIMW CNIOCOBHOCTSAMU UK C OTCYTCTBMEM Hamnexallero
onbiTa B TOM Crly4ae, €CNn OHN HaxoaATca nog HabngeHnemM 1 NPOUHCTPYKTUPOBaHbI OTHOCUTENBHO
©esonacHOro ncnonb3oBaHus 6bITOBOro NpmMbopa, a Takke, ecriv OHM ocBefOMIIEHbI 00 MMeLMnXCs
OMacHOCTSX.

* He paspeluanTe getam urpatb ¢ ObITOBbIM NPUOOPOM.

* Yunctka n obecnyxuBaHne 6GbITOBOro npmbopa He [OMKHbl BbINOMHATLCA AeTbMU 6e3 Hapgsopa
B3POCHIbIX.

« ObiTOBOW npubop BO Bpemsa paboTbl HarpeBalwTCs [0 BbICOKOW TemnepaTypbl. Cobniogante
OCTOPOXHOCTb, HE JOTparnBanTeCh 40 3NeKTpPOHarpeBaTerbHbIX 3fIEMEHTOB, PACMNONOXEHHbIX BHYTPU
neyu.

* MPEOAYNPEXOEHWE: OTKpbITbie YacTn ObITOBOro anekTponpubopa BO BpeMsi ero paboTbl MOryT
HarpeBaTbCA 40 BbICOKOW TEMNepaTypbl. He paspeluarite noaxoauTb K HEMY ManeHbKkUM SEeTAM.

* He nonb3ynTecb AN YMCTKM CTEKMSIHHOM ABepLbl Neyn abpasmBHbIMU YNCTALLMMKU CPEeaCTBaMU M
OCTPbIMU MeTanIM4Yecknmmn ckpedbkamm, Tak Kak OHM MOryT nouapanaTb NMOBEPXHOCTb, YTO, B CBOIO
ovepenb, MOXET NPUBECTU K pacTPECKMBAHUIO CTEKNA.

* [lepen cHATMEM oOrpaxneHus nedb [[OMKHa ObiTb BblKMoYeHa. [locne BbINOMHEHUS YUCTKM
orpaxgeHue JOSMKHO BbITb YCTaHOBMEHO Ha MECTO, KaK HanMCaHo B UHCTPYKLUMN.

* Aicnonb3ynTe TONMbKO TakoW JaT4YnK TeMnepaTypbl, KOTOPbIN pEKOMEHA0BaH A 9TOM Neyu.

* He nonb3ynTech Ans YACTKM NaporeHepaTopomMm.

* MPEOYMNPEXOEHWUE: YT06bI n3bexaTb NopaKeHUs NeKTpu4eckumM TOKOM, nepes 3aMeHon nammbl
NpoBepLTE, YTO BLITOBOM ANEKTPONPUOOP BLIKITHOYEH.

» OnekTpuyeckoe nogknioveHme GbiToBoM npubopa AOMKHO ObiTb BbLINOMHEHO C MUCMOMb30BAHUEM
pasbeQUHUTENBbHOMO YCTPOMCTBA B COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLLMMW MpaBuriaMm UM HoOpMamu
anekTpobe3onacHOCTH.

* B MHCTPYKLUMM AOMMKEH BbITb YKa3aH T1M anNeKkTpoLuHypa. [pu aToM A0mKHa y4nThiBaTbCA Temnepartypa
3aHel CTeHKM anekTponpubopa.

* B cnyyae noBpexaeHuns WHypa NMTaHUsA OH JOSMKEH ObITb 3aMeHeH cneumanbHbIM LUHYPOM NUTaHUS,
KOTOPbI MOXHO NPMOBPECTN y NPOM3BOANTENS UIN Y areHTa No TEX00CNYXNMBaHMIO.

* BHUMAHME: YT06bI n36exaTb 0NacHOCTU, CBA3aHHOW CO Cry4vaniHbiM COPOCOM yCTPONCTBA TEMOBON
3alWnTbl, AaHHbIi ObITOBOM 3nekTponpubop He AOoMmKeH 3anuTbiBaTbCA Yepe3 HapyXHble
nepeknioyarLme yCcTpomcTea, Hanpumep, Taumep, unu apyroe YCTPOMCTBO, KOTOpoe perynspHo
BKIIOYAET M BbIKIOYAET anekTponpubop.

BHUMAHWE: Tllpn wucnonb3oBaHUW rpuna HapyXHble AeTanu MOryT HarpeBaTbCs OO BbICOKOM
TemnepaTtypsbl. He paspeluanTe 4eTsIM NOAXOAUTb K Neyun.

* nepep BbINOSTHEHNEM YNCTKM cregyeT yaanuTb NPONIMBLLYIOCS XKNOKOCTb.

* Bo BpeMsi BbINOMHEHMSA NMPONNTUYECKON CaMOOYUCTKN MOBEPXHOCTM MOTYT HarpeBaTbCs CUMbHEE YeMm
00bI4HO. He pa3peluanTe noaxoauThb K NeYn oeTam.

1. OBLWWME MEPbI NPEAOCTOPOXXHOCTH

Y106kl 4OBUTLCA HAVMYHLLMX PE3YNETATOB NMPU SKCMITyaTaLmn AyXOBKW, BHUMATENBLHO NPOHTUTE 3TO PYKOBOACTBO.

PekomeHayeTcs coxpaHWTb AaHHOEe PYKOBOACTBO MO YCTAaHOBKE M dKCnyaTaummn 1 obpallatbcst kK HeMy no Mepe HeobxoavmocTu. B cnydae obpalleHus 3a
MOMOLLIbIO B CEPBUCHbIN LIEHTP COOBLLMTE CEPUIHOM HOMEP [AYXOBKY, yKa3aHHbI B €€ MacrnopTHON Tabrnnyke.

Mocne Toro Kak Bbl pacnakyeTe [AyXOBKY, NPOBEPLTE, YTO HA HeW HET HWKaKMX NMoBpexaeHwi. B cnyyae kakmx-nmbo COMHEHUI He Nonb3ynTech QyXOBKOW, a
CBSDKUTECD C KBANMULIMPOBaHHbLIM CMEeLanvcToM no o6Cny>KMBaHuo.

XpaHuTe ynakoBOYHble MaTtepuarbl (NMacTMKOBblE MELLKX, MPOKMaaKu M3 NOMUCTMpOna, rBO3AN) B HEAOCTYMHOM ANs AeTel MecTe, Tak Kak 3T matepuansl
ABNAOTCSA ONACHBIMUN AN AETEN.

B cnyyae HecobnogeHUs MHCTPYKUMIA, NPeacTaBneHHbIX B JaHHOM PYKOBOACTBE, MPOU3BOAWTESNb HE HECET HWUKaKOW OTBETCTBEHHOCTW 3a BO3MOXHblE
MOBPEXAEHNS 1 YObITKU.

NMPUMEYAHUE: ®yHKLUMN, XapaKTEPUCTUKN U NPUHAANIEXXHOCTU AYXOBKU, O KOTOPbIX YNOMUHAETCH B AAHHOM PyKOBOACTBE, MOTYT U3MEHATLCS B
3aBMCUMOCTU OT MOZeny AYXOBKM.

1.1 AEKNAPALIUA COOTBETCTBUA

* Bce feranum AaHHOro anekTponprbopa, KoTopble MOryT BXOAMTb B KOHTAKT C

nuwen, oteevaloT TpeboBaHWsIM aAupekTvBbl EBponelickoro
c E aKoHoMuYyeckoro coobuwectsa 89/109/EEC. XXX 3To0T

anekTponpubop cooTBeTCcTBYeT TpeboBaHUAM [UPEKTUB

EBponevickoro akoHommyeckoro coobuiectea 73/23/EEC wu
89/336/EEC, «Kotopble ©Obinv 3ameHeHbl AupektuBamm 2006/95/EC wn
2004/108/EC c BHeceHHbIMM B HUX nonpaBkamun.Hactoswmm KaHan Xysep
lpynn 3asBnset, 4to ycTponcTBo, nomedeHHoe CE 0051, cootBeTcTByET
OCHOBHbIM TpeboBaHuam [npektvebl R&TTE 1995/5/CE.

Onsa Toro, 4TobblI nonyunTb kKonuw [eknapauuu CoOTBETCTBUS,
noXxanyncra, CBSXKMTeCb C NPOM3BOANTENEM Yepe3 CanT :
www.candy-group.comllocne TOro kak Bbl pacnakyeTe [OyXOBKY,
NpoBepbLTE, YTO Ha Hel HET H1KaKUX NoBpexaeHuin. B cnyyae kakvux-nmbo
COMHEHUN He nonb3yhnTecb AYXOBKOW, a CBAXWUTECb C
KBanuuUUMpOBaHHLIM crneuuanicToM no obcnyxuBaHu. XpaHuTe
yNakoBOYHble MaTepuanbl (MNacTUKOBbIE MELUKW, NPOKNagkum u3
nonuctupona, reosau) B HeAOCTYMHOM Ans AeTell MecTe, Tak Kak aTu
MaTepuanbl ABNSOTCS onacHbIMU Ans AeTEN.



1.2 MEPbI NPEAOCTOPOXXHOCTH

«[lyxoBKa JOMKHa MCNOMb30BaTHLCHA TOMbKO MO €€ NPSMOMY Ha3Ha4YeHWIo, TO
€CTb, TONbKO Ans MPUroToBreHns nuwy. Jlobble gpyrue npuMeHeHus
OYXOBKW, Hampumep, WUcnonb3oBaHue ee Ans oborpeBa MOMELLEHUs,
3anpeLLakoTcsl, Tak Kak OHU SIBMNSIKOTCS OMaCHbIMK.
*[pon3BoamMTENb He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a Kakue-nmbo NoBpexaeHus,
BbI3BaHHbIE HEMPaBUIIbHLIM UCMOMb30BaHMEM OyXOBKU UM HEGPEXHBIM
obpalLeHneM c Hel.
Mpwn ncnonb3oBaHWKM anekTponpubopos cregyeT cobntofaTte cregyoLme
OCHOBHbIE NpaBwna TEXHWKM 6e30MacHOCTY:

Mpn n3BneyeHnn BUMKM Kabens NUTaHWUs U3 SNEKTPUYECKON PO3ETKU
cryayeT AepXaTtbCs 3a BUNKY, a He 3a caM Kaberb.
He npukacavitech k AyxXOBKE MOKPbIMU UMW BRaXHbIMW pyKaMu U Horamu.
He nonb3yiitech AyxOBKOW, €CMW Ha BaLLMX HOrax HeT 0byBM.
He nonb3yntecb nepexogHnkamu, TPOMHUKaMU W/Mnn yanMHUTENbHbIMA
LUHYpamu.

B cnyyae noBpexxaeHusi [yX0BKU B pe3ynsTrate ee NafeHns unm no Apyron
NpUYMHE, BbLIKIOYUTE OYXOBKY, OTCOEAMHUTE Kabenb nuTaHus oT
3MNEeKTPOCETN 1 He A0TparMBanTeCh 40 AYXOBKM.
*B cnyvae noBpexaeHus kabens nuTaHuWs ero HeobXoaMMO 3aMEHUTb
OOIMKHBIM 06pa3omM.
OTcoeamHuTe Kabenb 1 3ameHuTe ero HoebiM kabenem Tuna HO5RR-F,
HO5VVF, wnnu HO5V2V2-F. Kabenb p[JomkeH WMeTb [0CTaTOYHYH
Harpyso4Hylo CrnocoBHOCTb, 4TODObI MponyckaTb TOK, NOTpednsembin
[yXOBKOW.
3ameHa kabenss [OMXHa BbINOMHATLCS KBanNUUUMPOBaAHHbLIM
cneumanucTom.
MpoBopg 3a3emMneHust (KenTo-3eneHbii) JormKeH 6biTb Ha 10 MM AnMHHee
ocTarnbHbIX NPoBoAoB kabens.
[Ins BbINONHEHWSI pPEMOHTA MONb3YNTECh YCIyraMu TONbKO YTBEPXKAEHHOTO
CEPBUCHOrO LIEHTpa, 1 NpocrieamnTe 3a TeM, YToObl UCMONb30Banvch TOMbKO
dupMeHHble 3anacHble Yactu. [pu HecobnogeHnn NpuBELEHHbIX Bbille
TpeboBaHWMIA NpPO3BOAMTENb HE MOXET rapaHTUMpoBaTb ©Ge3onacHOCTb
OYXOBKMU.
*He wu3MmeHsiiTe XapakTepuCTVUKM LOyXOBKU MyTEM BBEOEHUSI B ee
KOHCTPYKLMIO Kakmx-nmbo moandukaLmi.
*He xpaHuTe B OyxOBKe roproume martepuarnbl, Tak Kak npu criydaHoM
BKITHOYEHWW [yXOBKM OHW MOTYT BOCTNaMEHNUTLCS.
*He paspeluaitte getam cagutbCst Ha ABEPLY OyXOBKU UM MoBUCaTb He
Hen.
*[pwn 3arpyske B OyXOBKY MULLM N U3BMEYEHNN U3 HEE MWLM NOMNb3yNTECH
3aLUMTHBIMM NepyaTkamMu.

1.3 PEKOMEHOALWU

* [Mocne Kaxaoro MCnonb3oBaHWs AyXOBKU BbINOSHSNTE €€ YNCTKY.

* He nokpbiBaniTe BHYTPEHHME MOBEPXHOCTU OYyXOBKW artOMWHUEBOW
donbron n ApyrumMn OOHOPA3OBbIMU YMAKOBOYHBIMU MaTepuanamu,
KOTOpble MPOAAIOTCS B XO3AWCTBEHHbIX MarasuHax. AnioMUHVEeBas
donbra unu Apyron ynakoBOMYHbIA MaTepuan npu KOHTaKTe C ropsiven
3ManupoBaHHOW MOBEPXHOCTbIO [OYXOBKM MOXET pacnnaBuTbCH W
NOBPEAUTb BHYTPEHHIOK 3MannpoBaHHY0 MOBEPXHOCTb yXOBKU.

* Bo un3bexaHve 4pesmMepHOro 3arpsi3HEHWs OYXOBKM W BblAeneHus
CUITBHOTO AblMa U 3anaxoB He PeKOMeHAYeTCs UCMonb30BaTb AYXOBKY C
OYeHb BbLICOKOW TemnepaTypou. Jlyywe HEMHOro yMeHbLWUTb
Temneparypy 1 yBenninUTb BpeMS MPUrOTOBMNEHUS MULLIN.
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1.4 YCTAHOBKA

OTBETCTBEHHOCTb 3a YCTAHOBKY [YXOBKM HECeT Monb3oBaTerb.
MpoussoauTenb He 06si3aH BbLIMOMHATL YCTAHOBKY arekTponpubopa.
Ecnn notpebyetcsas nomollb Npou3BOAUTENst Ansi yCTpaHeHus
HencnpaBHOCTEN, BbI3BAHHLIX HEMPaBWUIBLHOM YCTAHOBKOW, TO 3a 3Ty
paboty ByaeT BbICTaBMeH CYET, Tak Kak aTta pabota He BXoauT B cepy
[OEeVCTBUS rapaHTUm.

CneumanucT, BbINOMHSOWWMIA YCTaHOBKY AyXOBKW, OOMKEH cobniogaTtb
VHCTPYKLMW MO ycTaHoBKe. HenpaBunbHasi ycTaHOBKa MOXET HaHecTu
Bped 300POBLI0 MOAEN U XMBOTHBIX, a Talkke MPUBECTM K Mop4ye
nmMyllecTtea. npOI/I3BO,ElI/ITeJ'Ib He HecCeT OTBETCTBEHHOCTU 3a Takue
noTepu.

MaTepmanbl, KOTOPbIMM OTAEeNnaHoO noMelleHne, B KOTOPOM
yCTaHaBMMBaeTCs [AyXOBKa, OOMKHbI BblAepXKMBaTb TEMMepaTypy He
Hxke 70°C.

Hyxoeka Moxxem ycmaHaesiueamscsi 8 eepxHeli Yacmu CMOUKU
unu nod paboyel NogepPXHOCMbIO.

Mepen Tem kak 3aKkpenuTb OyXOBKY MPOBEpLTE, UTO B OTCeke, e
yCTaHaBMMBAETCS OyXOBKa, 06eCneYnBaeTCs HopManbHasi LPKynsumst
BO3yXa; 3TO HeobXoauMMOo ANS OXNaXAEHWUS AYXOBKM U 3aluTbl ee
netanen ot neperpeBa. Cpenante OTBEPCTUS, MOKa3aHHblE Ha
rocneaHel cTpaHuue OaHHOrO PyKOBOACTBA, B COOTBETCTBUM C TUMOM
YCTaHOBKM.

1.5 NOAKNIOYEHUE K ANEKTPOCETHU

NOAKNIOYEHME K QNEKTPOCETWM OOMKHO BbIMONHATLCA
COTPYOHMKOM YTBEPXOEHHOIO CEPBUWCHOIO LEHTPA
mnn CNeUMANMCTOM, WMMEKOWMM COOTBETCTBYHOLYHO
KBAINMMOUNKALMIO.

MoakntoyeHne K aNeKTPOCETM AOIHKHO BbINOMHATLCS B COOTBETCTBUM
C [eCTBYIOLLMMM 3NEKTPOTEXHUHYECKUMU NPaBUIaMm 1 HopMamu.
MponssoanTens He HeceT OTBETCTBEHHOCTV 3a MOBPEXAEHUS,
BO3HUKLIME K3-3a TOMO, YTO YCTaHOBKa arekTponpuGopa He Gbina
BbINOSIHEHA B COOTBETCTBUU C NpaBuiamu arekTpobesonacHoCcTy.
[lyxoBKka [ormkHa NOANKIYaTLCS K PO3eTKe, CHaBXXEHHON KOHTaKToM
3a3eMIIeHnsl, UM OOormKHA MOAJIKIoYaTbCA Yepe3 MHOTOMOSOCHbIV
aBTOMaTUMYeCKUA BbikMYaTenb, B COOTBETCTBUU C
3NeKTPOTEXHUYECKMI MpaBuUnamMn ¥ HopMamu, AeWCTBYHOLLMMU B
CTpaHe, rae BbINOMHAETCS yCTaHOBKa a5iekTponpuéopa.

Mpu NoakntoYeHUN [lyXOBKM K 3NIEKTPOCETU AOIHKHBI MCMOSb30BaTHCS
noaxodsawe NpeaoxpaHuTeny 1 NpoBoAa A0CTaTOMHO GOMbLLOTrO
CeyeHusl.

MOAKITIOYEHMUE:
OdyxoBka cHabxeHa kabenem nuTaHMs ANS NOAKMYEHUS K
anekTpocet 230 B nepemeHHoro Toka (Mexay ABymst dhazamu unm
mexay bason n HenTpanbto).

_lMepen noaknoyeHMem anekTponprubopa K aNeKTpoceT! NpoBepkLTe:
HanpshXeHne B 3aNeKTpoCceTn

" TOK, NP1 KOTOPOM CpabaTbIBaET aBTOMATUYECKUI BhIKITIOHATENb
MpoBoA 3aWMNTHOro 3a3eMneHus (KenTo-3eneHbin),
NoOACOEAUHEHHBIN K KNEMME 3a3eMIeHUsT AyXOBKWU, AOSMKEH ObITb
NoACcOeaNHEH K KOHTaKTY 3a3eMIeHMNs ANeKTPOCeTU.
BHumaHue:
* [Nepen nogknoyYeHnemM OyXOBKWU NPOBEPLTE OTCYTCTBUE OOpbIBa B
Lienm 3aLUTHOro 3a3eMJIl1eHNS.
* [Mpon3BoanTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a MOBPEXAEHWs U
HecYacTHble Crlyvan, BO3HUKLLME 13-3a TOro, YTO yXOBKa He Obina

MNOAKMIOYEHME K OSNEKTPOCETW [OOIMKHO BbIMONMHATLCA
COTPYOHVMKOM YTBEPXOEHHOIO CEPBMCHOIO LEHTPA WA
CNEUMNANTNCTOM, MMEKOWMM COOTBETCTBYIOWYIO
KBANTMOUKALINKO.

[MogkntoveHne K ANEKTPOCeTU AOOMKHO BbINONHATLCA B COOTBETCTBUN C
,D,eVICTByIOLLI,I/IMVI SNIEeKTPOTEXHNYECKNMU NpaBuamMmm n HopMmamMu.
ﬂpomsBo,qmenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a noBpexaeHud,
BO3HUKLWIME WMN3-3a TOro, 4YTO YCTaHOBKa 3neKTpoan6opa He Obina
BbIMNOJIHEHA B COOTBETCTBUU C NpaBuiiamu 3]'IeKTpO6eSOI'IaCHOCTI/1.

ﬂyXOBKa OOIMKHa noANKK4YaTbCA K pPO3eTKe, CHabXXEHHON KOHTaKTOM
3asemMneHunda, unu OorkKHa noAsiki4vaTtbCA 4epes MHOTOMNOMOCHbIN
aBTOMaTU4YeCKMIN BblkNw4YaTenb, B COOTBETCTBUMU C
ONEeKTPOTEXHNYECKMMU npaBunaMmm uU HOopMamu, ﬂeVICTByIOU.WIMI/I B
CTpaHe, rae BbINoJIHAETCA YCTaHOBKa aneKTpoan6opa.

MpW NOOKMYEHUN AYXOBKM K 3MEKTPOCETU AOMKHBI UCMOSb30BaThCs
noaxogsawe npeaoxpaHUTenM u npoBoda [[0CTaTo4HO 6OonbLIoro
ceyeHus.

MNOAKITKOYEHUE:
[lyxoBka cHabxeHa kabenem nuTaHust Ans NOAKIMIOHYEHUS K ANeKTPOCeTH
230 B nepemeHHoro Toka (Mexay ABYMS dasamu unv mexagy dason un
HenTpanbto).

_MNepen noakntoueHnem anekTponpnbopa K anekTpoceTv NposepkTe:

_ HanpsbKeHWe B aNeKTpoceTn
TOK, PV KOTOPOM cpabaTbiBaeT aBTOMATUYECKWI BbIKMoYaTenb
MpoBoa 3alWMTHOrO 3a3eMreHns ()KenTo-3eNeHbll), NoACOeANHEHHDBIV K
KNnemMMe 3a3emreHust AyXOBKWU, JOMKeH ObiTb MOACOEAMHEH K KOHTaKTy
3a3eMIIeHUs ANEKTPOCETY.

BHuMaHue:

* [epen noaknoyeHnemM OyxX0oBKV NPOBEpPLTE OTCYTCTBUE OOpbIBa B Lienu
3aLLMTHOrO 3a3eMNeHUs.

» [Npou3BoguTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 32 MOBPEXAEHUS W
HecyacTHble Ccryyau, BO3HMKLIME M3-3a TOro, YTO AyXOBKa He Obina
3a3eMrieHa, Unv u3 3a Hanuynsi oopbIBa B LLENM 3aLLUTHOIO 3a3eMITEHMS.
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BAXHOE 3AMEYAHMUE: He 3abbiBanitTe 0 TOM, 4YTO MOXeET
notpeboBaTbCca nocrnenpopaxHoe o6GCNyxXuBaHWe [OYXOBKMU.
OnekTpuyeckasi po3eTka, OT KOTOPOW 3anuUTbIBAETCS AyXOBKa, AOIHKHA
pacnonaratbCsi B TakoM MecTe, 4Tobbl nocrne W3MeHeHus
MECTOMOMNOXEHNS [OYXOBKM €€ CHOBa MOXHO ObINio MOAKMIOYNUTL K
3MNEeKTPUYECKON PO3ETKE.

Kabenb nutaHusa: 3ameHa kabens nNUTaHus JOMKHA BbINOMHATLCA
cnyxbon nocnenpofaxHoro o6cnyXuBaHUA WAW CReuManucTomMm,
MMEILMM JOCTATOYHYIO KBannguKaLuio.

2. MPUHAONEXHOCTU AYXOBKW (no moaenu)

2.1 NPUHAONEXHOCTU AYXOBKWU

Mepen nepBbIM MCNOMb30BaHMEM [YXOBKM BbIMOWTE ee
NpUHaanexHocTn rybkon. CnonocHuWTe BOAOW U BbicylumTe. Ha nonky
MOXHO CTaBUTb (POPMOYKM A5 BLINEYKMN U KyXOHHYIO NOCYAY.

[ns cbopa COKOB, BbIAENAIOLMXCS MPU NPUrOTOBNEHUM MULLU Ha
rpune, UCronb3yeTcst NOAA0H.

o e s e s T W

Hukoz20a He ucnonb3yiime Nod00H e Kayecmee NPoOMueHs OJisi
npuzomoesieHUss NUWU, MaK KaKk OMJIOXEeHUsI Xupa mo2ym
6bicmpo pacnpocmpaHsmbcsi Mo obbemy OyxoeKu, 4mo
npusodum k co30aHUK CU/IbHO20 ObIMa.

B KOMMMEKT NOCTaBKM HEKOTOPbIX MOoAEnel BXOAWUT KaMeHb Ans
MPUFOTOBIEHUS XPYCTSLLEN NULLbI, @ Takke NOACTaBKa Ans HEro U
PONUK ANs pa3pesaHus NLLbI.

=
o 4

MpoTuBeHb AN BbINeYKN AOMMKEH YCTaHaBN1BaTbCsA Ha nonky. OH
npegHasHaveH Ans MPUroTOBMEHMS MENKOMN BbINEYKW, Takoil Kak,
HanpuMep, aKknepbl, neyeHbe, 6ese, U T. nN. Hukoroa He cTaBbTe
NPOTUBEHb A7 BLINEYKM MPSAMO Ha AHO Ay XOBKM.

2.2 BEPTEN

Ons npurotoBneHus nuwm Ha BepTene He TpebyeTcs
npeaBapuUTENbLHOrO pasorpesa AyxoBku. MNpu 3ToM ABepua OyXOBKM
[OorkHa 6bITb 3aKpbITa.

MoTpebneHne anekTposHeprum Ha 90-95% MeHblle, YeM npu
MCMNONb30BaHUM TPaANLMOHHON CUCTEMBI.

1- ceTka
2- xoca
3- KPHOYKM 1 BUHTBI
4- pyyka

KAK NCMOJNIb30OBATb BEPTEN

. OTKpyTUTE KpIOYKY

. Hacagute msaco Ha BepTen

. 3acdhmKeupyiiTe MACO Ha BepTene

C MOMOLLIbIO KPIOKOB

4. 3aTAHUTE KPHOYKM

5. YcTaHoBuTE BepTen B y
cneunanbHble KpyTalme oTeepcTus |/ B

6. OTcoeamnHNTE pyuKy % >,

WN =

Korga gyxoBka paboTaeT, B HEN He JOMKHO BbITb HEMCMOMb3yeMbIX
NpYHaOIeXHOCTEN.

23 U.see

B nyxoBke BMeCTO OObLIMHOM NaMMoYkM HakanuBaHWsi UCMOMb3yeTcs
CBeTOAMOAHAsA cucTeMa ocBelleHus. B gBepuy AyxoBku BCTpoeHo14
CBETOAMOA0B (AN Mofenen 6e3 cucTeMbl MIMPONUTUYECKOW OYNCTKN) UNn
10 MOLLUHbIX cBETOAMOAOB (ANS MOAENen C CUCTEMOW MUPONUTUYECKON
oumnctkn). ATo obecneymBaeT BHYTPU AYXOBKM BbICOKOKAYECTBEHHOE
ocBeLleHne 6enbiM cBETOM 6e3 TEHEW OT NMOOoK.

MpeumyLlecTsa:
[aHHasa cuctema, kpome TOro, YTO OHa obecrneyvBaeT MPEeBOCXOAHOE
oCBelleHne BHYTPW OyXOBKU, MMeeT bonee ANUTENbHbIA CPOK CryKbbl,
yeM oObl4Has Nammnoyka HakanuBaHus U NOTpebnseT ropasfgo MeHblue
QMEeKTPO3Heprum.

-OnTumanbHoe ocBelleHne

-BonbLuoii cpok cnyxobl

-OueHb HM3KOe MoTpebneHve anekTpoaHeprun (Ha 95% MeHblue Yem
06bl4Has namnoyka HakanMeaHusl)

2.4 IEMOHTAX 1 OYMCTKA METAJITMYECKWUX HAMPABNAOLIUX

1 — CH/MUTE MeTarnnmyeckue HanpaensioLLme NoTsHYB UX B HanpaeneHnmn
yKa3aHHbIX CTpenkamm Ha pUcyHke.

2 — I'Ipovlsaenme OYUCTKY MeTanmnnyecknx Hanpasensawwmx nomMmbiB UX B
nocy}:lomoequVl MallinHe unnm Oo4YnucTmMB Mnpu noMoLLn BIaXXHOM ry6|<|/|.
MpocyLunTe MeTanIM4eckve HanpPaBrsOLLME NOCTIE OYUCTKY.

3 — Tllocne O4MCTKM YCTaHOBUTE METaNMYECKUE Hampaensiowme B
obpaTtHoMm nopsiake.

3. YUCTKA OYXOBKU

[Nepepn BbINONHEHNEM PYYHON YNCTKN AaNTe OyXOBKE OCTbIHYTh.
*Hukorga He nonb3ynWTecb ANs YUCTKM OYXOBKM abpasuBHbIMU
YACTALLMMM CpeacTBaMu, METanfIMYECKUMMU MoYarikamu, U OCTpbIMU
npeaMeTamu. 3TO MOXET NPUBECTU K HEBOCCTAHOBUMOMY MOBPEXAEHUIO
3ManuMpoBaHHbIX MOBEPXHOCTEN AYXOBKU.

*/icnonb3ayiiTe TOMbKO MbIMbHYKO BOgy unu oTbenuearoLine vucTAme
cpencTBa (Ha OCHOBE amMmmumaka).

*Hukorga He nokpbiBaiTe GOKOBblE CTEHKM  [YXOBKW antoMUHWEBOMN
conbron.

CTEKNAHHbIE OETAIN

Mocne kax4oro MCMonb30BaHUst OYXOBKUM PEKOMEHAYEeTCS ouvuLiaTh
CTEKINsIHHYIO ABepLy AYyXOBKM C MOMOLLbIO BRWTLIBAIOLLEN KYXOHHOW
Gymaru. B criyqae cunbHoro 3arpsisHeHUst ABepLbl JyXOBKW Bbl MOXeTe
UCMONb30BaTh A1 €€ OYUCTKM CMOYEHHYI0 B pacTBOpe [eTepreHta v
XOPOLLO OT>KaTyto ryoky.

*Hukorga He nonb3ylitech abpasvBHBIMU YUCTSALLMMKU CPEACTBaMU, U
OCTpbIMM NpeagMETaMu, Tak Kak OHWM MOTyYT noLapanaTh CTEKNO, YTO MOXET
NPVBECTU K ET0 PACTPECKUBAHUIO.
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YNNOTHUTENbHAA NMPOKNAOKA ABEPLbI YXOBKU
Ecnn npoknagka 3arpsisHUnacb, OYACTUTE ee C MOMOLLbIO crerka
CMOYEHHOW ryoKu.

NMPUHALONEXHOCTU

OumncTNTE NPUHAANEXHOCTH C NMOMOLLbIO TyOKM, CMOYEHHOW B MbISTbHOW
Boge. CrnonocHWTe KX 4MCToW BOAOW W BbicywnTe. He nonb3ayintech
abpasnBHbIMU YUCTALLMMY CPEACTBAMM.

noanoH

[Mocne NpUroToBNeHUs NULLM Ha rpune n3BnekuTe NOAAOH U3 OyXOBKU.
OCTOPOXHO CrewTe Tenmnbln XUp B KOHTENHep. BbiMoliTe NogaoH ry6kom,
CMOYEHHOW B ropsiyem BOGHOM PacTBOPE MOKOLLEN XNAKOCTU.

Ecnv Ha nopgdoHe ocTanucb NpUropeBLUME OCTaTKM Xupa, 3amoduTe
NOAAOH B BOAE C MOIOLLIMM CPeCTBOM.

MopAoH Takke MOXHO BbIMbITb B MOCYA0OMOEYHON MALLMHE UM O4UCTUTb
C MOMOLLIbIO CNeLnanbHOro YUCTALLEro cpeacTBa Ans AYXOBOK.

Hwkoraa He ycTaHaBnuBamnTe B AyXOBKY rPS3HbIN NOJA0H.

OCBELLEHME B YXOBKE

[Mepen BbIMOMHEHMEM YUCTKM MMM 3aMeHbl J1amMouYkM obasartesibHo
OTCOEMMHUTE yXOBKY OT 3IIEKTPOCETU.

Jlamnoyka n ee 3alUTHBIN KOMMa4YoK M3roTOBMEHbI M3 XXapOCTOMKOro
marepuana.

XapakmepucmuKu namnoyKku:
230 B nepemeHHoro Toka — 25 BT — Liokonb E 14, Temnepatypa 300 °C
YTto6bl 3aMEHUTb NTAMMOYKY:

*BbiBEpHMTE CTEKNAHHDBIN KONNaYvoK.

*BbiBepHUTE Namnouky,

*BBepHMTE HOBYIO NaMmnoyky TOro xe Tuna (CM. npeacTaBneHHble
BblLLE XapaKkTepUCTUKN),

*[locne 3ameHbl HeWCNpaBHOW NaMMOYKM BBEPHUTE 3aLUUTHbIN
CTEKMSAHHbIN KOMNayok.

UYNCTKA CTEKNAHHOW ABEPL|bI AYXOBOTO LLUKADA

[BepLa oyxoBoro wkadga MoXeT ObITb CHSITa 1 pa3obpaHa Anst O4NCTKU
€€ BHEeLLHVX U BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEN. [N Toro Ytobbl NponssecTn
04YMCTKY BHYTPEHHETO CTEKNa, crieayvTe CreayoLwmM UHCTPYKLUSIM:

» OTkpowiTe ABepLy OyX0BOro Likada,
PucyHok 1 (Figure 1)

- J

Figure 1

« [lletnu pBepubl AyxoBoro Lwkada
3abnoknpoBaHbl. Pa3bnokupynte mx, kak
ykasaHo Ha pwucyHke 2 (Figure 2), ans
TOro, UTO6bI CHSTb ABEPLLY.

Figure 2

* YoanuTe BUHTbI Kak NokasaHo Ha
pucyHke 3 (Figure 3)

Figure 3

* CHMMUTE BEPXHIOK METanNnYeckyro
S — KPbILLKY, NOTSIHYB €€ BBEPX,
KaK yka3aHo Ha pucyHke 4 (Figure 4)

Figure 4

* CHUMUTE CTEKII0, OCTOPOXHO MNOTSHYB
€ro 13 pamku AsepLbl, Kak yKka3aHo Ha
pucyHke 5 (Figure 5).

Figure 5

e * [1na AyX0BbIX LLUKaAKOB C
NMPONUTUYECKON OYMCTKOW, MOXKanymncTa,
CHUMWTE TaKxke BTOpPOE U TpPeTbe CTekKna,
KaK ykasaHHO Ha pucyHke 6 (Figure 6)

Figure 6

e [ocne 3aeepweHuUsi O4YUCMKU
deepubl, cobepume ee, npou3eeodsi
Jdelicmeusi 8 06pamHoM rnopsidke

* HA BCEX CTEKIAX 3Hak LOW-E
OOMKEH MpPaBUNbHO YUTaTbCA U
[OIMKeH ObITb pacrnonioXeH B NIEBOM
yrny Asepu, psaoM C fieBon netnen.
Takum o6pa3om, HanevyaTaHHbIN
CMMBOI Ha NepBOM CTeEKNe OCTaeTcs
C BHYTPEHHWI CTOPOHbI ABEPLbI.

4. CEPBUCHbIW LLEEHTP

Mpexae Yem NO3BOHUTb B CEPBUCHBIN LIEHTP.

Ecnu ayxoBka He paboTaer:

*[poBepbTe, YTO OHA NPABUITBHO NOAKMHOYEHA K MEKTPOCETU.

Ecnun Bbl He MoXeTe CaMOCTOATENbHO ONpeaenuTb MNPUYUHY
HeUcnpaBHOCTU:

« OTCOeaMHUTE [OyXOBKY OT 3MEKTPOCETU, He npuKacaiTecb K Heil, u
obpaTnTeCh 32 MOMOLLIbIO B CEPBUCHbIV LIEHTP.

Mepen TeM Kak NO3BOHWUTL B CEPBUCHbLIA LIEHTP 3anuLLIMTE CEPUIHBIA HOMEP
N3aenus, ykazaHHbl B €ro nacnopTHow Tabnumyke.

Ecnu He UCTek Cpok eNCTBUS rapaHTUK, yKkasaHHbIA B rapaHTUAHOM TasloHe,
PEMOHT U3fenusi B CEpBUCHOM LieHTpe ByaeT BbiNofHeH 6ecnnaTHo.

[JaHHbii Npubop WMeeT MapKUpPOBKY B COOTBETCTBUM C
EBponerickon pgupektuson 2012/19/EC 06 oTxopmax
MPOU3BOACTBA 3MEKTPUYECKOTO U 3MEKTPOHHOTO 0BopyaoBaHus!
(WEEE). OTx0opb! NPOU3BOACTBA 3MNEKTPUYECKOTO 1 3NEKTPOHHOO
obopynoBaHusa copepxkar 3arps3Hsiollme BellecTBa (KoTopble
MOTYT HEraTVBHO BMWSITb Ha OKPYXXaloLLtO Cpedy) U OCHOBHblE
KOMMOHEHTbI (KOTOpble NOANEXaT NOBTOPHOMY UCMONb30BaHMI0).
_ BaxHo, 4TOObl OTXOAbl MNPOM3BOACTBA JNEKTPUYECKOTO U
3MeKTPOHHOro  06opyaoBaHUA MoaBepranuch  CneuuansHOM
06paboTke C Lienbio yaaneHus n yTunmsasmm BCex 3arpsaHsitoLLmx
BELLIECTB, a TaKKe pereHepaLm 1 MOBTOPHOTO UCMONb30BaHWUS BCEX MaTtepuaros.
Kaxabli MOXeT chenaTb CyLEeCTBEHHbI BkMag B nNpedoTBpalleHune
3KOSOMMYECKMX NPOGEM, BbI3bIBAEMbIX OTXOAaMU NPOU3BOACTBA AMEKTPUYECKOTO
1 3NeKTPOHHOTO 0BOPYAOBaHNS; AMNsi STOr0 BaXKHO MPUAEPXKMBATHCS HEKOTOPbIX
OCHOBHbIX MPaBUI:
* Henb3s obpaliatbCsi C OTXOAAMM MPOU3BOACTBA INEKTPUYECKOrO U
3reKTPOHHOTo 060PYAOBaHNS, Kak C GbITOBLIMM OTXO4aMM.
» OTx0Abl NPOU3BOACTBA ANEKTPUYECKOrO M AMEKTPOHHOTO 060pYyAoBaHNS criedyeT
nepeaaBaTb B NyHKTbI c6opa, KOHTPONMpYeMble OpraHaMu MeCTHOW BRacTu Uv
3apEerVCTpUpoOBaHHbLIMM  KOMMaHWsSIMU. Bo  MHOMMX cTpaHax npu Hammyum
6OrbLLOTO KONMYeCcTBa OTXOA0B NMPOWU3BOACTBA SMEKTPUYECKOTO U ANEKTPOHHOTO
obopynosaHus c6op OTXOA0B OCYLLECTBISAETCSA HA IOMY.
* [pu nokynke HoBoro Npubopa cTapbli NPMBOP MOXHO BO3BPATUTL PO3HUYHOMY
TOProBOMY MpeaAnpusTUio, KoTopoe 06si3aHO NPUHATL ero GecnnaTHo Ha ocHoBe
B3aMMHO-OHO3HA4YHOTO COOTBETCTBUS, €CINW 3TO NPUGOPbI aHANOMMYHOTO TUNa, U
BO3BpaLLaeMblIii IpUBop NMEET Te 3Ke hyHKLMK, YTO 1 NPOoJaBaEMbIN.
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5. ONUCAHUE OUCTINEA

CBeToBOM NHAMKaTOP:
Temneparypa MnoBbILLAETCA

[ucnnen: Bpems, NporpaMM1pOBaH1e pexnMa
MPUrOTOBMEHUS MM, CBETOBbIE UHAMKATOPI,
Temneparypa npUroToBMeHUs ML, U MOMOXKEHWE MOMKM
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KHOMKA AnA PEFYNUPOBKU — ( + W NOATBEPXAEHUA

L_L YcranoBku: Temnepartypa, nporpaMMUpoBaHie pexuma npuroToBneHus
MULLY, U BPEMS! OKOHYAHMUS MPUrOTOBMEHNS MWLM, PerynnpoBka BeINOMHSAETCSA C

MOMOLLIbIO MOBOPOTa KHOMKU B CTOPOHY

" nm

£L—L Y106LI NOATBEPAUTL YCTAHOBKY: Ha)XMWUTE Ha KHOMKY

OTo6pakeHne CMMBOSIOB NPOrpamMM1pPOBaHUS:

Yacel / NPUrOTOBMEHME MULLIA
[MporpammumpoBaHue /

Temnepatypa, npu koTopon / . OkoH4YaHune
npuroTasMBaeTcs nuiia Bpemsa Tanmep NMPUroToBIIEHNA NULLIN

YPOBEHb MNOJIKN

MHaukartop dpyHKUun
[OYXOBKW 1 peKOMEHAYEMbIN
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Bepten

MHaukaTtop
YCKOPEHHOro Harpesa VlHD.VIKaTOp

MpeasapuTenbHbii 3anupaHve aBepLbl yXOBKU
pa3sorpes
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5.1 NEPEA NEPBbLIM UCTMOJIb3OBAHUEM
AYXOBKU

*YACTKA MEPEQ NEPBbLIM UCMNOJIb3OBAHUEM
Mpen nepBbIM UCMOSNb30BAHMEM AYXOBKM OYUCTUTE €€ CrELYIOLLIM
obpasom:

MpoTpute HapyXHble MOBEPXHOCTU [YXOBKW MSTKOW Bra)HON
TPSAMKOW.

BbiMOiTE BCEe MPUHAANEXHOCTU U NPOTPUTE BHYTPEHHUE
NMOBEPXHOCTU [OYyXOBKW TPSINKOW, CMOYEHHOW B ropsiiemM BOOHOM
pacTBOpeE XMOKOro MOILLENO CPeACTBa.

Oante nopabotaTb NycTOM [OyXOBKE MNpU MaKCUManbHOMN
Temnepatype B Te4eHue OfHOro vaca. 1o Heobxogumo Ans Toro,
yTobbl yoanUTb M3 AOyxoBKM 3anaxu. [lpy BbINOMHEHWM 3TOW
onepauuu NoMelLeHre, B KOTOPOM YCTaHOBMEHa OyXOBKa, OOMKHO
XOPOLLO NPOBETPMBATLCS.

* BELLIXA, O KOTOPbIXHE CNEQYET 3AEbIBATb

MoaTteepxaeHWe onepawumn, BbIMOSIHAEMOW C MTOMOLLBIO TaiMepa
M3ameHeHMs napaMeTpoB [OMKHbl MOATBEPXKAATbCS C MOMOLLBIO
HaXXaTns KHOMKMW.

BbiknroyeHue OyxoeKu:

OTa onepauua moxeT noTpeboBaTbCcs B crnyvyae BBoAa
HenpasuIbHOM KOMaHabl. YTo6bI BbIKMOYUTL AYXOBKY ... YCTAHOBUTE
py4Ky nporpammupoBaHus B nonoxeHune CTOI.

3amok om demeli:

YTtobbl 3abnokupoBaTb AENCTBME OpraHoB YMpPaBMeHWUs1 OYXOBKWU,
Bbibepnute @YyHKUMIO 3amka oT pgeten. Cm. paspgen
"MporpammmpoBaHne — 3amMok OT AeTen".

Oxnaxdarouwjuli geHmuJIsImop:

3awmuaeT naHenb ynNpasreHUs W 3MeKTPOHHble YCTponcTBa OT
neperpeBa. OH BKIOYAETCA aBTOMAaTUYECKM W BbIKMOYAETCS Npu
BbIKITIOYEHUN JYXOBKMU.

OcseujeHue 8 dyxoske:

UT0oObI BKNIOYMTL OCBELLEHWNE B OAYyXOBKE, HY>XHO YCTAHOBUTb PYYKY
NporpamMmm1poBaHNS Ha CUMBOJT OCBELLEHNS.

Ecnu gyxoBka paboTtaeT, namnoyka 6yaert ropetb npu Bbibope nobon
dyHKUMK, 1 ByaeT NpoaomKaTh ropeTb NOCe OTKPbIBaHNS ABEPLbI.
*YCTAHOBKA YACOB

Mocne nepBOro NOAKMIOYEHUS OYyXOBKU K 3MeKTpoceTM U nocne
ANUTENBHOTO MepepbiBa B MOAAYe 3MeKTPO3HepruM Heobxoaymo
yCTaHOBUTb Yacbl.

YT10ObI yCTAHOBUTb Yachbl:

1 - YcTaHoBWTE pyyKy NporpaMmMmMpoBaHns Ha CUMBOI "Yachbl»

2 - YcTaHoBUTE Yachkl C NOMOLLbIO NOBOPOTA LIEHTPanbHOW KHOMKKU B
Hanpasneuun "-" unu "-", noaTBepAMTE YCTAHOBKY C MOMOLLBIO
HaXxaTus 3TON PYyYKN.

3 - YcTaHoBWTE pyyKy NnporpammupoBaHus B nonoxeHune CTOI.

5.2 KAK MONb30OBATbLCS YXOBKOW

* PYYHOW PEXUM

MeTO/:l,bI NPpUroToBneHuA nNULLKM B py4HOM peXXnmme nepeyduncrieHbl B
npeacTaBneHHon Hwxe Tabnuue. Onsa kaxgoro metoa
npuUroToBneHnda nuwn TaKXe YyKasdaHa peKkoMeHayewmasd
TemnepaTtypa. TemnepaTtypa MOXET MEHATbCA B YKa3aHHOM
OunanasoHe TeMmneparyp.

Pexum pabotbl B Japaree [vanason Ci)gng:(:gm
COOTBETCTBUN C yCTaHOBﬂeHHaoﬂ Temneparyp, °C YCKOp )
MOAENbI0 AyXOBKM | Temneparypa, °C Harpesa
& Harpes cHuay + BeHTUNSTOP 210 50-220 Booster
_ Harpes cHuay 160 50-220 Booster
"= Harpes cHu3y + Harpes cBepxy 220 50-240
G Lammeny vy | 210 50-230
@ KPYbIVt HATPEBATENbHbIN ANEMEHT + 1 80 50_230
7 Tpunb L2 L1-L3
R Tpunb + BeHTURSITOP 190 50-200 Booster
¥+ Pasmopaxusanme 40 No
Q Qg&g&;ﬂ»gawe MWLM B PA3Orpetom 60 No
Myua *k 230 230
*yCKODeHHbIVI Harpes. 6bICTpoe NnoBbllLlEHNE TeMNepaTypbl
** ﬂyXOBKa AO0JKHa UMETh 3Ty q)yHKLI,MIO

1 - YcraHoBuTe py4dky BbiGopa yHKLMM B MOMNOXEHUE,
COOTBETCTBYHOLLEE HY>KHOMY BaM PEXUMY NMPUrOTOBEHNSA nuwwmn". Ha
avcnnee oToOpaxatTCsi CUMBOMbI HarpeBaTeNbHbIX 3NEMEHTOB,
paboTaloLLMxBBbIOPaHHOMBaMUPEXMMENPUTOTOBIEHNAMMULLM.
2-HapgucnneeotobpaxaeTcaTemnepaTypanpuroToBleHna nUWnans
BblIOpaHHOro MeToa NPUroTOBMEHNS NULLK. DTa TeMnepaTypa MOXeT
M3MEeHATbCA B YyKaszaHHOM Auana3oHe TemnepaTtyp (cm.
npeAcTaBfieHHyoBbILeTabnuLy).

TemnepaTypaMOXeT3MEHATLCS CMOMOLLIbIO MOBOPOTaLEHTparibHON
KHOMKW. BbiGepuTe HyXHOEe BaM 3HayeHWe TemnepaTypbl U
noATBEpPANTECNOMOLLbIOHAXaTUAITOMKHOMKN.
...TeMnepaTypaoTobpaxaeTcsiHaancniee poBHbIMCBETOM, HOMOXET
N3MEHATbCABOBPEMSALMKIANPUTOTOBIEHNAMMNLLM.
[lyxoBKaHa4YMHaeTHarpeBaTbCA, MHAYMHAETCANPUIOTOBNEHNENMULLN.
CBeToBOM UHAMKaTop ByaeT muratb A0 TEX NOP, Noka TemnepaTypa B
OyXOBKe He MOoJHUMETCS A0 3afaHHoro 3HaveHus. lNocne atoro
noaaeTca3ByKOBONCUrHAM, MATOTCMMBOSNPOAOIKAETIOPETHPOBHBIM
CBETOM.

3 - Bpems npurotoBneHns NULLM N BpeMsi OKOHYaHUS NMPUTOTOBIEHUS
MULLM MOTYT M3MEHATBCA C MOMOLLbI YCTAHOBKU PYy4ku Bblbopa
nporpaMmbl B MOMOXeHWe "Bpems NpurotoBneHus nuwmn" vnm B
nornoxeHve "BpemMsi OKOH4YaHUs npurotosrieHns nuwm". Mugukartop
"BpeMsANpUroToBNEHNSA NULLN" NN "BPEMSI OKOHYAHWSI MPUTOTOBIIEHMS
nMwn" HaumHaeT muraTb. C NOMOLLbIO LIeHTpanbHOW KHOMKU U3MEHUTE
yCTaHOBKW B COOTBETCTBUM C BalLMMu TpeboBaHNSIMU, U NOATBEPANTE
3TOCMOMOLLbIOHAXATUALEHTPANIbHONKHOMKN.
MocneBbINONHEHNA3TMXONEPaALMIHE3a0yAbTeBEPHY TbPYUKyBbIOOopa
nporpammbl B nonoxeHne CTOI, 4TtoGbl NOATBEPAUTbL HOBbIE
YCTaHOBKW.

Ansa nonyyeHuss dononHumesibHolU UHgoOpMayuu
omHocumesibHO npo2paMmMupoeaHusi pabombi Adyxoeku
obpamumecbknapazpagy5.3[TIPOrPAMMUPOBAHUE

4 - B KOHLE LIMKNa NpUroToBIIEHNSI MULLIM YCTAHOBUTE PYyKy Bblbopa
dyHKUmmBnonoxeHneCTOlN.

lMocne 3aBeplleHUs uMKNa MNPUrOTOBIIEHUS MWLM  WHAUKATOP
TemnepaTtypbl CHOBa HaunHaeT muratb. OH ByaeT npogomkaTe Muratb
nocne BbIKMOYEHNS OyXOBKW, U MOracHeT TOMbKO MOcre TOoro, Kak
TemnepaTypaBayXx0BKECHN3UTbCAA040CTAaTOMHOHN3KOTO3HAYEHUSI.
*PEXUMbBINPUTOTOBNEHUANULLN
MpuUroToBNEHNENNLLMBCENAAA0MKHOBBINOMHATLCATONBKOC3aKPbITON
OBepLenayXOBKU.

Q HAFPEB CHU3Y + BEHTUNATOP - Vicnonb3yoTcst HUXKHNIA
HarpeBaTernbHbIN 3NEeMEHT U BEHTURATOP. OTOT METOA uaeansHo
noaxoauT ANs  NPUrOTOBMEHUS OTKPbITbIX MUPOrOB C (OPYKTOBOW
HaYNHKOW, MUPOXKKOB C OTKPbITON (PPYKTOBOM HAUMHKOM, U MUPOXKHbIX.
Mpu 3TOM BbINeYka He NepecyLLnBaeTcs 1 obecneunBaeTcs NogbEM
TecTa.YCTaHOBUTEMNOMKYBHWKHEENONOXEHNE.

~— HAFPEB CHU3Y - Mcnonb3yeTcst HXHUIA HarpeBaTenbHbIN
3MeMeHT.OTOTMEeTOANAEanbHONOAXOANTANS NPUrOTOBNEHUANIOBbLIX
MYYHbIX usgenui. Vicnonedynte ero Ansi NPpUroToBNEHNS OTKPbITbIX
NUPOroB C hpyKTOBOM UNN AFOAHOW HAYMHKOW, NMUPOTOB C 3aBapHbIM
KPEMOM W PasfIM4HON HAYMHKOW, MUPOXKOB C OTKPbLITON (HPYKTOBOW
HAYMHKOW, MMPOXKOB C MSICOM UMM pbiOON WU Apyrow nuwm, Ans
NPUrOTOBNEHNSAKOTOPONTPEDYETCAO0NEENHTEHCUBHBIAHArPEBCHU3Y.
— HAFPEB CHU3Y + HAIPEB CBEPXY - Vcnonbaytotcs
BEPXHUANHWKHUIAHArpeBaTernbHble aneMeHTbl. OToTMeToauaeansHo
NOAXOAMNT ANATPaANLMOHHOTO 3aXapuBaHUSA NN M ANS Bbineyvkn. OH
MCNONb3yeTcs Npu NPUroTOBMEHUN YEPHOIO Msica, FOBSAMHBI, HOTU
ArHeHka,am4m,xneba,unnnpoayKToB,3aBePHY ThIXBDOMbIY.

Q HAIPEB CHN3Y + HATPEB CBEPXY + BEHTUITATOP -
Mcnonb3ytoTcs BEPXHUA U HWKHUIA HarpeBaTenbHbIe 3MeMeHThI, a
Takke paboTaeT BEHTUNATOP, C MOMOLLbIO KOTOPOTO OCYLLECTBIAETCA
LMPKyNauma ropsyero BosayxaBayxoBke. OTOT METOA pEKOMEHAYETCS
MCNOoNb30BaTh AN NPUroTOBNEHNS JOMALUHEN NTULbI, BbINEYKU, PbiObI
nosoLen.Mpumcnons3oBaHnnaToromeTogaobecneynBaeTcanyyLlee
NPOHVMKHOBEHWE TEMna BHYTPb MULLM, U TaKKe CHWXAETCs Bpemsi
NPUroTOBNEHNS MUK U MpeABapuTenbHoro pasorpesa. Metof
NPUrOTOBNEHUS MWLM C UCMOMb30BAHWEM BEHTUNATOPA MO3BONSET
OOHOBPEMEHHO rOTOBUTb Pa3nnyHble BUAbI MWLM Ha pasHblX NofKax
ayxosku. [lpu atom obecnevnBaeTca 6Gornee paBHOMEpHOe
pacnpegerneHve Tenna v npeaoTBpallaeTcs MOorfnoweHne ogHUM
BMAOM MWLM 3anaxa Apyroro suaa nuwn. Npyu ogHOBpeMeHHOM
NPUrOTOBNEHUN Pa3HbIX BMAOB MULLN CriedyeT yBENMUUUTb BpeMsi
npurotosnennanuwmnHalOMmnHyT.

@ KPYINblW HATPEBATENbHbLIN 3NEMEHT +
BEHTUNATOP - Vicnonb3ytoTcst BEPXHUIN Y HUXKHWI HarpeBaTernbHble
3MNeMeHTbl, a Takke HarpeBaTenbHbIN 3MeMeHT Kpyrnon gopmbl v
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OCYLLLECTBNSAETCA LMPKYNSALMUS FOPsHeroBo3ayxaBayxoBke. TomeTos
NPUrOTOBNEHNSANULLNCBEHTUNATOPOM.

: "PUNb - Ncnonb3yeTcst BepXHUIA HarpeBaTesbHbIN 3NTEMEHT.
OTOoTMETOAMAEANBHONOAXOAUTANSA NPUrOTOBNEHNAPA3NMYHBIXGM0g
Harpune,keb6aboB,urpaTmHoB(6noaa, 3aneyeHHbIenoackIpom).pusb
OOIMKeH NpeaBapuTenbHO pa3orpeBaTbCs A0 BbICOKOM TeMneparypbl B
TedyeHne 5 MuHyT. Kyckn 6enoro msica JOrmkHbI pacnonaratbcs Ha
0AVHAaKOBOMPAacCTOSHUMOTHarpeBaTernbHoroanemeHTarpuns.Bpems
NPUrOTOBIEHNS MWLM MPY 3TOM YBENUYMBAETCS, HO MSICO NOSy4aeTcst
Honee coyHbIM. YepHoe Msico 1 dhmne pbibbl MOXHO KnacTb NPsIMO Ha
peLueTky, Nog KOTOopy HEOBXOAMMO YCTaHOBUTL NOAAOH AnsA c6opa
XKMAKOCTHN.

&3 rPUNb + BEHTUITATOP - Wcnonb3yloTcs BepxHUii
HarpeBaTefbHbI 3MEeMEHT U BEHTUNSTOP, C MOMOLLbIO KOTOPOro
OCYLLECTBNSETCA UMPKYNALMA ropsidero Bosgyxa B ayxoBke. [Ons
NPUrOTOBIIEHNSA YEPHOrO MsiCa PeKoMeHAyeTCs npeaBapuTenbHbIN
pasorpeB [AOyXOBKW, a [Anst npurotoBneHuss 6enoro msica
npeaBapuTenbHbIV pa3orpeB AyX0BKN He TpebyeTcs. MNpurotoBneHve
HarpuneunaeanbHOMOAXOANUT AN 3aXaprBaHUsi 60MbLIMXKYCKOBMSICa
M JomalHew nTuubl. [NpurotaBnuBaemas Ha rpune nuwa
pacnonaraeTcsBLEeHTpecpeaHEeNNonKu.

[ns cbopa CoKOB, KOTOPbIE BbIAENSATCS NPU NPUTOTOBMNEHNUN MULLM HA
rpune, noanorkKy Hy>HO yCTaHOBUTL NoAA0H AN cbopaxuakocTu. Ans
nony4yeHns onNTUMarbHbIX Pe3ynbTaToB NpocrneanTe 3a TeM, YToObl
npuroTaenuBaemasi nuwia He pacnornaranacb CruLKOM Onmnsko ot
HarpeBaTefnlbHOro aNeMeHTa rpuns, N nepeBepHUTE KyCKU ML, Koraa
nponaeTBpems,paBHOENONIOBUHEBPEMEHNNPUTOTOBNEHUSNULLN.

;(,/" PASMOPAXXVMBAHVE - Korga py4ka perynmpoBku
yCTaHOBMeHa B 3TO TMOMOXEHWe, C TMOMOLLb0 BEHTUNSATOpa
OCYLLECTBNSETCALUMPKYNALMATENOrOBO34YyXaBOKPYr3aMOPOXKEHHbIX
npoaykToB, 4YTO obecneuvBaeT WX pasMopaxuBaHWe B TeyeHue
HECKONMbKUXMUHYTOE3M3MEHEHUSICOAEPKAHNSABNULLENPOTENHOB.

@ NOOOEP>XAHUE NULLIN B PASOTPETOM COCTOAHUN -
OTOT pexum pekoMeHAyeTCA ANA pas3orpeBaHWMsa nuwu,
pacnonoXeHHONHaMNosKe, yCTaHOBIIEHHONHABTOPOMMO3MLMM CBEPXY,
UNK ANs pasMopaxmBaHUs NULLbI UK BbINEYKM, PACMONOXEHHbIX Ha
rnorke,ycTaHOBNEeHHOMHAHMXKHNNYPOBEHD.

Mcnonbayetca noctosHHas Temneparypa 60 °C, Temnepartypa He
perynupyeTtcs.

MALULUA—-BaTOMpexrmeBayXoBKeNPOUCXOANT LIMPKYNALMS
BO3dyxa, 4TOo obecneymBaeT MNPEBOCXOAHbIE pe3ynbTaTtbl Mpu
NPUroTOBNEHUNTAKUXONIOAKAKNMLLANITUKEKC.

‘/,.:‘ WIFI

5.3 NPOrPAMMUPOBAHUE

CUMBOIJbl, OTOEPAXXAEMbIE HA

OUCININEE:
° 4 O OcBelLeHne
o) © |88:38| Hactpoiika yacos
< @ lMporpamMMmnpoBaHne BpeMeHH
e I g NPpUroTOBNEHNS
A g - MporpaMMMpOBaHME OKOHYaHUS
& [sToP NpUroTOBNEHNS
Pyuka . o
nporpammmposanns | L & | 3sykoBoii Taiimep
& | & | AktuBuposaH 3aMok oT feTelt
@ BNOKVMPOBKa ABEpLIbl AYXOBKU

TAUMEP:

Tanmep He ynpaBnsgeT paboTon HarpeBaTenbHbIX 3JNEMEHTOB
AyxoBkU. OH MCNONb3yeTCs TONbKO AN MHAUKALMN BPEMEHM.
*YCTaHOBMTE PyyKy NporpaMmmMupoBaHus B nonoxeHue "Tanmep”. Ha
ancnnee nosiBnsieTca cumBorn Tanmepa n pa3psigbl 00:00.

«[Nocne Toro kak Ha4YHYT MUraTh paspsiabl MUHYT, YCTAHOBUTE HYXXHOE
KONMYECTBO MWHYT C NMOMOLLbIO NMOBOPOTa LEHTPanbHON KHOMKK, 1
noaTBeEPANTE YCTAHOBKY C NMOMOLLbIO HaXaTWs 3TOW KHOMKMK.

+[locne aToro Ha4YMHaKT MUraTb Pa3psifbl Yaca, YCTaHOBUTE HYXHOe
KONMMYECTBO YaCoOB C MOMOLLbIO NOBOPOTA LEHTPANIbHON KHOMKK, U
noATBEpANTE YCTAHOBKY C MOMOLLbIO HaXKaTu s STOM KHOMKW.
*YcTaHoBMTE py4Ky NporpaMmmunpoBaHuns B nonoxeHune CTOI.

Mocne TOro Kak UCTeYeT 3aJaHHOe BpeMsl, UHAMKATOP BpeMeHU
NPUroTOBMEHNS NULLM UCHE3HET ¢ aucnnes. [Nocne aToro B TeyeHne
15 cekyHg OyneT nogaBaTbCA 3BYKOBOW CWrHarm, U Ha gucnnee
HaunHaeT muratb cumBon STOP (CTOIM). (YT1oObl BbIKMOYNTL
3BYKOBOW CUrHan [0 TOro, Kak UCTeKyT 15 cekyHz, NPOCTO HaXMuTe
LieHTpanbHyo KHOMKY).

NMPOrPAMMUPOBAHWE BPEMEHU NPUTOTOBNEHUA NULLN:
B pa3nnyHbIX peLienTax 3anporpammypoBaHo BPeEMS MPUrOTOBIIEHNS
nuwm. MNpu BeIGOpE PyYHOro pexumma MOXHO 3anporpaMMuMpoBaTh
Bpemsi paboTbl AyXOBKM Npu paboTe B pexxnMax pasmopaxuBaHus u
NPUrOTOBNEHUS NULLbI.

*YCTaHoBMTE pPYyyKy MpOrpaMMMpoBaHUS B TMOMOXeHWe "Bpems
npurotoBnexHus nuwn". Ha gucnnee nosensercs cUMBOM "Bpems
NPUroTOBNEHUs NUWK", a Takke 3anporpamMMupoBaHHOE BpeEMsi
NPUroTOBIEHNS NULLM ANs pasnuyYHbIX peuenTos, unu padpsgsl 00:00
ONA ApYrX OYHKLMIA OYXOBKU.

*[locne TOro, Kak HayHyT Muratb pas3psgbl MWHYT, yCTaHOBUTE
HY>XHOE KONMYeCTBO MWMHYT C MOMOLLbIO MOBOPOTa LEHTpanbHON
KHOTMKM, ¥ NoATBEPAUTE YCTAHOBKY C MOMOLLbIO HaXaThs 3TOM KHOMKM.
[locne aTOro Ha4YMHaT MUraTh pas3psabl Yaca, yCTaHOBUTE HYXXHOe
KONMMYECTBO YacoB C MOMOLLbI NMOBOPOTA LEHTParibHOM KHOMKK, U
noaTBepanTe YCTAHOBKY C MOMOLLbIO HAXaTWs 3TOM KHOMKMK.
*YcTaHoBMTE pyyKy NporpaMMupoBaHus B nonoxexue CTOI, 4To6sbl
noaTBepanTb BbIOpaHHOE BpeMs MPUroTOBMEHNS MULLN.

[Mocne Toro Kak ucTeveT 3afaHHOe BPEMS, MHAMKATOP BPeMEHM
NPUroTOBNEHUS NULLM UCHE3HET C aucnnes. [ocne 3Toro B Te4eHne
15 cekyHa OyameT nogaBaTbCs 3BYKOBOW CWUrHam, M Ha gucnnee
Ha4YMHalT MUraTb CUMBONbI "BpeMs npurotoenenms nuwm" n STOP.
*YCcTaHOBWTE Py4Ky MporpaMmmMmupoBaHus B nonoxeHne CTOIMM. Ecnn
Bbl HEe caernaeTe 3TOro, CUMBOMbI "BpeMs NPUroTOBAEHUS NUwn” 1
STOP 6yayT npogomnxaTtb MUraThb.

NMPOrPAMMUPOBAHWUE BPEMEHU OKOHYAHUA
NMPUITOTOBIEHUA NULLIN:

B pa3nuyHbix peLienTtax 3anporpaMMrMpoBaHO BPEMS TPUrOTOBIIEHNS
nuLuK, a, criefoBaTenbHO, Y BpeMSt OKOHYaHWUSi MPUrOTOBIEHUS MULLM.
Mpwy BbIGOpPE PYYHOrO pexvMma MOXHO 3anporpammypoBaTh BpeMst
paboTbl OyxXOBkM Mpu paboTe B pexuvMax pasMopaxkvBaHuWs U
NMPUrOTOBNEHUS MULLIbI.

*YCTaHOBUTE PY4Ky MPOrpaMMMpOBaHUs B MOMNOXeHue "Bpems
OKOHYaHWS NPUroToBeHNs UK. Ha amcnnee nosiBNSETCA CUMBOS
STOP, "Bpemsa npurotoBneHuda numwn", a Takxe
3anporpaMMMpOBaHHOE BPEMSI OKOHYaHUS MPUrOTOBMEHNS MNULLU
ONSA pasnuyHbIX peuenTos, unm paspsaabl 00:00 ansa apyrmx pyHKumn
[OYXOBKU, UNU TEKYLLIEE BPEMS.

*YCTaHOBMWTE py4Ky NporpaMmmmpoBanHunsi B nonoxeHme CTOI, 4yTo6bl
NoaTBEPAUTL PEXUM YCTAHOBKM BPEMEHM OKOHYaHNS MPUrOTOBIIEHNS
nULLK.

*[locne TOro, KaKk Ha4yHyT Muratb pas3psgbl MUHYT, YCTaHOBUTE
HY>HOE KONMYEeCTBO MWHYT C MOMOLLbLIO MOBOPOTa LEHTpanbHON
KHOMKM, ¥ NOATBEPANTE YCTaHOBKY C MOMOLLbIO HaXaTuhs 3TON KHOMKK.
* [ocne aT0ro HaYMHaT MUraThb pas3psaabl Yaca, yCTAaHOBUTE HYXXHOe
KONMYeCTBO YacoB C MOMOLLbIO NOBOPOTA LEHTPanbHOW KHOMKK, 1
noaTBEPAUTE YCTAHOBKY C MOMOLLbIO HAaXaTuhsl 3TOM KHOMKMK.

BAXHOE 3AMEYAHMUE: lNpu BbIOOpe pexxmma BKITOYEHNS YXOBKM
C 3aJepXKon Ha aucrnnee Oyoer oTobpaxaTbCs BPEMSI OKOHYaHUsI
NPUroTOBMEHNS MWLM U CUMBOSbI "BpeMS NMPUrOTOBNEHUS NULK" 1
STOP, a Takke cMmBon pexviMa paboTbl YXOBKH.

[lyxoBka aBTOMaTU4YeCKM paccuymTbiBaeT BpeMs Hayana
NPUrOTOBMEHNSA MUK (BPEMS OKOHYaHUS MPUTOTOBNEHUS MULLN
MUWHYC BPEMS MPUrOTOBIIEHNS MULLN).

B KOHUEe uMKna npuUroToBNEHUS MWLM OyXOBKa aBTOMAaTUYECKM
BblKNtoyaeTca. B TedyeHne 15 cekyHn nopaetcs 3BYKOBOW CurHan,
Ccoob6LLaoLLMIA O TOM, YTO LIMKIT NPUTOTOBAEHUS MULLIM 3aKOHYEH, U Ha
Aucniee Ha4nHaT MUraTb CMMBOJSIbI "BPeMS MPUrOTOBMEHUS NMULLM”
nSTOP.

* YCTaHOBUTE PYyyKy nporpammMmumpoBaHus B nonoxenne CTOI. Ecnn
Bbl HE caenaeTte 3TOro, CUMBOJIbI "BpeMS NPUrOTOBEHUSA NnULK" 1
STOP 6yayT npogormkaTe MuraTthb.

* OTa yHKUMS OObIMHO uMCronb3yeTcs C (PyHKUMEN «BpeMsi
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NPUTOTOBINEHUS MULLINY.
Hanpumep, ecnn 6ntogo OOMKHO FOTOBUTLCA Ha NPOTSHXKeHun 45
MWHYT, ¥ OHO JOSTKHO GbITb roToBO K 12.30;

- BbIOepuTe HY>KHYH0 hyHKLMIO

- yCTaHOBUTE BPEMS NPUTOTOBMNEHUSA 45 MUHYT

- yCTaHOBUTE BPEMS OKOHYaHWsA npurotoeneHuns B 12.30
MpurotoBneHve aBTomatuyeckn HadHetcst B 11.45 (12.30 muHyc 45
MWHYT) U NPOOOIKUTCA A0 YCTAHOBIIEHHOINO BPEMEHM, MOCIe Yero
AYXOBKa aBTOMaTUYECKM OTKITHOUNTCS.

NPEOYNPEXOEHUE

Ecnn Bpems oKOHYaHUS NpPUroToBneHWs BbiOpaHO 6e3 ycTaHOBKM
ANUTENbHOCTU BCETO NPUIOTOBIEHMNS, YXOBKa Cpa3dy aBToOMaTU4eCcKu
HaYHeT NPUroTOBMIEHNE N NPEKPATUT LMKN TOMbKO B YCTAHOBIEHHOE
BPEMSi OKOHYaHMS.

5.4 COBETbI MO NMPUrOTOBJIEHUIO MULLIA

PekoMeHAyeTcs ConuTb MSICO MOCMe ero MPUroToBMEeHUs, Tak Kak
conb BbI3biBaeT pasbpeidruBaHue xupa. lpu 3ToM AyxoBka
3arpasHsieTcs 1 obpasyerca AbIM.

Kycku Genoro msca (CBUMHWHA, TEMSTUHA, STHEHOK), U pbiGa MoryT
NMoMeLLaTbCsl B XONOAHY0 AyX0BKY. [py 3TOM BpeMsi NpUroToBNeHMs!
nuwu 6yaet Gonblie BpeMeHW MNPUrOTOBMEHUS MUK B
npefBapuTENbHO Pa3orpeTomn AyXOBKe, HO Kycku Msica ByayT nyuile
npoXxapueaTbCs B CepeanHe, Tak Kak Bpemsi MPOHUKHOBEHWS Tensa
BHYTPb MULLM NPU 3TOM YBENMUNBAETCS.

MpaBunbHbIA  NpeaBapuTEnbHbIA  Pa3orpes [OYXOBKU SBRSETCA
HeobXoAUMbIM YCNOBUEM AMS YCNELIHOrO MPUroTOBIIEHUS YEPHOTO
msca.

NPUrOTOBNEHUE NULLUA HA TPUNE:

*[leped 3a2py3koll nuuwyu 01151 MPU20MO8BJIEHUSs Ha 2puJie:
BblHbTE MSACO U3 XONOAMIbHMKA 3a HECKONbKO 4acoB A0 ero
npuroToBneHns Ha rpune. lonoxute ero Ha HEeCKOMbKO CroeB
KyXOHHOI (BnuTbIBatoLLelt) bymaru. 31o obecneynT yaaneHve sraru
1 NyYLIKA Nporpes Msca B cepeanHe. Nepen npurotoeneHnem msca
Ha rpune nockInsLTe ero nepuem 1 Apyrumm cneuusimu, Ho He conute
ero nepepn npurotosneHuem. [loconute Msco nocne ero
npurotoBneHns. B astom cnyvae wmsaco 6yaer 6onee COYHbIM.
CMaxbTe MACO TOHKUMM CIOEM pacTUTENbHOro macna. JTo nyylle
BCEro [ienarb C NOMOLLbIO MIOCKOW LUMPOKON KUCTU. 3aTem elle pa3
noceinbkTe MACO nepueM W ApYyrMMy  crneumsiMum  (Hanpumep,
Yebpeuom).

* Bo epemsi npuzomosesieHusi nuwju:

Hukoraa He npokanbiBaniTe MACO BO BPEMS €r0 NMPUTOTOBIEHUS, AaxXe
Koraa Bbl ero nepesopaynsaete. ITO NPUBEAET K TOMY, YTO 13 Msica
OyaeT BbITeKkaTb COK, M OHO OyAeT CTAHOBUTLCH CyXUM.

NMPUTOTOBNEHUE BbINEYKHU:

Hukorga He nonb3yiTech 6recTawmymMm opmModKamMu, OHM OTpakatoT
TENno, ¥ MOryT UCMOPTUTL BaLLM MUPOXKM MU NMPOXHble. Ecriv Bawum
NMUPOXKA MNOAPYMSIHUBAOTCA CNULIKOM ObICTPO, MNOKPOMTE UX
XNPOHeNpoHMLaemon bymaron nunv antoMMHNMEBOW OOrNbroi.
BHumaHue: 6necTswasn ctopoHa onbru gomkHa 6biTe obpallyeHa k
nupoxkam. B npoTuBHOM cnyyae Tenno Oymer oTpaxartbes
OnecTsLen NOBEPXHOCTLIO 1 HE ByAET MPOHUKATL B NLLLY.

He omkpbiealime deepuyy dyxoeku e meyeHue nepebix 20-25
MUHym npuzomoesieHusi nuwu: cydne, caobHble 6ynouky,
6UCKBUTBI MOTYT OCeCTb. Bbl MOXeTe NpoBepuThL, FOTOBA N BbINEYKa,
NMPOKOMIOB €€ B LIEHTPE HOXOM WM MeTannmM4yeckon Ba3anbHON
cnuuen. Ecnv neasue Hoxa BbIXOAWT U3 BbIMEYKM YNCTLIM U CYXUM, TO
BbIMEYKa roToBa, U Bbl MOXETE OCTaHOBWUTb MPOLECC BblNeKaHUs.
Ecnu ne3sue Hoxa BbIXOAUT 13 BbINEYKW BNaXXHbIM UM C HANMUMLLMMU
Ha HEM YacTUYKaMu BbINEYKU, MPOJOIIKUTE BbiNEKaHWE, HO HEMHOIO
YMEHbLUUTE TeMnepaTypy Af1s Toro, 4Tobbl Bbineyka He nogropena.

5.5 PEINYJINPOBKA KOHTPACTHOCTW AUCIINEA

KoHTpacTHOCTb Aucnnes MoxeT ObiTb oTperynuposaHa B noboe
Bpems.

YctaHoBka no ymonyaHuwo — "C5". Ytobbl oTperynupoBaTtb
KOHTPaCTHOCTb ANCMIIES, HY>XHO BbINOMHUTL CrieaytoLLme onepauum:

* YCTaHOBMTE PYYKy MPOrpaMMMpoBaHKs B MOSIOXKeEHNe "ocBeLleHmne",
a pyuky Belibopa tbyHKUMKM B nonoxeHune "0". HaxmuTe LeHTpanbHyo
KHOMKY W yAepXuBanTe ee B HaXaToM rnonoxeHue B TedeHve 3 c. Ha
avcnnee nosendaetrca cumeon "CX" (X — 3TO ypoBeHb
KOHTPaCTHOCTW).

OTperynupyite ypoBeHb KOHTPacTHOCTM C MOMOLLbI MOBOPOTa
LieHTpanbHOn KHOMKW. MOXHO BbIGpaTh ypOBEHb KOHTPACTHOCTH OT 1
Ao 9. [lloaTBepanTe HOBYIO YCTaHOBKY C MOMOLLBIO HaxaTus
LieHTpanbHON KHOMKN U YOEPXKUBAHWUSI €€ B HaXXaTOM MOSNOXEHNUN B
TeyeHune 3 c.

6. AMOK OT OETEW

Ecnv B gome umetoTcs AeTW, aTa (yHKLMS MOXKET OKasaTbCsH O4eHb
nonesHoii. OHa npegoTBpallaeT BKIOYEHWE [YXOBKM AETbMU W
N3MeHeHWe MU 3anporpaMMUpPOBaHHBIX MPOrPaMMm.

3amok oT pgetert obecrneumBaeT OGMOKMPOBKY NaHenu yrnpaereHus
LyXOBKU.

WmeeTcs fBa ypoBHA 3aLUnTbI:

YPOBEHDb 1: bniokvpoBka py4ku Beibopa pexvma npuroToBneHns nuim
1 LieHTPparbHOMN KHOMKK

* YToObl aKTMBMPOBaTb: YCTAHOBWTE PYyYKy NPOrPaMMMpOBaHVSA B
nonoxexue "3aMok ot aeten".

* Pesynbrat: pydka BbibOpa pexuMa MpUroTOBMEHMS MUK W©
LieHTparnbHas KHoMka nepecTaroT AecTBOBaTb.

* [INst OTMEHBI: yCTaHOBUTE Py4Ky NPOrpaMmmmpoBaHus B nonoxeHue 0.

YPOBEHDb 2: brioknpoBka Bcex pyyek ynpaBneHus

* YTt0Obl aKkTMBMpPOBATb: YCTAHOBWTE PYYKYy NPOrpaMMMpoOBaHVA B
noroxeHue "3amMoK OT AeTen" U yaepxXuBanTe LEeHTpanbHY KHOMKY
HaXkaToOM MONOXEHWUW B TedeHne 3 cekyHf.

 Pe3ynbrart: Bce pyyku ynpasrneHns nepecrtarT AeCTBOBaTb.

* [na oTMeHbl: BeimonHuTe Ty Xe camylo npoueaypy, Y4To U Ang
aKTMBaLuW. YCTaHOBUTE Py4Ky MPOrpaMMNpPOBaHNS B MONOXeEHWE "3aMoK
oT AeTen" n yaepXxuBanTe LeHTparnbHYH KHOMKY B HAXKaTOM MOMOXEHWUN B
TeyeHue 3 cekyHA,.

w

Mpumeuanue: [laxe ecnv 4eicTBUA pyyeK ynpasneHusi 3abrokmpoBaHbl,
[OYXOBKY MOXHO BbIKIIOYUTb, YCTAHOBUB PY4YKy MPOrpaMMvpoBaHUs B
nonoxeHune 0. 3T0 NpeaycMOTPEHO B Liensx 6e30nacHOCTy.

7. dyHkuua WIFI

Hactpownka WiFi:

¢ MoBepHWTE pyyKy BbibOpa nporpamm B nosdvuuto  WiFi (HauHeT
mMuraTe cumson"@").

» Korgpa pyxoBow wkad nogkniwo4veH k 6GecnpoBogHomy
MapLupyTm3aTopy 1 BbibpaHa dyHkuma WiFi, To cumeon "@" roput He
MUrasi TOCTOSIHHO.

+ Ecnu pyxoBom wkad He nogknwoyveH k OHecnpoBogHOMY
MapLupyTm3aTopy, cumeon "@" 6yget muratb. (cm. pasgen CUMBOI
YMPABJIEHNA"@").

* Ecnn BbibpaHa dyHkuma WIiFi, To OyxoBbiM LIKadhoM MOXHO
yNpaenaTb TOMbKO YAANEHHO C MOOWUIIBHOTO YCTPOWMCTBA. (pyyka
BblGOpa Nporpamm 1 93HKOAEP NPY ATOM OTKI0HALOTCS);

* Mpn BbIGOpPE AOpyrux pexumoB npuroToBneHust (kpome WiFi)
OyXOBOW LKA He MOXET yrpasnaTbCA yaaneHHo.

CBPOC

[Ons cbpoca dyHkuun WiFi, noBepHuTe pyyky Bbibopa nporpamm B
nosuuuto WiFi (noka HW ogHa nporpamma He paboTaeT), HaxmuTe n
yOAepXMBaWTe PyyKy 3HKOAEPa B TEYEHNE 3 CeKyHA,.

Yepes 3 cekyHabl, HAa gucnnee nosButcs Hagnuck "rSt" n HauHeT
mMuratb cumBon"@".

CcuMBON YNPABINEHUA "@”

» Korga ayxoBka BblKMo4eHa, CUMBOS1 HE FOpUT;

» Korga pydyka Bblibopa nporpamm Haxogutcs B nonoxeHun Wifi,
Murawowmi cumson (1 pas - Bkn 1 1 pa3s BblK/1) FOBOPUT O TOM, YTO
OYXOBOW LUKad HAXOAMTCA B peXuMe "Toukn gocTtyna” (T.e. coeguHeH
HanpsiMyto ¢ MOBUIbHBIM YCTPONCTBOM), €CIM Xe CUMBOIT HE MUraet,
3HauUT AyxoBOW WKad Haxogutcs B pexume KnveHta (T.e.
NnoAcoeAuHEH B MapLUpyTU3aTop HapsAy C ApYrMMu ycTpocTBamm)

» Korga pyyka Bblibopa nporpamm Haxogutcst B nonoxeHun Wifi n
OYyXOBOM LWKad nNbITAaeTCs COEAMHWUTBCA C  MapLUpyTM3aTopoM,
cumBon muraeT (3pasa Bk 1 1pas BbIkn).

» Korga pyuka BbiGOpa nporpamm HaxoAMTCst BO BKITHOYEHHOM
nonoXxeHuu, Ho He B nonoxeHun Wi-fi (pugoHnu) , cumeon muraet
(1pa3 Bkn 1 3 pasa BbIkN).

N

CANDY SIMPLY-FI: )

AASi noAyYeHUs 6oaee NoAPOBHOM HbOPMaLMK O
»_(_ ToM, KAK MOAKAKOYUTL Baww 6bitoBOM npubop
\

\ i '!—L'FJ simply-Fi n KAK EF0O MCNOAb3OBATb
‘ff' " MakcUManbHO 3ddEeKTUBHO, NepeiianTe Ha cailT
http://www.candysimplyfi.com wuAn nocetutb

crneurMann3MpoBaHHbIN CEPBUCHbIN canT simply-Fi
http://simplyfiservice.candy-hoover.com

Vs
-
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

UWAGA: Podczas pracy urzadzenie oraz jego elementy sg gorgce. Nalezy zachowac ostroznos¢ i nie
dotykac gorgcych czesci.

» Dzieci w wieku do 8 lat nie mogg zbliza¢ sie do urzadzenia chyba Zze pozostaja one pod ciggtym
nadzorem.

* Dzieci w wieku powyzej 8 lat oraz ososby z ograniczeniami ruchowymi, umystowymi, czuciowymi lub
nie posiadajace odpowiedniej wiedzy lub doswiadczenia mogq obstugiwacC urzadzenie jedynie pod
nadzorem lub po przeszkoleniu odnosnie bezpiecznego uzykowania urzgdzenia i zwigzanych z tym
zagrozen.

* Dzieci nie mogq bawic sie urzagdzeniem.

* Dzieci bez nadzoru nie mogg obstugiwac ani czyscic¢ urzadzenia.

» Podczas uzytkowania urzadzenie nagrzewa sie. Nalezy zachowac ostroznosc i nie dotykac goracych
czesciwewnatrz piekarnika.

UWAGA: dostepne czesci mogg by¢ gorace podczas uzytkowania. Dzieci nie mogg zbliza¢ sie do
urzadzenia.

* Do czyszczenia szyby drzwi piekarnika nie wolno stosowac substanciji Sciernych ani ostrych skrobakéw
gdyz moga one porysowac szkto i spowodowac jego sttuczenie.

» Wytaczy¢ piekarnik przed usunieciem ekranu, po wyczyszczeniu zamontowa¢ ekran zgodnie z
instrukcja.

» Uzywac wytacznie sondy cieplnej przeznaczonej do tego piekarnika.

* Nie stosowac do czyszczenia urzgdzen parowych.

UWAGA: nalezy upewni¢ sie czy urzadzenie jest wytgczone przed przystgpieniem do wymiany zarowki
aby unikng¢ niebezpieczenstwa porazenia.

» Wytacznik musi by¢ podtaczony do okablowania zgodnie z obowigzujacymi przepisami.

« instrukcja musi okres$lac¢ jaki rodzaj przewodu moze by¢ zastosowany, z uwzglednieniem temperatury
tylnej scianki urzadzenia.

« Jezeli przewod zasilajacy jest uszkodzony nalezy go wymieni¢ na nowy dostarczony przez producenta
lub autoryzowany serwis.

UWAGA: w celu unikniecia zagrozen zwigzanych z przypadkowym zadziataniem zabezpieczen
termicznych urzgdzenie nie moze by¢ zasilane z sieci sterowanej niezaleznie lub z obwodow ktore sg
regularnie wkgczane i wytgczane.

UWAGA: dostepne czesci mogg by¢ gorace podczas uzywania grilla. Dzieci nie moga zblizaé sie do
urzadzenia.

* Pokarm ktory wykipiat musi by¢ usuniety przed czyszczeniem.

* Podczas pyrolizy powierzchnie moga sie bardzo mocno nagrzewac, prosze pilnowac dzieci aby sie nie
zblizaty.
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1. WSKAZOWKI OGOLNE

W celu petnego wykorzystania mozliwosci piekarnika doktadnie zapoznaj sie z niniejszg instrukcja. Przechowu;j instrukcje w dostepnym miejscu,
aby w razie potrzeby zawsze mozna byto skorzystaé z zawartych w niej wskazéwek. Przed zainstalowaniem piekarnika spisz jego numer seryjny na

wypadek koniecznosci skorzystania z pomocy serwisu.

Po rozpakowaniu piekarnika sprawdz, czy nie nosi on sladéw uszkodzen. W razie jakichkolwiek watpliwosci nie uzywaj piekarnika, lecz skontaktuj
sie z serwisem. Zabezpiecz czes$ci opakowania, takie jak worki z tworzywa sztucznego, styropian, gwozdzie, przed dzie¢mi.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci w przypadku niezastosowania si¢ do zalecen zawartych w niniejszej instrukcji.

I UWAGA: Wszelkie funkcje, wtasciwosci oraz akcesoria wymienione w niniejszej instrukcji moga zosta¢ wymienione w zaleznosci od

modelu piekarnika.

1.1 DEKLARACJA ZGODNOSCI

Akcesoria piekarnika, ktére moga mie¢ bezposredni kontakt z
zywnoscig sa wykonane z materiatéw zgodnych z wymogami
c E dyrektywy CEE 89/109z21/12/88.
Piekarnik spetnia wymagania dyrektyw 89/336/EEC i
73/23/EEC wraz z jej kolejnymi zmianami.

1.2 WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

*Piekarnik nalezy uzywac¢ wytgcznie zgodnie z jego przeznaczeniem, czyli
wytacznie do przygotowywania zywnosci. Wykorzystanie piekarnika do
innych celéw, takich jak podgrzewanie pomieszczenia jest niezgodne z
jego przeznaczeniem i moze byc¢ niebezpieczne.

*Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za uszkodzenia spowodowane
niewtasciwym, niezgodnym z przeznaczeniem uzytkowaniem piekarnika.
Uzycie jakiegokolwiek urzadzenia elektrycznego wymaga przestrzegania
niektérych podstawowych zasad:

-Nie ciggna¢ za kabel zasilania w celu wyciagniecia wtyczki z gniazdka.
-Nie dotykac¢ urzgdzenia mokrymi lub wilgotnymi dtorimi oraz stopami.
-Nie uzywac urzadzenia stojac boso.

-Nie nalezy uzywac¢ adapteréw, rozgateznikébw na kilka wtyczek badz
przediuzaczy.

-W razie uszkodzenia i/lub nieprawidtowego dziatania urzadzenia
wytaczy€ i odtgczy¢ od zrodta zasilania, nie dotykac ani nie naprawia¢
wedtug wiasnego uznania.

«Jezeli kabel elektryczny ulegnie zniszczeniu nalezy go niezwtocznie
wymienié.

W przypadku wymiany kabla nalezy przestrzegaé ponizszych
wskazowek:

Odtacz kabel zasilajacy i zastagp go nowym typu HO5RR F, HO5VV-F lub
HO5V2V2-F. Kabel zasilajagcy musi umozliwia¢ zasilanie piekarnika
wymaganym pradem znamionowym piekarnika. Wymiany kabla
zasilajgcego powinna wykonac osoba o odpowiednich kwalifikacjach.
Kabel uziemiajacy (zotto-zielony) musi by¢ 10 mm dtuzszy od przewodu
zasilajacego.

Naprawe piekarnika nalezy powierza¢ wytacznie autoryzowanemu
serwisowi, zapewniajgcemu stosowanie wylacznie oryginalnych czesci
zamiennych. Nieprzestrzeganie powyzszych zalecen moze ograniczy¢
bezpieczenstwo uzytkowania piekarnika.

*Niedozwolone sg jakiekolwiek modyfikacje piekarnika, mogace
prowadzi¢ do zmian jego parametréw technicznych.

*Do czyszczenia piekarnika nie nalezy stosowaé pary ani sprayu pod
wysokim cisnieniem.

*W piekarniku nie nalezy przechowywaé produktéw fatwopalnych, ktére
moga zapali¢ sie przy niezamierzonym wigczeniu sie urzagdzenia.

*Nie obcigza¢ drzwiczek piekarnika i nie pozwala¢ siada¢ na nich
dzieciom.

*Przy wktadaniu i wyjmowaniu potraw do i z piekarnika nalezy uzywaé
rekawic kuchennych.

OSTRZEZENIE! Podczas grillowania zewnetrzne czesci piekarnika
nagrzewaja sie. Mate dzieci nalezy trzymac z dala od urzadzenia.

1.3 ZALECENIA

*Systematyczne czyszczenie piekarnika po kazdorazowym uzyciu utatwi
utrzymanie go w doskonatej czystosci.

*Nie nalezy wyktada¢ S$cianek piekarnika folig aluminiowg lub
jednorazowymi materiatami ochronnymi dostepnymi w sklepach. Uzyta
folia aluminiowa lub inne materiaty ochronne w zetknieciu z goraca emalig
moga spowodowac nadtopienie sig¢ i pogorszenie jakosci emaliowanych
Scianek wnetrza piekarnika.

*Aby nie dopusci¢ do nadmiernego zabrudzenia sie piekarnika i
wydzielania sie wskutek tego zapachu dymu, unikaj stosowania zbyt
wysokich temperatur podczas pieczenia. Zaleca sie raczej przedtuzenie
czasu przygotowania potrawy w nieco nizszej temperaturze. Tabliczka
znamionowa (z boku piekarnika)

* Poza dostarczonym wraz z piekarnikiem wyposazeniem stosuj
wylgcznie naczynia i formy do pieczenia odporne na wysokie
temperatury.

1.4 INSTALACJA

Za instalacje piekarnika odpowiedzialny jest uzytkownik. Producent
nie ma obowigzku wykonania instalacji. Usterki spowodowane
btedami instalacji nie podlegaja warunkom gwaranc;ji udzielanej przez
producenta. Instalacja powinna by¢ powierzona wykwalifikowanym
osobom i wykonana zgodnie z =zaleceniami producenta.
Nieprawidiowa instalacja stwarza niebezpieczenstwo dla oséb,
zwierzat lub rzeczy osobistych. Producent nie ponosi
odpowiedzialnos$ci za tego typu szkody.

Zespotkuchenny, w ktérym ma by¢ zainstalowany piekarnik, musi by¢
wykonany z materiatdw odpornych na temperature przynajmniej
70°C.

Piekarnik moze by¢ usytuowany na gorze w szafce kuchennej
lub pod blatem.

Przed zainstalowaniem piekarnika upewnij sie, czy w miejscu
instalacji zapewniona bedzie dobra wentylacja gwarantujgca doptyw
Swiezego powietrza, niezbednego do chtodzenia piekarnika i do
zabezpieczenia jego czesci wewnetrznych. W zaleznosci od typu
instalacji nalezy wykona¢ wyciecia przedstawione na koncu instrukgc;ji.

1.5 PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE POWINIEN WYKONAC
AUTORYZOWANY SERWISANT LUB OSOBA Z ODPOWIEDNIMI
UPRAWNIENIAMI.

Zabudowa, w ktérej ma by¢ zainstalowany piekarnik, musi spetnia¢
wymagania przepisow obowigzujgcych w miejscu instalacji.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci, jezeli warunki te nie zostang
spetnione.

Piekarnik nalezy podtaczy¢ do sieci poprzez gniazdko z uziemieniem
lub wielobiegunowy wylgcznik sieciowy o odlegtosci stykow
przynajmniej 3 mm.

Instalacja musi by¢ wykonana przy uzyciu przewodéw o odpowiednim
przekroju, zapewniajagcym normalne zasilanie do piekarnika oraz
zabezpieczona przy pomocy odpowiednich bezpiecznikow.

PODtACZENIE DO ZASILANIA:

Piekarnik wyposazony jest w przewdd zasilajacy przystosowany do
zasilania napieciem miedzy fazami lub miedzy fazg i przewodem
neutralnym rownym 230V.

Przed podtgczeniem piekarnika sprawdz:

- napiecie zasilania wskazywane na mierniku,

- ustawienie wytgcznika automatycznego.

Zobtto-zielony przewdd ochronny przytaczony do zacisku uziemienia
piekarnika nalezy podtaczy¢ do uziemienia instalacji.

Uwaga:

* Przed podiaczeniem piekarnika instalacja uziemiajgca powinna by¢
sprawdzona przez elektryka.

* Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za wypadki oraz ich
konsekwencje spowodowane przez uzywanie piekarnika bez
uziemienia lub podtgczonego do wadliwego uziemienia.

UWAGA: Nalezy pamietac, ze piekarnik moze wymagac regularnego
serwisu w trakcie eksploatac;ji.

Gniazdko zasilajgce powinno by¢ tak zlokalizowane, zeby mozliwe
byto podigczenia zasilania do piekarnika po wyjeciu go z szafki.

Kabel zasilajacy: wymiane kabla zasilajgcego nalezy powierzy¢
autoryzowanemu serwisantowi lub osobie o odpowiednich
kwalifikacjach.
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2. TECHNOLOGIA PRO/EXPR
(W ZALEZNOSCI OD MODELU)

21 WYPOSP_ZENJE PIEKARNIKA
(W ZALEZNOSCI OD MODELU)

Przed uzyciem wyposazenia piekarnika po raz pierwszy wymyj je
gabka, wyptucziosusz.

Na blachach mozna umieszcza¢ formy i naczynia.

— ——

Blacha gteboka stuzy do zbierania sokéw wydzielajacych sie z
grillowanych potraw.

Nie nalezy uzywac gtebokiej blachy do pieczenia, gdyz resztki
ttuszczu mogag sie tatwo rozprzestrzeni¢ po catym piekarniku,
powodujac jednoczesnie nadmierne wydzielanie dymu.

Kamien do wypieku pizzy dostepny jest w wyposazeniu wraz z
podstawa oraz okragtym nozem do pizzy w zalezno$ci od modelu.

~ e
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Blache na ciasta umieszcza sie na prowadnicach. Blacha ta
przeznaczona jest do pieczenia matych ciastek takich, jak ciasto
ptysiowe, biszkopty, bezy, itp.

Nie nalezy nigdy kfas¢ tej blachy bezposrednio na dnie piekarnika.

2.2 ROZEN (W ZALEZNOSCI OD MODELU)

Korzystanie z rozna nie wymaga wczesniejszego nagrzania
piekarnika. Drzwi piekarnika muszg by¢ zamkniete. Zuzycie energii
jest o 90-95% mniejsze niz w przypadku uzycia tradycyjnego
systemu.

1- Ramka

2- Pret rozna

3- Widelce i Sruby
4- Rekojesé

OBSLUGA ROZNA OBROTOWEGO ( v
L~ b4

. Odkreci¢ widelce.
. Nadzia¢ migso na pret rozna.
. Przymocowa¢ mieso za
pomocg widelcow.
4. Dokreci¢ $ruby. ’ ;
5. Wsuna¢ pret rozna w koncowke ry N
napedu rozna. /) N
6. Zdemontowac rekojesé. Q )

WN =

Wyjmij z piekarnika wyposazenie, ktdrego nie bedziesz potrzebowat
w czasie pieczenia.

23 U.see

Oswietlenie diodowe LED zastepuje tradycyjne oswietlenie w postaci
wzarowki”. System 14 LED (dla wersji nie-pyrolitycznej) lub 10 High Power
LED (dla wersji pyrolitycznej) zintegrowane sa w drzwiczkach piekarnika.
Oswietlenie diodowe wywarza biate Swiatto wysokiej jakosci, ktére umozliwia
wyrazny widok kazdej czesci piekarnika bez cieni, ktére mogg tworzyé
poszczegdine poiki.

Zalety:

Ponadto taki system oswietlenia, poza tym, Zze zapewnia doskonatg
widoczno$¢ wewnatrz piekarnika charakteryzuje sie diuzsza trwatoscig niz
system oswietleniowy opierajacy sie na tradycyjnej zaréwce, jest fatwiejszy w
utrzymaniu oraz pozwala zaoszczgdzi¢ mndstwo energii.

- Optymalny widok

- Diugotrwate oswietlenie

- Bardzo niski poziom zuzycia energii, -95% w poréwnaniu z tradycyjnym
oswietleniem.

<<Urzadzenie wykorzystuje zwykte biate Swiatto LED klasy 1M zgodnie z
normg |IEC 60825-1:1993 + A1: 1997 + A2: 2001 (odpowiednik EN 60825-
1:1994 + A1: 2002 + A2: 2001), o maksymalnej mocy emitowanego $wiatta
459nm < 150uW.

Przy bezposredniej obserwacji nie wykorzystano przyrzadéw optycznych.>>

2.4 DEMONTAZ | CZYSZCZENIE DRABINEK

1- Zdja¢ drabinki pociggajac je w kierunku zgodnym ze strzatkami na zdjeciu
2- Umy¢ drabinki w zmywarce lub recznie wilgotng gabka. Po umyciu
wysuszyc.

3- Po umyciu i wysuszeniu zamontowa¢ drabinki, odwrotnie do sposobu
demontazu.

3. CZYSZCZENIE PIEKARNIKA

*Przed przystgpieniem do czyszczenia nalezy odczeka¢ az piekarnik
ostygnie.

*Nie uzywa¢ do czyszczenia piekarnika $rodkéw $ciernych, wetny
stalowej lub ostrych przedmiotéw mogacych uszkodzi¢ trwale emalie.
*Nalezy stosowaé wytgcznie wode z mydtem lub Srodki czyszczace na
bazie amoniaku.

*Nie nalezy wyktadac scianek piekarnika folig aluminiowa..

CZESCISZKLANE

Po kazdym uzyciu piekarnika szklane drzwiczki nalezy wytrzec
recznikiem papierowym. Jezeli drzwiczki sg mocno opryskane mozna je
oczysci¢ wycisnietg gabka zwilzong detergentem a nastepnie sptukac.

* Nigdy nie stosuj materiatéw $ciernych ani ostrych przedmiotéw.

USZCZELKADRZWICZEK PIEKARNIKA
Jezeliuszczelka ulegnie zanieczyszczeniu wyczyscic ja wilgotng gabka.

46 PL



WYPOSAZENIE
Wyposazenie czy$¢ gabka zwilzong woda z mydtem, optucz wodg i osusz.
Unikaj $ciernych srodkéw czyszczacych.

BLACHA GLEBOKA

Po grillowaniu wyjmij gtebokg blache z piekarnika. Zlej ciepty tluszcz do
pojemnika, umyj i wyptucz dolng blache w goracej wodzie gabka z ptynem
dozmywania.

Jezeli osad jest trudny do usuniecia namocz blache w wodzie z
detergentem.

Blache mozna takze umy¢ w zmywarce lub oczyscic przy pomocy srodka
do czyszczenia piekarnikéw dostepnego w sprzedazy.

Unikaj stosowania brudnej blachy do pieczenia.

OSWIETLENIE PIEKARNIKA

W celu oczyszczenia lub wymiany zaréwki odigcz zasilanie piekarnika.
Zaréwka oraz ostona zaréwki wykonane sg z materiatu odpornego na
wysoka temperature.

\‘..\\k LES
'S

Dane techniczne zaréwki:

230 VAC - 25 W — oprawka E 14 base, temperatura 300°C. Aby wymieni¢
zaréwke:
« odkre¢ szklang ostone,
»wykreé przepalong zaréwke
» wkre¢ nowa tego samego typu o parametrach podanych
powyzej
» wkre¢ z powrotem szklang ostone.
CZYSZCZENIE SZYBY W DRZWIACH
Wewnetrzna szyba drzwi piekarnika moze by¢ wymontowana i umyta. W

celu umycia wewnetrznej szyby nalezy postepowac zgodnie z ponizszg
instrukcja:

» Otworzy¢ drzwi piekarnika. (Rys. 1)

\ J

Rys. 1

* Przed rozpoczeciem czynnosci
zwigzanych z myciem szyby
zablokowa¢ zawiasy, jak pokazano
na Rys. 2. Odblokowa¢ zawiasy po
zakonczeniu czynnosci. (Rys. 2)

» Odkrec $ruby, jak pokazano na
rysunku. (Rys. 3)

* Pociagajac do gory, zdjac
metalowg gorng pokrywe.
(Rys.4)

Rys. 4

* Delikatnie wysung¢ szybe z ramki
drzwi. (Rys. 5)

Rys. 5

* * W piekarnikach z pyroliza
wysun rowniez druga i trzecia
szybe . (Rys. 6)

Rys. 6

* Po umyciu szyby w celu
ponownego montazu, nalezy
powtdérzy¢é powyzisze
czynnosci w odwrotnej
kolejnosci.

* Napis LOW-E NA
WSZYSTKICH SZYBACH musi
by¢ czytelny i musi byc¢
umieszczony w lewym rogu
drzwi, blisko lewego zawiasu.
Tym sposobem drukowana
powierzchnia pierwszej szyby
bedzie umieszczona po
wewnetrznej drzwi.

4. CENTRUM SERWISOWE

Zanim wezwiesz ha pomoc Serwis.

Jezeli piekarnik nie dziata:
» sprawdz najpierw, czy kabel zasilajacy jest wigczony do gniazdka
sieciowego.

Jezeli nie mozesz ustali¢ przyczyny:
« odtgcz piekarnik od sieci zasilajacej i wezwij serwis.

Urzadzenie to jest oznaczone zgodnie z Dyrektywa
Europejska 2012/19 / UE w sprawie zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego (WEEE). Zuzyty sprzet
elektryczny i elektroniczny zawiera zaréwno substancje
zanieczyszczajgce (0 negatywnym oddziatywaniu na
$rodowisko naturalne), jak i podstawowe elementy (ktére
mozna uzytkowac wielokrotnie). Wazne, aby zuzyty
sprzet elektryczny i elektroniczny poddawac specjalnej
_ obrébce w celu bezpiecznego usuniecia i pozbycia sie
wszystkich srodkéw zanieczyszczajacych i odzyskania
wszystkich surowcow wtornych.
Poszczegdlne osoby odgrywajg wazng role w zapobieganiu szkodliwemu
oddziatywaniu zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego na
Srodowisko, wazne aby przestrzegac kilku podstawowych zasad:
» Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny nie moze by¢ traktowany jako
odpad komunalny.
» Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny przekazuje sie do wtasciwych
punktéw zbiorki prowadzonych przez gminy lub koncesjonowane firmy. W
wielu krajach, gdzie jest duzo zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego, odbiera sie go zdomow.
« gdy kupuje sie nowe urzgdzenie, zuzyte mozna zwrécic¢ do sprzedawcy,
ktory musi je przyjac bezptatnie, na zasadzie zamiany jeden za jeden, oiile
urzadzenie to jest tego samego rodzaju i ma takie same funkcje, jak
urzadzenie dostarczone




5. PANEL STEROWANIA

Wyswietlacz: czas, tryb programowania pieczenia,
symbole, temperatura pieczenia i potozenie pétek

(@) O e o
! J
{ l.!
@ e
Boogey @
g C Q,»
o e Yw
POKRETLO REGULACJI — C ’ + | POTWIERDZENIA WYBORU
L_L Ustawienia: ilos¢/ciezar, temperatura, programowanie pieczenia i koniec czasu
pieczenia. Obracanie pokretta w kierunku “-” lub “+” umozliwia regulacje ustawienia
-—= Potwierdzenie ustawienia: nacisniecie pokretta potwierdza ustawienie
Zegar/_ / Wyswietlanie symbolu programu: pieczenie
Wskaznik swietlny: | Funkcie _ . _ _
Temperatura pieczenig Czas Czasomierz Koniec
wzrost temperatury \
1 o e -
e RN N @E
I ' ' ' ' ‘ ' ‘ ' STOP Wskaznik swietiny:
‘ -’ ‘en’ 'ev = /i\ zabezpieczenie przed dziecmi
PYRO U-CoOOK @ Kontrolka
\KJ\ Booster, \@ —T WiFl
\ Wskaznik booster o
Wyswietlacz funkc;ji podgrzew.: Wskaznik swietlny:
piekarnika i potozenie Rozen Grzanie wstepne
rusztu.
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5.1 PRZED UZYCIEM PIEKARNIKA PO RAZ PIERWSZY

+CZYSZCZENIE PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

- Wyczys¢ piekarnik przed pierwszym uzyciem:

- wytrzyj powierzchnie zewnetrzne piekarnika miekka wilgotng szmatka.

- Umyj wszystkie elementy wyposazenia i wytrzyj wnetrze piekarnika
roztworem gorgcej wody i ptynu do mycia.

- Ustaw piekarnik na maksymalng temperature i pozostaw witgczony przez
okoto godzing, aby wygrzacé piekarnik i usunaé¢ zapachy. Upewnij sie czy w
tym czasie pomieszczenie jest dobrze wentylowane.

«ZAPAMIETAJ:

Potwierdzenie operacji:

Kazdq zmiane nalezy potwierdzi¢ przez naci$nigcie s$rodkowego
przycisku obrotowego.

Wytaczenie piekarnika:

Moze byé potrzebne w przypadku wprowadzenia nieprawidtowej
instrukcji. Aby wytaczy¢ piekarnik, przekreé pokretto funkcji z powrotem do
potozenia stop.

Zabezpieczenie przed dzie¢mi:

Umozliwia zablokowanie funkcji kontrolnych piekarnika przed dostepem
dzieci. Zobacz rozdziat zatytutowany "Programowanie - Blokada".
Wentylator chfodzacy:

Zabezpiecza panel sterowania i elektronike przed uszkodzeniem wskutek
wysokiej temperatury.

Wentylator wiacza sie i zatrzymuje automatycznie nawet przy
wytgczonym piekarniku.

Oswietlenie piekarnika:

Obrocenie pokretta w potozenie symbolu zaréwki umozliwia wtgczenie
oswietlenie przy wytgczonym piekarniku.

Oswietlenie jest zawsze wigczone w czasie wykonywania dowolnej funkgcji
pieczenia oraz po otwarciu drzwiczek piekarnika.

*USTAWIENIE ZEGARA

Zegar trzeba ustawi¢ po podfgczeniu piekarnika do zasilania
elektrycznego lub po wytaczeniu zasilania na dtuzszy okres.

Aby ustawic zegar:

1. Przekre¢ pokretto funkcji w potozenie oznaczone symbolem zegara:

2. Przy migajacych minutach i godzinach ustaw czas obracajgc srodkowy
przycisk w kierunku "-" lub "+".

3. Po ustawieniu czasu ustaw pokretto z powrotem w potozenie STOP.

5.2 UZYWANIE PIEKARNIKA

*TRYB RECZNY

Proponowane metody pieczenia w trybie recznym wymienione sg w tabeli
ponizej. Dla kazdej z metod podano takze zaprogramowang fabrycznie
temperature pieczenia. Temperature tg mozna zmieni¢ w pewnym zakresie.

Tryb_ pracy w Zaprogramowana| ~ Zakres Opcja
zaleznosci od temperatura | temperatury Booster *
modelu °C °C
& Podgrzewanie dolne + nawiew 210 50-220 Booster
— Podgrzewanie dolne 160 50-220 Booster
~ Konwekcja naturalna 220 50-240
& Okragly element grzewczy + nawiewem 210 50-230
& Grzatka okragta z nawiewem 180 50-230
"7 Grill L2 L1-L3
2 Grill z nawiewem 190 50-200 Booster
. Grill + rozen + nawiew 240 180-240 Booster
# Rozmrazanie 40 No
& Podgrzewanie cieplym powietrzem 60 No
Pizza *k 230 230
*Booster: gwattowny wzrost temperatury
**Jesli piekarnik posiada takg funkcje

1. Przekrec pokretto programatora i obracajgc srodkowy przycisk wybierz
metode pieczenia.

Wyswietlacz pokaze grzatki wtgczone w wybranym programie pieczenia.
2. Na wyswietlaczu pojawi sie zaprogramowana dla wybranej metody
temperatura. Temperature tq mozna regulowa¢ w zakresie podanym w
tabeli powyze;j.

Aby zmieni¢ temperature obracaj $srodkowy przycisk i po ustawieniu
wybranejtemperatury potwierdz wybér przez nacisniecie przycisku.

... Temperatura na wy$wietlaczu przestanie migac lecz w razie potrzeby
mozna jg w czasie cyklu pieczenia zmienic.

Piekarnik rozpocznie pieczenie w trybie recznym i zacznie sie
podgrzewac.

Wskaznik bedzie miga¢ az ustawiona temperatura zostanie osiagnieta, co
zostanie zasygnalizowane wigczeniem sie sygnatu dzwigkowego.

3. Aby zaprogramowac czas pieczenia i koniec czasu pieczenia ustaw
pokretto programatora w potozenie oznaczone symbolem "czas
pieczenia" lub "koniec pieczenia" - wybrany symbol zacznie migac.
Obracajac srodkowy przycisk ustaw i nastepnie potwierdz ustawiong
temperature.

Pamietaj o zatwierdzeniu nowego ustawienia, regulujgc pokretto
programatora z powrotem do pozycji STOP.

Wiecej informacji o programowaniu zawarto w rozdziale
zatytulowanym PROGRAMOWANIE.

4. Po uptywie czasu pieczenia ustaw pokretto funkcji z powrotem do
potozenia STOP.

Mimo wytaczenia piekarnika wskaznik zacznie miga¢ ponownie, az do
odpowiedniego wystygniecia urzgdzenia.

*RODZAJE PRACY PIEKARNIKA

Podczas pieczenia drzwiczki piekarnika powinny by¢ zawsze zamkniete
Q PODGRZEWANIE DOLNE Z NAWIEWEM - Kombinacja, w
ktorej wtaczona jest dolna grzatka i wentylator najlepiej nadaje sie do
plackéw owocowych, tart, quiche i ciast. Ta metoda pieczenia zapobiega
wysychaniu potraw i pobudza ros$niecie ciasta. Blache na potrawy nalezy
umiesci¢ w dole piekarnika.

— PODGRZEWANIE DOLNE - Wykorzystywana jest dolna
grzatka. Metoda nadaje sie doskonale do pieczenia potraw na bazie
ciasta, takich jak placki, quiche, tarta, pasztet oraz do pieczenia
wymagajacego wiekszejilosci ciepta promieniujgcego od dotu.

- KONWEKCJA NATURALNA - Wiaczona jest grzatka gorna i
dolna. Ta metoda doskonale nadaje sie do tradycyjnego pieczenia i
smazenia migsa czerwonego, wotowiny, udzca jagniecego, dziczyzny,
chleba lub potraw zawinigtych w folig.

& GRZALKA OKRAGLA Z NAWIEWEM - Wiaczone sa grzatki
gorna i dolna oraz grzatka okragta, wymuszajgca cyrkulacje goracego
powietrza w piekarniku. Dziatanie jest podobne do metody pieczenia z
nawiewem.

@ OKRAGLY ELEMENT GRZEWCZY + NAWIEWEM - Wiaczone
sg grzatki gorna i dolna oraz wentylator wymuszajgcy obieg powietrza w
piekarniku. Ta metoda zalecana jest do pieczenia drobiu, ciast, ryb i
warzyw. Tg metodg pieczenia uzyskuje sie lepsza penetracje ciepta i
skrocenie czasu pieczenia oraz podgrzewania. Mozliwo$¢ wigczenia
wentylatora pozwala na jednoczesne pieczenie roznych potraw
umieszczonych w réznych miejscach piekarnika dzigki rownomiernemu
roztozeniu ciepta bez ryzyka mieszania si¢ smakow i zapachow. Piekac
rézne potrawy jednoczesnie czas pieczenia nalezy przedtuzy¢ o 10 minut.

. GRILL - Wykorzystywana jest grzatka gérna. Gwarantowany
sukces dla mieszanych potraw grillowanych, kebabu i zapiekanek. Grill
nalezy podgrza¢ do wysokiej temperatury przez 5 minut. Biate migsa
nalezy zawsze umieszczac¢ w pewnej odlegtosci od grzatki grilla - chociaz
czas pieczenia bedzie nieco dtuzszy to mieso bedzie bardziej soczyste.
Czerwone miesa i filety rybne mozna umiesci¢ wprost na ruszcie, pod
ktérym nalezy umiescic¢ tace na skapujacy tluszcz.

&3 GRILL Z NAWIEWEM - Wigczona jest gérna grzatka oraz
wentylator wymuszajgcy obieg goracego powietrza w piekarniku. Przy
grillowaniu migs czerwonych wskazane jest podgrzewanie natomiast w
przypadku migsa biatego nie jest to konieczne. Grillowanie jest doskonatg
metodg pieczenia grubszego miesa takiego, jak wieprzowina lub dréb.
Grillowane potrawy umieszcza sig w Srodku srodkowej prowadnicy rusztu.
Pod ruszt nalezy wsuna¢ gtebokg blache na skapujace soki. Dla
uzyskania najlepszego efektu pieczenia nie nalezy umieszczac
grillowanych potraw zbyt blisko grzatki, natomiast nalezy obracac¢ potrawe
w potowie czasu pieczenia.

o

.AQI- GRILL + ROZEN+ NAWIEW - Dzieki jednoczesnemu

wykorzystaniu grilla, rozna oraz nawiewu potrawy sg réwnomiernie
upieczone, zachowujg swodj smak oraz nie wysychajg. Rozen jest
zaprogramowany tak, aby obracat sie przez okoto 5 minut po wytgczeniu
piekarnika wykorzystujac tym samym ciepto pozostajace w piekarniku.
Uzycie rozna nie wymaga wstepnego podgrzewania.

%" ROZMRAZANIE - gdy wiaczona jest ta funkcja piekarnika,
dziata tylko nawiew, dzieki ktoremu powietrze o temperaturze pokojowej
zostaje rozprowadzone po catej komorze pieczenia, a sktad zywnosci
pozostaje niezmieniony. Temperatura rozmrazania jest zaprogramowana
na poziomie 40° C bez mozliwosci jej zmiany.

@ PODGRZEWANIE CIEPLYM POWIETRZEM - Funkcja ta
zalecana jest do podgrzewania przygotowanych juz potraw poprzez
umieszczenie ich na drugiej potce od gory lub do rozmrazania chleba,
pizzy oraz ciast umieszczajgc je na najnizszym poziomie. Temperatura
jest zaprogramowana na poziomie 60° C bez mozliwosci jej zmiany.

PIZZA - Wybodr tej funkcji oznacza cyrkulacje goracego
powietrza w piekarniku. Funkcja idealna do pieczenia pizzy lub ciast.

=
O WIFI
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5.3 PROGRAMOWANIE

SYMBOLE WYSWIETLACZA
® @] @] Oswietlenie
@ | @ |38:88| Ustawienie Zegara
& & & @ Czasomierz odmierza czas
o < G’{ STOP| Programowanie czasu pieczenia
Programowanie konca czasu
Selecteur Q 2 pieczenia
programmation 9| # Blokada przed dostepem dzieci

— | wigczona

@ Blokada drzwiczek

CZASOMIERZ

Czasomierz dziata niezaleznie od piekarnika i nie ma wptywu na dziatanie
grzatek piekarnika. Miernik stuzy tylko do sygnalizacji uptywu
zaprogramowanego czasu.

*Ustaw pokretlo wyboru funkcji w potozeniu ze znakiem zegara. Na
wyswietlaczu pojawi sie symbol zegara. Wyswietlacz pokaze czas w
formie 00:00.

*Gdy minuty zaczng miga¢ ustaw czas w minutach obracajac srodkowy
przycisk i nastepnie potwierdz naciskajac przycisk.

*Gdy zaczng miga¢ godziny ustaw czas w godzinach obracajac srodkowy
przycisk i nastepnie potwierdz naciskajac przycisk.

*Obro¢ pokretto funkcji z powrotem do potozenia STOP.

Po uptywie zaprogramowanego czasu wyswietlacz przestanie wyswietla¢
ustawiony czas. Na 15 sekund wiaczy sie sygnat dzwigkowy a symbol
zegara zacznie miga¢ (aby wylaczy¢ go przed uptywem 15 sekund
nacisnij srodkowy przycisk).

PROGRAMOWANIE CZASU PIECZENIA

Czasy pieczenia dla réznych receptur sg zaprogramowane fabrycznie
natomiast w trybie 'tryb reczny', 'rozmrazanie' i 'pizza' czasy te mozna
zaprogramowac.

*Ustaw pokretto w potozeniu programowania czasu pieczenia (pojawi sie
symbol czasu pieczenia). Wyswietlacz wyswietli czasy pieczenia
zaprogramowane dla réznych receptur lub 00:00 dla innych funkcji pieca.
*Gdy minuty zaczng miga¢ ustaw czas w minutach obracajac srodkowy
przycisk i potwierdz naciskajac przycisk.

*Gdy zaczng miga¢ godziny ustaw czas w godzinach obracajac srodkowy
przycisk i potwierdz naciskajac przycisk.

*Obro¢ pokretto programatora z powrotem do potozenia STOP, aby
zatwierdzi¢ nowy czas pieczenia. Po uptywie zaprogramowanego czasu
wyswietlacz przestanie wyswietla¢ ustawiony czas. Na 15 sekund wtaczy
sie sygnat dZwiekowy i zaczng miga¢ symbole czasu pieczenia i STOP.
*Obro¢ pokretto programatora z powrotem do potozenia STOP. Symbole
"czas pieczenia" i STOP bedg miga¢ tak dtugo az pokretto to zostanie
ustawione w pozycji STOP.

PROGRAMOWANIE KONCA CZASU PIECZENIA

Czasy pieczenia dla réznych receptur a tym samym odpowiadajgce im
czasy konca pieczenia sg zaprogramowane fabrycznie. W trybie pracy
recznej, rozmrazania lub pizzy czasy te mozna jednak programowac.
*Ustaw pokretto w potozeniu konca czasu pieczenia. Pojawi sie symbol
STOP. Wyswietlacz wys$wietli czasy konca pieczenia zaprogramowane
dlaréznych receptur lub 00:00 dla innych funkcji pieca.

*Ustaw pokretto programatora w pozycje programowania czasu konca
pieczenia.

*Minuty zaczng miga¢. Obracajac srodkowy przycisk ustaw czas w
minutach i potwierdz naciskajac przycisk.

*Nastepnie zaczng miga¢ godziny. Obracajac srodkowy przycisk ustaw
czas w godzinach i potwierdz naciskajac przycisk.

UWAGA: Przy op6znionym starcie wyswietlacz pokaze jednoczesnie z
kofAcem czasu programu takze symbole 'czas pieczenia' i 'STOP' i
pozostanie tylko wybrana funkcja pieca.

Piekarnik automatycznie obliczy czas wigczenia (czas konca pieczenia
minus czas pieczenia).

Po uptywie ustawionego konca czasu cyklu piekarnik wytaczy sie
automatycznie. Na 15 sekund wigczy sie sygnat dzwiekowy, informujacy o
zakonczeniu sie cyklu i jednocze$nie zaczng miga¢ symbole "czas
pieczenia"i STOP.

» Przekre¢ pokretto wyboru funkcji w potozenie STOP. Symbole "czas
pieczenia" i STOP beda migac¢ tak dlugo az pokretto to zostanie ustawione
w pozycji STOP.

*Funkcja ta jest zazwyczaj stosowana tacznie z funkcjg 'Regulacja czasu
gotowania'.

Jesli dla przyktadu okreslone danie nalezy gotowac przez 45 minut i ma
by¢ przygotowane na godz. 12:30, nalezy wykona¢ nastepujace
czynnosci:

- wybierz wymagana funkcje

- ustaw czas gotowania na 45 minut

- ustaw zakonczenie czasu gotowania na godz. 12:30.

Gotowanie rozpocznie sie automatycznie o godz. 11:45 (45 minut przed
godz. 12:30), a zakonczy o uprzednio wybranej godzinie, kiedy to
piekarnik wytaczy sie automatycznie.

UWAGA!

Jesli wybrany zostanie czas ZAKONCZENIA gotowania bez
doprecyzowania dlugosci czasu gotowania, piekarnik zostanie
uruchomiony od razu, a proces gotowania zakonczy sie¢ o uprzednio
wybranej godzinie.

5.4 WSKAZOWKI DOTYCZACE PIECZENIA

Mieso nalezy soli¢ po upieczeniu, poniewaz sol sprzyja pryskaniu ttuszczu
wydzielajacego sie z migsa, co powoduje wytwarzanie duzej ilosci dymu w
piekarniku.

Pieczen z biatego migsa, wieprzowiny, cieleciny, jagnieciny i ryb mozna
wkitada¢ do zimnego piekarnika. Czas pieczenia jest diuzszy niz w
podgrzanym piekarniku, ale mieso piecze sie lepiej na wskro$, gdyz ciepto
ma wigecej czasu na przeniknigcie pieczeni.

Prawidtowe podgrzanie jest podstawg sukcesu przy pieczeniu
czerwonego migsa.

GRILL

* Przed umieszczeniem potraw na grillu:

Wyjmij mieso z lodéwki kilka godzin przed grillowaniem. Pot6z mieso na
kilku warstwach papieru $niadaniowego, co poprawi jego zwartos¢ i
uczyni je smaczniejszym oraz zapewni rozmrozenie w srodku.

Dodaj pieprzu i przypraw do miesa przed grillowaniem, lecz posél dopiero
po pieczeniu. Tak przygotowane migso pozostanie zwarte i soczyste.
Podlej grillowane mieso niewielkg iloscig oleju. Najlepiej wykonac to przy
pomocy szerokiego ptaskiego pedzla. Nastepnie spryskaj mieso
dodatkowa iloscig pieprzu i ziét, np. tymiankiem.

* Wtrakcie grillowania:

Nie nakiuwaj potraw nawet, jezeli je obracasz. Mieso utraci sok i bedzie
suche.

PIECZENIE CIAST

Przy pieczeniu ciast unikaj btyszczacych form odbijajgacych
promieniowanie cieplne. Jezeli ciasto brazowieje zbyt szybko, przykryj je
pergaminem lub folig aluminiowa.

Uwaga: folie nalezy uktadac¢ btyszczaca strong zwrécong w strone ciasta.
W przeciwnym przypadku promieniowanie cieplne bedzie odbijane przez
folie i ciepto nie bedzie wnikato do ciasta.

W czasie pierwszych 20 - 25 minut pieczenia unikaj otwierania
drzwiczek piekarnika:

Suflet, brioche lub ciasta o konsystencji ggbczastej mogq opas¢. Aby
sprawdzi¢ czy ciasto juz sie upiekfo nakiuj je w $rodku nozem lub
metalowa igta. Jezeli wyciagniety néz jest suchy, ciasto jest juz upieczonei
pieczenie mozna zakonczy¢. Jezeli natomiast wyjete ostrze jest mokre i
przyklejone sa do niego drobiny ciasta wéwczas pieczenie nalezy dalej
kontynuowac obnizajgc nieco temperature po to, aby ciasto "doszto" bez
przypalenia sie.

5.5 REGULACJA KONTRASTU WYSWIETLACZA

Kontrast wySwietlacza moze by¢ regulowany w kazdym momencie.
Domys$Iinym ustawieniem jest "C5". Aby dostosowac¢ ustawienia, nalezy
wykonacé nastepujace czynnosci:

« Ustaw pokretto programowania na “Swiatlo”, a pokretto funkcji na “0”.
Nastepnie przytrzymaj srodkowy przycisk przez 3 sekundy, az na ekranie
wyswietlacza pojawi sie “CX” (X = stopien kontrastu).

Obracajac $srodkowy przycisk ustaw odpowiedni kontrast, od 1 do 9. Swd;j
wybor potwierdz przytrzymujac przez 3 sekundy srodkowy przycisk.
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6. BLOKADA PRZED DOSTEPEM DZIECI

Jest to bardzo wazna funkcja, jezeli dostep do piekarnika mogg mie¢
dzieci. Blokada zabezpiecza piekarnik przed wtgczeniem lub zmiang,
programow przez dzieci.

Blokada blokuje panel sterowania w czasie, gdy piekarnik jest
uzywany.

Blokada ma dwa poziomy bezpieczenstwa:

POZIOM 1: Blokada pokretta funkcji i pokretta Srodkowego +/-.

* Aby blokade wiaczy¢: Przekre¢ pokretto funkcji w potozenie blokady.

» Dziatanie: Nieaktywne stajq sie pokretta programatora i srodkowy
przycisk*.

» Aby blokade wytgczy¢: przekre¢ pokretto wyboru funkcji w potozenie
0.

POZIOM 2: Blokada wszystkich pokretet funkcji

» Aby blokade witaczy¢: przekre¢ pokretto wyboru funkcji do potozenia
blokady i przytrzymaj Srodkowy przycisk wcisniety przez 3 sekundy.

* Dziatanie: wszystkie pokretta kontrolne staja sie nieaktywne.

» Aby blokade wytaczy¢: powtdrz procedure wigczenia blokady.
Przekre¢ pokretto wyboru funkcji do potozenia blokady i przytrzymaj
Srodkowy przycisk wcisniety przez 3 sekundy.

* Uwaga: we wszystkich przypadkach - nawet, jezeli wigczona jest
blokada - piekarnik mozna wytaczyé ustawiajac pokretto funkcji w
pozyciji zero.

7. WIFI

KONFIGURACJA WIFI

* Przekre¢ pokrettem programatora na pozycje WiFi (symbol “‘@”
zaczyna migac).

» Gdy piekarnik podtaczony jest do bezprzewodowego routera i
wybrana zostaje funkcja WIFI, symbol @ pali sie statym Swiattem.
» Gdy piekarnik nie jest podigczony do bezprzewodowego routera
i wybrana zostaje funkcja WIFI, symbol @ miga.

* Gdy wybrana zostanie funkcja WIFI, Piekarnik moze byc¢
sterowany wyfacznie zdalnie (dziatanie programatora i kodera
zostanie wytgczone);

* Inne ustawienia piekarnika nie moga byc¢ sterowane z zewnatrz.

RESETOWANIE

Aby zresetowa¢ WiFi, przekre¢ pokrettem programatora na
pozycje WIFI, gdy nie dziata zaden program, i przycis$nij
przyciskiem kodera przez 3 sekundy.

Po 3 sekundach, na wyswietlaczu pojawi sig "rSt" a symbol "@"
zacznie migac.

ZARZADZANIE SYMBOLEM "@"

» Gdy piekarnik jest wylgczony, symbol sie wytacza;

» Gdy pokretto piekarnika jest w pozycji WIFI: symbol miga (1 x
WE. + 1 x Wyk.), jesli piekarnik jest w trybie "punktu dostepu”
(podtaczony punkt-do-punktu); gdy Swieci sie stale, jesli piekarnik
jestw trybie "klienta" (podtaczony do routera);

» Gdy pokretto programatora piekarnika jest witgczone do pozyciji
WIFIipiekarnik prébuje potaczy¢ sie z routerem, wéwczas symbol
miga (3x WL + 1 Wyt.);

» Gdy pokretto programatora piekarnika jest wtaczone, ale nie na
pozycji Wi-Fi (tylko do odczytu), symbol miga (1 WYL. + 3x WL);

( )
CANDY SIMPLY-FI:

Szczegdtowe informacje na temat W JAKI
W SPOSOB PODLACZYC urzadzenie i JAK JE
\L?‘#\g W& UZYWAC znajdziesz na
y http://www.candysimplyfi.com lub na
stronie poSwieconej Obstudze Klienta
http: //simplyfiservice.candy- hoover.com

51 PL



BEZPECNOSTNIi POKYNY

UPOZORNENI: Spottebi¢ a jeho pFistupné &asti se b&hem pouziti zahtivaji. Nedotykejte se topnych
prvka.

* Détido 8 let drzte mimo dosah spotfebice, pokud nejsou neustale pod dohledem.

» Tento spotfebiC smi pouzivat déti starSi 8 let a osoby se snizenymi fyzickymi, senzorickymi nebo
mentalnimi schopnostmi nebo bez dostate¢nych zkuSenosti, pokud jsou pod dohledem a byly pouceny o
pouziti spotfebice a mozném riziku.

* Nedovolte détem hrat si se spotfebicem.

- Cisténi a udrzbu nesmi provadét déti bez dohledu.

* Béhem pouziti se spotfebi¢ zahfiva. Nedotykejte se ohfevnych prvku uvnitf trouby.

UPOZORNENI: Pistupné &asti mohou byt b&hem provozu horké. Udrzujte déti mimo dosah spotfebice.
* Nepouzivejte drsné CistiCe ani ostré kovové predméty k Cisténi skla dvifek trouby, nebot mizete
poskrabat povrch.

* VVypnéte troubu pfed sejmutim ochrany a po oCisténi nasadte ochranu v souladu s pokyny.

* Pouzivejte pouze tepelni sondu doporucenou pro tuto troubu.

« K &isténi nepouZzivejte vysokotlaké parni CistiCe.

UPOZORNENI: Ujistéte se, zda je spotiebié vypnuty pfed vymé&nou zarovky, abyste zabranili moznému
urazu elektrickym proudem.

» Odpojovaci zafizeni musi byt v€lenéno do napajeni v souladu s platnymi predpisy.

* Pokyny uvadéji typ kabelu, s ohledem na teplotu zadni strany spotiebice.

* Pokud je poSkozeny pfivodni kabel, musite jej vyménit za specialni kabel dostupny u vyrobce nebo
servisniho technika.

UPOZORNENI: abyste zabranili nebezpeéi z netimysiného resetovani tepelné pojistky, tento spotiebid
nesmite napajet pres externi spinaci zafizeni, jako je ¢asovac, nebo pfipojovat k obvodu, ktery se
pravidelné zapina a vypina elektrikarskou sluzbou.

UPOZORNENI: Pristupné &asti grilu se mohou b&hem pouziti zahfivat. UdrZujte déti mimo dosah.

* Nadmeérné mnozstvi necCistot odstdrante pred Cisténim.

* Béhem samocisticiho pyrolytického procesu muize byt povrch teplejSi nez obycejné a proto drzte déti
mimo dosah.
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1. VSEOBECNA UPOZORNENI

Prectéte si pozorneé tyto pokyny pro maximalni vyuziti trouby. OdloZte si tyto pokyny na bezpe€ném misté pro instalaci a pouziti v budoucnosti a pred
instalaci trouby si poznacte sériové Cislo pro pfipad pomoci servisniho stfediska. Po vybaleni trouby se ujistéte, zda neni Zzadnym zpusobem

poskozena. Pokud mate né&jaké pochybnosti, nepouzivejte ji.

Kontaktujte kvalifikovaného servisniho technika. UloZte obalové materialy jako jsou plastové sacky a polystyrén mimo dosah déti, nebot predstavuji

mozné riziko.
Vyrobce neodpovida za nedodrzeni pokynt v navodu k pouziti.

Poznamka: Pravo nazménu funkci, vlastnosti a pfislusenstvi trouby se miize ménit v zavislosti od modelu.

1.1 PROHLASENI O SHODE

Casti tohoto spotfebice, které mohou byt v kontaktu s potravinami
odpovidaji pfedpisim EEC Smérnice 89/109.

Spotfebi¢ vyhovuje Evropské smérnici 73/23/EEC a
c E 89/336/EEC, nahrazené 2006/95/EC a 2004/108/EC a

naslednym zménam.

Po vybaleni trouby se ujistéte, zda neni zadnym zplisobem
posSkozena. V pfipadé pochybnosti ji nepouzivejte a kontaktujte
servis. Drzte obalové materialy mimo dosah déti, nebot’ pfedstavuji
mozné nebezpedi.

1.2 BEZPECNOSTNI TIPY

Pfi vyméné privodni kabelu postupujte nasledovné: Odmontujte
privodni kabel a nahradte za typ HO5RR-F, HO5VV-F, HO5V2V2-F.
Kabel musi byt schopen snést elektricky proud potfebny pro troubu.
Kabel smi vyménovat pouze kvalifikovany servisni technik.
Uzemnovaci vodi¢ (Zlutozeleny) musi byt o 10 mm del$i nez Zivy
vodi¢. Opravy smi provadét pouze autorizované servisni stfedisko a
smi pouzivat pouze originalni nahradni dily. Pokud nejdou dodrZeny
vySe uvedené pokyny, vyrobce nemuze zarucit bezpecnost trouby.

* VaSe nova trouba ma prfedepsané technické specifikace a nesmite je
ménit.

» Upozornéni: vSechny pfistupne €astijsou b&éhem pouziti horke.
Nedotykejte se téchto Casti.

» Neskladujte hoflavé latky uvnitf trouby; mohou se vznitit.

* Netlacte na dvitka a nedovolte détem, aby na né stoupaly.

» Kvyjmuti nadobi pouzivejte kuchyriské rukavice.

» Trouba musi byt pouzita pouze pro ucely, ke kterym je urCena: pro
pripravu potravin. Jakékoliv jiné pouziti, pf. pro ohfev mistnosti, je
nespravné pouziti a proto nebezpecné.

* Vyrobce neodpovidd za poSkozeni zplUsobend nespravnym
pouzitim. PFi pouziti elektrickych spotfebi¢d musite dodrzovat
zakladni pravidla.

- Pfiodpojovani netahejte za pfivodni kabel.

- Nedotykejte se trouby mokryma rukama.

- Nepouzivejte troubu, pokud mate bosé nohy.

- Neni vhodné pouzivat adaptéry, vicenasobné zasuvky a
prodluzovaci kabely.

- Pokud je trouba poskozena, vypnéte ji a nedotykejte se ji.

« Je-li poskozen pfivodni kabel, musi bytihned vyménén.
+UPOZORNENI: Pfistupne &asti mohou byt b&hem pouziti grilu prili$
horke.

1.3 DOPORUCENI

* Po kazdém pouziti trouby sta¢i minimalni Usili k zachovani
dokonalého stavu Vasi trouby.

* Nezakryvejte stény trouby hlinikovou folii. Hlinikova folie se v
pfimém kontaktu s horkym smaltem mlze roztavit a poskodit
smaltovany povrch.

» Abyste zabranili nadmérnému znecisténi trouby, nedoporucujeme
pouzivat troubu s nadmérné vysokymi teplotami. Vhodnéjsi je
prodlouzeni doby pfipravy a mirné snizeni teploty.

M (o256 W.

Identifikacni Stitek
*Ve spojeni s pfisluSenstvim dodanym s troubou doporucujeme
pouziti nadobi a panev odolnym v{i¢i vysokym teplotam.

1.4 INSTALACE

Vyrobce nenese odpovédnost za instalaci. Pokud je nutna pomoc ze
strany vyrobce na odstranéni zavady vyplyvajici z nespravné
instalace, tato pomoc neni zahrnuta v zaruce. Instalatér musi
dodrzovat pokyny k instalaci. Nespravna instalace muze zpUsobit
zranéni nebo poskozeni spotfebice. Vyrobce neodpovida za zranéni
ani poskozeni.

Kuchynsky nabytek, do kterého bude trouba zabudovana, musi byt z
materialu odolného vuci teploté nejméné 70°C.

Troubu Ize instalovat do vysoké skfiné nebo pod pracovni
desku.

Pfed upevnénim musite zajistit dostateCné vétrani v misté instalace
trouby pro ochranu vnitfnich dilGd. Dodrzujte rozméry uvedené na
posledni strance navodu.

1.5 PRIPOJENI K ELEKTRICKE SITI

PRIPOJENI K ELEKTRICKE SiTI MUSIi PROVADET
KVALIFIKOVANY TECHNIK.

Instalace spotfebi¢e musi vyhovovat pfedpisim platnym v dané zemi.
Vyrobce nenese zadnou odpovédnost za nedodrzeni téchto pokynu.
Pfipojeni k elektrické siti musi byt pfes uzemnénou zasuvku, nebo
pres vSepolové odpojovaci zafizeni, v souladu s pfedpisy dané zemé.
Instalace musi byt chranéna vhodnou pojistkou a vodi¢i s
dostateénym priifezem pro napajeni.

PRIPOJENI:

Trouba je vybavena pfipojovacim kabelem pro pfipojeni vyluéné k 230
VAC k fazi nebo k fazi a neutralnimu vodici.

PFed pfipojenim zkontrolujte:

- napéti na voltmetru,

- nastavenijistiCe.

Ochranny vodi¢ (Zlutozeleny) pfipojeny k uzemnovacimu konektoru
trouby musi byt pfipojeny k uzemnovacimu konektoru instalace.

Upozornéni:

* Zkontrolujte pfipojeni uzemnéni pred pfipojenim spotfebice.

* Vyrobce nenese zadnou odpovédnost za Urazy nebo mozna
poskozeni vyplyvajici z neuzemnéni trouby, nebo z pfipojeni k
vadnému uzemnéni.

Poznamka: Nezapomerite, Ze trouba mlze vyzadovat servis. Proto
vedte pfipojeni tak, aby bylo mozné troubu po vysunuti z pozice
pripojitk elektricke siti.

Privodni kabel: Pokud je nutné vyménit pfivodni kabel, pfenechte
tuto €innost kvalifikovanému servisnimu technikovi.

2. PRO/EXP'R TECHNOLOGIE

2.1 VYBAVENiI TROUBY

Pfed prvnim pouzitim je nutné vycistit veskeré pfisluSenstvi.
Oplachnéte pomoci houbicky. Oplachnéte a vysuste.

Na rosty mizete postavit nadobi a misy.
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Odkapavaci plech zachycuje stdvu z grilovanych pokrmd.

Nikdy nepouzivejte odkapavaci plech jako pecici plech, nebot zbytky
tuku se mohou dostat na stény trouby, coz zpusobi koufr.

apizzanozem.

N /4

Pecici plech musite postavit na rost. Je idealni k pe€eni malych
kolacu jako jsou susenky, pusinky, apod. Nikdy nestavte pecici plech
nadno trouby.

2.2 ROZEN

Pro grilovani narozni neni nutny pfedhtev.
PecCeni se zavienymi dvifky. Uspora energie je 90-95% nez u
klasického systému.
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1 - Rost

2 - Rozen

3 - Haky a Srouby
4 - Madlo

POUZITi ROZNE

. VySroubujte haky

. Napichnéte maso na rozen

. Upevnéte maso pomoci haki

. Utahnéte Srouby

. Vlozte rozen do otvoru
motorového pohonu

6. Odmontujte madlo

A WN =

PFi pouziti trouby z ni vyjméte veSkeré nepotfebné prislusenstvi.

23 U.see

Je to systém osvétleni, ktery nahrazuje klasické « zarovky ». 14 LED
(u nepyrolytickych modelt) nebo 10 vysokovykonnych LED (u
pyrolytickych modell) je integrovanych ve dvifkach trouby. Tyto
nabizeji kvalitni osvétleni, umoznujici jasné zobrazeni vnitfku trouby
bez stind na vSech urovnich.

Vyhody:

Tento systém nabizi vyjimecné osvétleni vnittku trouby, ma delsi
zivotnost nez klasické zarovky, snadnéjsi udrzbu a zejména Setfi
energii.

- Optimalni pohled

- Dlouha Zivotnost

- Velmi nizka spotfeba energie, -95% ve srovnani s klasickymi
Zarovkami

2.4 VYJMUTI A CISTENI DRATENYCH UROVNi ROSTU

1- Vyjméte rosty vytazenim ve sméru Sipek.
2-VyCistéte je v myC€ce nadobi nebo vihkou hubkou a poté vysuste.
3- Po vycisténi instalujte rosty v opaéném poradi.

3. CISTENi TROUBY

* Pfed Cisténim nechte troubu vychladnout.

* Nikdy necistéte troubu drsnymi CcistiCi, draténkami ani ostrymi
predméty, nebot muZzete poskodit smalt.

* Pouzivejte pouze vodu se saponatem.

* Nikdy nezakryvejte stény trouby hlinikovou folii.

* Nepouzivejte vysokotlaké parni Cistice.

SKLENENE DILY

Utrete sklenéna dvirka kuchyriskou utérkou po kazdém pouziti trouby.
Pokud je znecisténi vétsi, Cistéte ji navihéenou houbic¢kou a mycim
prostfedkem.

*Nikdy nepouzivejte drsné ani ostré prostfedky, nebot muzete
poskodit sklenény povrch.

TESNENIi DVIREK TROUBY

Pokud je znecisténé, vycistéte jej vlhkou houbitkou.- Nepouzivejte
drsné CistiCe ani ostré kovové pfedméty k Cisténi skla dvifek trouby,
nebot muzete poskrabat povrch.

PRISLUSENSTVI
Cistéte houbitkou namoé&enou ve vodé se saponatem. Oplachnéte
Gistou vodou a vysuste. Vyhnéte se drsnym Cisticlim.

ODKAPAVACIZASOBNIK

Po grilovani vyjméte z trouby odkapavaci zasobnik. Vylijte teply olej
do nadoby. Odkapavaci zasobnik umyjte a oplachnéte horkou vodou
a houbi¢kou se saponatem. Pfi silném znecisténi namocte neclistoty
vodou a saponatem. Muzete jej myt v my¢ce nadobi nebo komeréné
dostupnym GistiCem na trouby. Do trouby nedavejte znecistény
odkapavaci zasobnik.

OSVETLENi TROUBY

Odpojte napajeni trouby pfed ¢isténim nebo vyménou osvétleni.
Zarovka a kryt je vyrobeny z materidlu odolného vigi vysokym
teplotam.
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Vlastnosti Zarovky:
230 VAC - 25W- E 14 zavit
Teplota 300°C
Pro vymeénu zarovky:
* VySroubujte sklenény kryt,
* VySroubujte zarovku,
* Nahradte ji za stejny typ: viz parametry vyse,
* Povyméneé vadné zarovky nasroubujte sklenény kryt.

CISTENI SKLA DVIREK
Vnitfni sklo dvifek této trouby mazete vyjmout a vycistit.
Za ucelem cisténi vnitfniho skla postupuijte podle téchto pokynu;

* Otevrete dvirka trouby.
(Obrazek 1)

J

Obrazek 1

» Uzamknéte zavésy podle obrazku
2 nez zacnéte cCisténi. Po vycisténi
zaveésy odemknéte (Obrazek 2).

Obrazek 2

« VVySroubujte Srouby podle
obrazku 3.

potazenim nahoru (Obrazek 4).

.

Obrazek 4

* VVyndejte sklo vytazenim z ramu
dvifek (obrazek 5).

Obrazek 5

*Pro pyrolytické trouby vyndejte
také druhé a treti sklo (Obrazek 6).

Obrazek 6

* Po vycisténi skla sestavte
vSechny dily v opaéném
poradi.

« NA VSECH SKLECH MUSI
BYT SYMBOL E spravné
Citelny a musi byt umistény v
levém rohu dvifek u levého
zavésu. Timto zpuUsobem
zUstane potistény povrch
prvniho skla UVNITR dvitek.

Obrazek 7

4. SERVISNi STREDISKO

Drive nez budete kontaktovat servis.

Pokud trouba nefunguje, doporucujeme:
« Zkontrolujte, zda je trouba spravné pfipojena k elektrické siti.

V pripadé, Zze zavadu nelze odstranit:

» Odpojte troubu od elektrické sité, nedotykejte se ji a kontaktujte
servisni stfedisko.

Seznam autorizovanych mist je uveden na naSich webovych
strankach, www.candy-hoover.cz v sekci servis.
Dfive nez budete kontaktovat servis, poznacte si sériové Cislo
spotrebice.

Tento spotfebic je oznacen v souladu s evropskou
smérnici 2012/19/EU o odpadu z elektrického a
elektronického zafizeni (WEEE). WEEE obsahuje jak
Skodlivé latky (které mohou vyvolat nepfiznivy dopad
na zivotni prostiedi), tak i suroviny (které Ize pouzit
opakované). Je nutno pouzivat specialni zachazeni
vzhledem k WEEE, aby se vSechny necistoty
likvidovaly spravné a bylo mozno recyklovat vSechny
B iy
Jednotlivei mohou hrat vyznamnou ulohu pfi
zajiStovani toho, aby se z WEEE nestal ekologicky problém; je
nezbytné dodrzovat néktera zakladni pravidla:
* WEEE nelikvidujte jako bézny domovni odpad.
« WEEE predavejte na pfislusna sbérna mista fizena méstskymi
Urady nebo registrovanymi spole¢nostmi. V fadé zemi muze byt
pouzivan systém domaciho odbéru velkych WEEE.
» Kdyz kupujete novy spotfebi¢, muzete stary vratit prodejci, ktery jej
musi zdarma odebrat na principu kus za kus, pokud jde o zafizeni
odpovidajiciho typu, které ma stejné funkce jako dodavané zatizeni
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5. POPIS DISPLEJE

Displej: ¢as, programovani pfipravy, kontrolky,
funkce teploty a pozice rostu

@ () ®

o]
)
8 e 3 .
& C R
TLACITKO K NASTAVENI ( ) + APOTVRZENI
L1 Nastaveni: teplota, programovani prlpravy a ukonceni pripravy -
0. +"

Otocenim tlacitka smérem k ,-" neb

-—L Potvrzeni nastaveni: stisknéte tlacitko

Symbol programu: peceni
Cas Casova¢ pripravy Ukoné&eni pFipravy

Hodiny/
programovani/

Kontrolka: :
2vy&uiici teplota | |_1ePiota peceni
] e e o0
{00.00 OF
é VD101 stop | romoka
- - * Détsky zamek
PYRO Urcooi @ Kontrolka
\@/ WIFI

K@ ) Booster,
Zobrazeni Booster:\ \ Kontrolka
Zavreni dvifek trouby

Predhrev

\

Zobrazeni funkce trouby . o
. « Rozen
a doporuc¢ené urovné
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5.1 PRED PRVNIM POUZITIM TROUBY
+PRVNI CISTENI
- VyCistéte troubu pfed prvnim pouzitim:
- Utfete vnéjSi povrch trouby vihkou utérkou.
- Veskeré pfisluSenstvi a vnitfek trouby utfete roztokem horké vody a
myciho prostifedku.
- Nastavte prazdnou troubu na maximalni teplotu a nechte zapnutou
po dobu pfiblizné 1 hodiny, timto odstranite zbytky pacht z vyroby.
Poté mistnost dobfe vyvétrejte.
*PAMATUJTE
Potvrzeni innosti ¢asovace
Upravy musite potvrdit stisknutim tlacitka.
Zastavenitrouby:
Je nutné, pokud zadate nespravné pokyny.
K zastaveni ¢innosti trouby.... otocte voli¢ funkci zpét do pozice Stop.
Détsky zamek:
K zamceni ovladacich prvki trouby zvolte détsky zamek. Viz kapitola
"Programovani - Détsky zamek".
Chladiciventilator:
Chrani ovladaci panel a elektroniku pred poSkozenim z tepla. Spousti
se a vypina automaticky, i kdyz je trouba vypnuta.
Osvétleni trouby:
Otocenim na symbol osvétleni mizete zapnout osvétleni trouby, i
kdyZ se nepouziva.
Pokud troubu pouzivate, osvétleni sviti bEhem celé doby provozu a
pfiotevieni dvifek.
+NASTAVENI CASU
Po prvnim pfipojeni trouby k elektrické siti je nutné nastavit ¢as.
Nastaveni ¢asu:
1-Otocte ovladaci knoflik na symbol "Hodin".
2-Nastavte ¢as pomoci prostfedniho tlaCitka sméremKk ,-" nebo ,,+".
3-Otocte ovladaci knoflik zpét do pozice STOP.

5.2 POUZITi TROUBY

+*MANUALNI REZIM

Doporuc¢ené zpUsoby pfipravy jsou uvedeny v tabulce nize. Pro
kazdy zpusob pfipravy je také doporucena teplota. Tuto Ize v
preddefinovaném rozsahu.

Funkéni rezim Prednastavena Predvolena Funkce
podle modelu trouby teplota °C teplota °C Booster*
&, Spodni ohfev + ventilator 210 50-220 Booster
— Spodni ohfev 160 50-220 Booster
~— Spodni ohfev + horni ohfe 220 50-240
&2 Spodni ohev + homi ohev + venlator 210 50-230
& Kruhové topné téleso + ventiator 180 50-230
7 Gril L2 L1-L3
% Gril + ventilator 190 50-200 Booster
& Gril + rozen + ventilator 240 180-240 Booster
¥ Odmrazovani 40 No
& Udrzovani tepla 60 No
Pizza ok 230 230
*Booster: rychlé zvySeni teploty
**Trouba musi obsahovat tuto funkci

1. Otocte voli¢ na pozadovanou funkci. Zobrazi se topné prvky uréené
pro dany zpUsob pfipravy.

2. Zobrazi se pfislusna teplota podle zvoleného zpusobu pFipravy.
Lze ji upravit v pfeddefinovaném rozsahu - viz tabulka na pfedchozi
strané.

Pro Upravu nastaveni teploty otocte prostfedni ovlada¢ a nastaveni
Casovace potvrdte stisknutim stejného tlacitka.

Zobrazeni teploty je pevné, ale Ize ji upravit béhem pfipravy. Trouba
zacne hréat. Kontrolka blika, dokud neni dosazeno nastavené teploty.
Na konci ohfevu zazni akusticky signal a kontrolka zustane svitit.

3. Dobu a ¢as ukonc&eni pfipravy Ize naprogramovat oto¢enim volice
programt na ,&as pFipravy" nebo ,konec pipravy". Zobrazeni ,Cas
pfipravy" nebo ,Konec pfipravy" za¢ne blikat. Pomoci prostfedniho

tlaCitka upravte nastaveni podle potfeby a potvrdte. Po nastaveni
nezapomerite vratit voli¢ programu zpét do pozice ,stop" k potvrzeni
nového nastaveni.

Pro podrobnéjsi informace o programovani viz kapitola 5.3
PROGRAMOVANI.

4 Na konci cyklu pfipravy nastavte voli¢ funkci zpét do pozice ,stop".
Kontrolka opét blika, zUstane trvale svitit po vypnuti trouby a zhasne,
pokud klesne teplota uvnitf trouby na dostate¢né nizkou hodnotu.
+REZIM PRIPRAVY

Veskeré druhy pfipravy funguji se zavienymi dvirky.

Q Spodni ohiev + ventilator - Kombinace spodniho ohfevného
télesa a ventilatoru je idealni pro ovocné kolace, dorty, slané kolace a
moucniky. Brani pfed nadmérnym vysuSenim pokrmu a pomaha v
kynuti tésta. Umistéte rost na spodni pozici trouby.

— Spodni ohiev - Pouziti spodniho ohfevného télesa. Idealni k
peceni v§ech moucnikl. Pouzijte pro dorty, slané kolace a k veskeré
pripraveé, ktera vyzaduje vySsi teploty zespodu.

—_ Spodni + horni ohfev - Pouziva se spodni a horni ohfevné
téleso. Tento zplsob je idedlni pro vSechny klasické druhy peceni.
Pokud pecete ¢ervené maso, rosténou, jehnéci stehna, chléb nebo
pokrmy zabalené ve fdlii.

\g, Spodni + horni + ventilator - V provozu je spodni a horni
ohfevné téleso ve spojeni s ventilatorem, ktery cirkuluje horky vzduch
v troubé. Doporuc€ujeme tento zplsob pro dribez, moucéniky, ryby a
zeleninu. Pomoci tohoto zplsobu dosahnete lepSiho pronikani tepla
a zkrati se také doba prfedhfevu. Moznost ohfevu s ventilatorem vam
umoznuje pfipravovat riizné pokrmy spole¢né na rdznych urovnich v
troubé, coz nabizi rovnomérné rozlozeni tepla bez rizika smichani
chuti a vani. PFi pfipravé riznych pokrmu soucasné pridejte dalSich
priblizné 10 minut k dobfe pfFipravy.

@ Kruhové ohrevné téleso + ventilator - V provozu je horni i
spodni ohfevné téleso ve spojeni s kruhovym ohfevnym télesem,
ktery rozhani horky vzduch v troub&. Pouziti je stejné jako u pouZiti
ventilatoru.

7 Gril - Pouziva horni ohfevné téleso. Uspéch je zarugeny pro
smichané grilovani, kebaby a pokrmy s karkou. Gril je nutné predehrat
na vysokou teplotu po dobu 5 minut. Bilé maso umistéte do urcité
vzdalenosti od grilovaciho télesa, doba pfipravy bude o néco delsi,
ale maso zUstane $tavnaté. Cervené maso a rybi filety Ize postavit
pfimo narost s vlozenym odkapavacim zasobnikem pod nim.

Gril + ventilator - Pouziva se horni ohfevné téleso ve spojeni s
ventilatorem, ktery rozhani horky vzduch v troubé. Predhiev
doporucujeme pro ¢ervené maso, pro bilé neni nutny. Grilovani je
idealni pro peceni silngjSich pokrm jako je vepfové maso a driibez.
Pokrm ur&eny ke grilovani dejte doprostfed rostu.

Zasunte odkapavaci plech pod rost k zachyceni stavy. Pro nejlepsi
vysledky se ujistéte, zda pokrm neni pfili§ blizlo topného télesa a v
poloviné doby pFipravy pokrm otocte.

ﬁr Gril + rozen + ventilator - Vyhodou pouziti horniho ohfevného
télesa s ventilatorem a otoénym rozném je rovnomérné propeceni
pokrmu, zabrani vysuSeni a ztraté chuti. RozZen je naprogramovany
na nepfetrzité otaceni po dobu pfiblizné péti minut po dopeceni, ¢imz
zcela vyuzije zbytkového tepla v troubé. Pro tento druh pfipravy neni
nutny predhiev.

'yol" Odmrazovani - Pro volbu funkce nastavte voli¢ do této pozice.
Ventilator rozhani horky vzduch kolem mrazenych pokrm(, ¢imz
umozni rychlé rozmrazeni bez zmény obsahu proteind. Teplota je
konstantné 40°C, neni mozné nastaveni.

@ Udrzovani tepla - Doporucujeme k ohfevu jiz hotovych
pokrmU, umisténim ros$tu na druhou Uroveri shora, nebo k
rozmrazovani chleba, pizzy nebo mouénikd umisténim rostu na

Pizza - Pomoci této funkce cirkuluje v troubé horky vzduch k
zajisténi perfektnich vysledkd u pokrmu jako je pizza nebo kolac.

’? WIFI
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5.3 PROGRAMOVANI

SYMBOLY DISPLEJE
[ A
Q @) Kontrolka
©@ | © [BB:B8| Nastaveni Casu
Yol @ & @ Naprogramovani doby pfipravy
Q e @ |sTopP Naprogramovani ukonéeni
end end p‘ﬂ’pravy
A 2 Aktivni asovad
Programovaci
volig & | & | Détsky zamek
iy iy (3) | zamek dvitek
CASOVAC:

Casovac funguje nezavisle od trouby a nema vliv na ohfevné télesa.
Slouzi pouze jako minutka.

» Otocte voli¢ na pozici Casovace. Zobrazi se symbol Casovace. Na
displeji se zobrazi 00:00.

« Blikaji minuty, prostfednim tlacitkem nastavte pozadované minuty a
potvrdte stisknutim tlacitka.

« Blikaji hodiny, prostfednim tlacitkem nastavte pozadované minuty a
potvrdte stisknutim tlacitka.

* Nastavte voli¢ zpét do pozice Stop.

Po uplynuti ¢asu ¢as zmizi. 15 sekund zni akusticky signal a displej
CasovaCe blika (k zastaveni pfed uplynutim 15 sekund pouze
stisknéte prostfedni tlacitko).

PROGRAMOVANI CASU PRIPRAVY:

Rzné recepty jsou naprogramované s ¢asem pfipravy. V manualnim
rezimu, rozmrazovani nebo rezimu udrzovani tepla Ize podle potfeby
nastavit.

» Otocte voli¢ do pozice doby pfipravy. Zobrazi se symbol doby
pfipravy. Zobrazi se predprogramovana doba pfipravy pro rGzné
recepty, nebo 00:00 pro ostatni funkce trouby.

» Pokud blikaji minuty, nastavte prostfednim tlacitkem pozadovanou
hodnotu a stisknéte tla¢itko.

» Blikaji hodiny, prostfednim tladitkem nastavte pozadovanou
hodnotu a stisknéte tla¢itko.

» Nastavte voli¢ funkci zpét do Stop pozice k potvrzeni nové doby
pfipravy. Po uplynuti doby zmizi doba pfipravy z displeje. 15 sekund
zni akusticky signal a symboly doby pfipravy a STOP blikaji.

* Otocte programovaci voli¢ zpét do pozice Stop. Pokud tak neucinite,
symboly doby pfipravy a STOP dale blikaji.

PROGRAMOVANI UKONCENI PRIPRAVY:

RGzné recepty jsou predprogramované s dobou pfipravy, tudiz s
¢asem ukonceni. V manualnim reZimu, reZimu rozmrazovani nebo
udrzovani tepla mizete rezim upravit.

» Nastavte programovaci voli¢ do pozice doby ukonceni pfipravy.
Zobrazi se symbol STOP. Zobrazi se predprogramovana doba
ukonceni pfipravy pro rizné recepty, nebo 00:00 pro dal$i funkce
trouby, nebo pfesny ¢as.

* Otocte voli¢ programu k potvrzeni doby ukonceni.

« Blikaji minuty. Prostfednim tlaitkem nastavte minuty, poté tlaCitko
stisknéte.

« Blikaji hodiny. Prostfednim tlaitkem nastavte hodiny, poté tlacitko
stisknéte.

Poznamka: S odlozenym startem se doba ukonc&eni pfipravy zobrazi
na displeji s ,Dobou pfipravy" a ,STOP" symboly, a zlistane pouze
funkce rezimu Receptu. Trouba automaticky propocita ¢as spusténi
(¢as ukoncéeni minut doba pfipravy). Na konci cyklu se trouba
automaticky vypne. 15 sekund zni akusticky signal a symboly ,Doba
pfipravy" a STOP blikaji.

« Otocte voli¢ funkci do pozice Stop. Dokud tak neucinite, symboly
neustale blikaji.

*Tato funkce se pouziva s funkci "doba trvani".
Napfiklad, pokud se bude pokrm pfipravovat 45 minut a musi byt
hotov ve 12:30;

- zvolte pozadovanou funkci

- nastavte dobu pfipravy na 45 minut

- nastavte ¢as ukonceni pfipravy na 12:30.

PFiprava se automaticky spusti v 11:45 (12:30 minus 45 minut) a

pokracuje do konce pfednastavené doby, kdy se trouba automaticky
vypne.

UPOZORNENI.

Pokud zvolite ¢as ukonéeni pripravy bez nastaveni doby
pripravy, trouba za¢ne péct ihned a skonéi v nastavené dobé
ukonéeni.”

5.4 TYPY K PECENI

Vhodnéj$i je nesolit maso pred pecenim, nebot sll podporuje
vystfikovani stavy z masa. Tim se znecistuje trouba a zpusobuje
mnoho koufe.

Kusy bilého masa, driibeze, teleci, jehnéci a ryb Ize viozit do studené
trouby. Doba pfipravy je delSi nez u pfedehraté trouby, ale propece se
lépe od stfedu, nebot teplo ma vice ¢asu proniknout do masa.
Spravny predhrev je zakladem pro Uspésné peceni Cerveného masa.

GRILOVANI

* Pred grilovanim:

Vyjméte maso z chladnicky nékolik hodin pred grilovanim. Dejte jej na
nékolik vrstev kuchyriskych utérek. Zlepsi to chut a zabranite udrzeni
chladu uvnit. Pridejte kofeni a bylinky k masu pred grilovanim, ale sl
pridejte teprve po grilovani. Timto zGstane maso Stavnatéjsi. Potfete
pokrmy pred pe€enim trochou oleje. Pouzijte Siroky Stétec na ole;j.
Poté posypte kofenim a bylinkami (tymian, apod.).

*Béhem peceni:
Nikdy nepropichujte pokrm béhem peceni. Mohl by ztratit Stavu a
vysusit se.

PECENI

Vyhnéte se lesklym plechim, odrazeji teplo a mohou znehodnotit
kolace. Pokud kola¢e zhnédnou pfili§ rychle, zakryjte je pecicim
papirem nebo hlinikovou folii.

Upozornéni: Spravny zplsob pouziti félie je lesklou stranou ke kolagi.
V opacném pfipadé se teplo od félie odrazi a nedostane se do
pokrmu.

Neotevirejte dvirka béhem prvnich 20 az 25 minut peceni:

Suflé, briosky, piSkotové kolace, apod. maji tendenci padnout. Kolaé
muzete zkontrolovat vpichnutim ¢epele noze, nebo vidlicky. Pokud
vyberete Cepel Cistou a suchou, kola¢ je hotov a muzete zastavit
pec€eni. Pokud je Cepel vlhka nebo s kousky tésta, pokraujte v
peceni, ale mirné snizte teplotu, aby se kolac nepfipalil.

5.5 NASTAVENIi KONTRASTU DISPLEJE

Kontrast displeje Ize kdykoliv nastavit. Po¢ate¢ni nastaveni je ,C5".
Pro Gpravu nastaveni provedte nasledujici:

» Otocte voli¢ program0 na pozici ,Osvétleni" a voli¢ funkci na ,,0".
Stisknéte prosttedni tlacitko na 3 sekundy, zobrazi se ,CX" na displeji
(kde X pfedstavuje Uroveri kontrastu).

Prostfednim tlaCitkem upravte nastaveni kontrastu. Rozsah
nastaveni je od 1 do 9. Potvrdte nové nastaveni stisknutim
prostfedniho tlacitka na 3 sekundy.
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6. DETSKY ZAMEK

Tato funkce je dllezita, zejména pokud jsou v domacnosti déti.
Brani détem v zapnuti trouby nebo zméné pfedvolenych
program.

Tento bezpecnostni systém zamyka ovladaci panel béhem
provozu.

Jsou dvé urovné bezpecnosti:

UROVEN 1: uzaméeni voli¢e funkci a prostfedniho tlagitka.

* Aktivace: otoCte programovaci voli¢ do pozice détského zdmku.
* Funkce: ovladaci prvky jsou neaktivni*.

* Deaktivace: otoc¢te programovaci voli¢ na 0.

Uroveii 2: zamyka volige funkci

* Aktivace: otoCte voli¢ funkci do pozice détského zamku a podrzte
prostfedni tlaCitko stisknuté 3 sekundy.

* Funkce: vSechny ovladaci prvky jsou neaktivni*.

» Deaktivace: stejny postup jako u aktivace. Otocte voli€ funkci do
pozice détského zamku a stisknéte prostfedni tlaCitko 3 sekundy.

*Poznamka: ve vSech pfipadech, z divodu bezpecénosti, i kdyz
jsou ovladaCe uzamcené, troubu Ize vypnout oto¢enim volic¢e
funkci do pozice 0.

7. WIFI

NASTAVENI WIFI

* Otocte koleckem ovladace do polohy WiFi (symbol “@” zacina
blikat).

« Je-li trouba pfipojena k bezdratovému routeru a je zvolena
funkce WIFI, symbol @ sviti nepferuSovanym svétlem.

 Pokud trouba neni pfipojena k bezdratovému routeru a je
zvolena funkce WIFI, symbol @ blika.

« Je-li zvolena funkce WIFI, troubu Ize ovladat pouze vzdalené
(ovladaci kole¢ko a kodér jsou vypnuty);

« Jina nastaveni trouby nelze ovladat zvendi.

RESETOVANI

Chcete-li resetovat WiFi, pretoCte kolecko ovladace do polohy
WIFI (nesmi byt aktivni Zadny program) a stisknéte tlacitko
kodéru na 3 sekundy.

Po 3 sekundach se na displeji zobrazi "rSt" a symbol "@" za¢ne
blikat.

FUNKCE SYMBOLU "@"

» Pokud je trouba vypnuta, symbol se vyping;

« Je-li kole¢ko ovladace v poloze WIFI: symbol blika (1 x ZAP +
1 x VYP), pokud je trouba v rezimu "pfistupového bodu" (je
pfipojena jako bod k bodu); pokud sviti nepferuSovanym
svétlem, trouba je v rezimu "klienta" (pfipojena k routeru);

« Je-li kolecko ovladace pfepnuto do polohy WIFI a trouba se
pokousSi spaijit s routerem, symbol blika (3 x ZAP + 1 VYP);

« Je-li kole¢ko ovladace zapnuto, ale neni v poloze Wi-Fi (pouze
ke ¢teni), symbol blika (1 VYP + 3 x ZAP);

CANDY SIMPLY-FI:
Pro podrobnéjsi informace o zPUSOBU
#,r rr PRIPOJENI vadeho simply-Fi spotiebice a
‘ '\,_ Lh ZPUSOBU POUZITI nejlepsim zptsobem navstivte
¥ f stranku http://www.candysimplyfi.com nebo
navstivte prislusnou webstranku zakaznického
servisu simply-Fi http://simplyfiservice.candy-

hoover.com
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SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Teile des Gerates werden wahrend des Betriebs heil®. Das
Beruhren der heilRen Gerateteile sollte vermieden werden.

+ Kinder unter 8 Jahren sollten ohne Aufsicht nichtin die Nahe des Gerates gelassen werden.

* Dieses Gerat ist nicht bestimmt zum Gebrauch durch Personen (einschlieBlich Kindern) mit
beeintrachtigten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder durch Personen, die keine
entsprechenden Erfahrungen oder Kenntnisse besitzen, es sei denn, sie werden beaufsichtigt oder
angewiesen durch eine Person, die fur ihre Sicherheit verantwortlich ist.

* Kinder durfen nicht mitdem Gerat spielen.

* Die Reinigung und Wartung des Gerates darf nicht durch Kinder ohne Aufsicht durchgefuhrt werden.

« Wahrend des Betriebs wird das Gerat heil3. Bitte vermeiden Sie die Beriihrung der heillen Gerateteile.
WARNUNG: zugangliche Gerateteile werden wahrend des Betriebs heil3. Kinder sollten fern gehalten
werden.

* Nutzen Sie keine scharfen oder scheuernden Reiniger oder scharfe Metallreiniger um den Herd und
das Glass zu reinigen, da dadurch Kratzer auf der Oberflache entstehen kénnen.

* Der Ofen muss ausgeschaltet werden, bevor der Deckel zur Reinigung entfernt wird. AnschlieRend den
Deckel gemal’ der Anweisungen wieder montieren.

* Nutzen Sie nur die empfohlene Temperatureinstellung fur den Ofen.

* Nutzen Sie kein Dampfreinigungsgerat zur Reinigung des Ofens.

WARNUNG: Um einen elektrischen Schlag zu vermeiden, vergewissern Sie sich, dass der Herd
ausgeschaltetist, bevor Sie die Ofenlampe auswechseln.

» Die Abschaltung muss mit einer festen Verdrahtung im Einklang mit den Verkabelungsregeln
durchgefuhrt werden.

+ Die Bedienungsanleitung legt die Art des Kabels, das genutzt werden soll, in Abhangigkeit von der
Maximal-Temperatur des Gerats fest.

* st das Geratekabel beschadigt, muss es durch ein spezielles Kabel ersetzt werden, welches beim
Kundendienst/Hersteller erhaltlich ist.

ACHTUNG: Um elektrische Schlage durch unbeabsichtigtes Zurlckstellen des Warmerelais zu
vermeiden, sollte das Gerat nicht Uber eine externe Schalteinrichtung versorgt werden, wie
beispielsweise ein Timer oder einem Stromkreislauf, der regelmafig ausgeschaltet wird.

ACHTUNG: Zugangliche Teile kdnnen sich erhitzen, wenn der Grill in Benutzung ist. Kinder sollten daher
fern gehalten werden.

 Verschittete Lebensmittel/Flissigkeiten missen beseitigt werden.

» Wahrend der Selbstreinigung kann die Oberflache heilder werden als gewohnlich. Bitte halten Sie daher
Kinderfern.
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1. ALLGEMEINE HINWEISE

Lesen Sie diese Bedienungsanleitung aufmerksam durch: sie enthalt wichtige Hinweise zur korrekten Benutzung lhres Gerates. Bewahren Sie
dieses Dokument zur spateren Benutzung sorgfaltig auf. Notieren Sie die Seriennummer Ihres Gerates im Falle, dass Sie Hilfe vom Kundendienst
bendtigen. Wenn Sie Ihr Gerat ausgepackt haben, stellen Sie sicher, dass das Gerat nicht beschadigt ist. Achten Sie bitte darauf, dass Sie
Materialien wie Plastikbeutel, Polystyrol oder Nagel aus der Reichweite von Kindern fernhalten. Der Hersteller ist nicht verantwortlich, wenn die in

diesem Dokument zur Verfligung gestellten Anleitungen nicht erfiillt werden.

ACHTUNG: Funktionen, Eigenschaften und Zubehdrteile von Backdfen die in diesem Handbuch erwahnt werden, kdnnen modellabhéngig sein.

1.1 KONFORMITATSERKLARUNG

Dieses Gerat entspricht der EU-Vorschrift 89/109 flr die
Bereiche, die mit Lebensmitteln in Berihrung kommen.

Das Gerat entspricht den Europaischen Richtlinien 2006/95CE
und 2004/108/EC sowie deren nachtraglichen Veranderungen.

1.2 SICHERHEITSHINWEISE

*Dieses Gerat darf ausschlief3lich fiir den Zweck eingesetzt werden,
fur den es hergestellt wurde, namlich die Zubereitung von Speisen.
Jede andere Anwendung (beispielsweise das Heizen von Raumen)
ist deshalb als zweckentfremdet zu betrachten und demzufolge
gefahrlich. Der Hersteller kann flr eventuelle Schaden, die auf einen
ungeeigneten, fehlerhaften und unverninftigen Einsatz
zurGckzufiihren sind, nicht verantwortlich gemacht werden.

Die Verwendung jedes elektrischen Gerates erfordert die Beachtung
einiger grundsatzlichen Regeln. Das sind insbesondere:

-das Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder FiRen
berlhren.

- das Gerat nicht barfuss bedienen

-verhindern Sie, dass Kinder oder unfahige Personen unbeaufsichtigt
am Gerat hantieren

-bei Ausfallen und/oder Funktionsstérungen ist das Gerat
abzuschalten. Versuchen Sie nicht, den Fehler auf eigene Faust zu
beheben.

Bei Beschadigung des Zuleitungskabels ist dieses so schnell wie
moglich auszutauschen. Dies ist ausschliellich durch qualifiziertes
Fachpersonal durchzufiihren, unter Beachtung folgender Hinweise:
Blechschutzdeckel abnehmen, Kabel abschrauben und durch ein
anderes Typ HO5VV-F ersetzen. Das Kabel mul® der Leistung des
Gerates entsprechen. Der Erdleiter (gelb-griin) muB
vorschriftsgemal10mm langer sein als die Hauptleiter. Bei einer
erforderlichen Reparatur wenden Sie sich bitte an Ihren zustandigen
Werkskundendienst und verlangen Sie die Verwendung von Original-
Ersatzteilen.

*Der Ofen, den Sie gerade erworben haben, hat die beschriebenen
technischen Eigenschaften, und Sie missen keine Modifizierungen
dazu machen.

*Verwenden Sie nie Dampf oder Spray, um den Ofen zu reinigen.
Bewahren Sie feuergeféhrliche (leicht entzlindliche) Teile nicht im
Ofen auf; sie kdnnen Feuer fangen, wenn der Ofen eingeschaltet wird.
sLassen Sie Kinder nicht auf der Ofentiir sitzen. Benutzen Sie
Handschuhe, wenn Sie etwas darin stellen wollen oder einen Teller
vom Ofen entfernen.

*VORSICHT: Zugangliche Teile kdnnen heil werden, wenn der Grill in
Gebrauchist. Kleine Kinder sollten ferngehalten werden.

1.3 EMPFEHLUNGEN

Nach jedem Gebrauch des Ofens wird ein Minimum der Reinigung
helfen, den Ofen vollkommen sauber zu halten. Linieren Sie die Ofen-
Wande mit Aluminiumfolie. Aluminiumfolie oder jeder andere Schutz,
im direkten Kontakt mit dem hei3en Email, vermeidet, dass das Email
im Inneren(lnnenseiten) des Ofens beschadigt wird. Um
UbermaBigen Schmutz im Ofen und dem daraus resultierende
starken qualmigen Geruch zu vermeiden, empfehlen wir, den Ofen bei
einer sehr hohen Temperatur nicht zu verwenden. Es ist besser, die
Kochzeit zu verlangern und die Temperatur ein wenig zu senken.

Typenkennzeichnung:

1.4 INSTALLATION

Der Hersteller hat keine Verpflichtung die Installation auszufihren.
Eventuell an den Hersteller herangetragene Anspriiche, die auf einen
falschen Einbau zuriickgehen, sind von jeder Garantieleistung
ausgeschlossen. Der Einbau muss entsprechend der Anleitung und
durch qualifiziertes Fachpersonal erfolgen. Durch einen falschen
Einbau koénnen Schaden an Personen, Tieren oder Sachen
verursacht werden, fiir die der Hersteller nicht verantwortlich gemacht
werden kann. Damit eine einwandfreie Funktion des Einbaugerates
gewahrleistet ist, muss der Umbauschrank unbedingt Uber
entsprechende Eigenschaften verfiigen. Die Wande der am Backofen
angrenzenden Schrdnke miissen aus einem 70 Grad
hitzebestandigem Material sein.

Der Ofen kann hoch in einer Saule oder unter einer Arbeitsplatte
gelegen werden. Damit eine gute Bellftung gewabhrleistet ist, muss
der Backofen unter Einhaltung der angegebenen Abstande installiert
werden.

1.5 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Der elektrische Anschluss darf ausschlieBlich durch qualifiziertes
Fachpersonal (Elektroinstallateur) erfolgen. Die Installation muss den
Sicherheitsvorschriften der Normanstalten entsprechen. Beim
direkten Anschluss ans Netz ist darauf zu achten, dass zwischen dem
Gerat und dem Versorgungsnetz ein der Last entsprechender,
genormter Mehrfachschalter eingebaut wird. Der Netzanschluss
muss bei dem eingebauten Gerat jederzeit leicht zuganglich sein. Die
elektrische Sicherheit dieses Gerates ist nur dann gewahrleistet,
wenn es vorschriftsgemall an einen einwandfrei funktionierenden
Erdleiter angeschlossen ist, in Ubereinstimmung mit den fiir die
elektrische Sicherheit geltenden Normen.

Anschluss:

Der Herd ist mit einem Stromanschlusskabel ausgestattet, welches
einen Anschluss von 220-240 V zwischen Phasen-Wechselstrom und
Neutralleiter ermoglicht.

Vor dem Anschluss miissen folgende Punkte liberpriift werden:
-Spannung und Versorgungsfrequenz auf der Typenkennzeichnung
-WICHTIG: Der Hersteller kann fiir eventuelle Schaden, die auf eine
fehlende oder fehlerhafte Erdung zuriickzuflhren sind, nicht zur
Verantwortung gezogen werden.
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2. ZUBEHOR (Modellabhingig)

2.1 BACKOFEN ZUBEHOR

Vor dem ersten Gebrauch des Zubehors ist es notwendig die
einzelnen Zubehorteile zu reinigen.

Dem Grillrost konnen Formen und Teller aufgelegt werden.

\

Der SoBenfdnger ist zum Auffangen des Saftes der Grillstiicke
bestimmt. Den SoBenfdanger niemals als Unterlage zum Braten
verwenden.

Der Pizza-Stein fiir eine knusprige Pizza: Ist modellabhangig und mit
einem Pizza Roller ausgestattet.

~ e

N Y/

Das Backblech ist fir das Backen verschiedener Gebackteile wie
z.B. Kekse. Stellen Sie das Backblech nie auf dem Ofen-Boden.

' \ 4

4

2.2 GRILLSPIER (MODELLABHANGIG)

Firdas Benutzen des Grillspiefes, ist das Vorheizen nicht notwendig.
Das Grillen nur mit geschlossener Backofentur. Bei Verwendung des
GrillspieRes ist der Energieverbrauch 90-95% geringer als bei
herkdmmlichen Systemen.

1- Rost

2- Spiel3

3- Haken und Schrauben
4- Griff

Wie benutzt man den DrehspieR:

1.Losen Sie die Schrauben vom Haken
2.Setzen Sie den Spiel in das Fleisch |~
3.Fixieren Sie das Fleisch mit den Haken}”
4 .Ziehen Sie die Schrauben zu
5.Legen Sie den Spiel in den Ofen
6.Demontieren Sie den Griff

Wenn der Ofen in Betrieb ist, sollte das nicht verwendete Zubehor
aus dem Ofen entfernt werden.

23 U.see

Das ist ein Beleuchtungssystem, dass die traditionelle Gliuhbirne
ersetzt. 14 LED-Leuchten sind in der Backofentir integriert. Das
erzeugte Lichtist sehr hell und ermdglicht eine fast schattenfreie Sicht
aufallen Ebenenim Backofeninneren.

Die Vorteile:

Neben der herausragenden Qualitat und Intensitat der Beleuchtung,
bietet das System U-See auch eine langere Lebensdauer im
Vergleich zu herkémmlichen Backofenlampen, ist aulRerdem leicht zu
reinigen und vor allem sehr sparsam im Enerigeverbrauch.

- optimale Ubersicht auf allen Backofenebenen

- zuverlassige Funktion und lange Lebensdauer

- hohe Helligkeit bei sehr niedrigen Energieverbrauch, bis zu 95%
weniger als herkdmmliche Backofenbeleuchtung

-leicht zu reinigen

2.4 ENTFERNEN UND REINIGUNG DES GRILLROSTS

1. Entfernen Sie den Rost durch ziehen aus der Vorrichtung.

2. Reinigen Sie den Rost in der Spllmaschine oder reinigen Sie es mit
einem nassen Schwamm und trocknen Sie danach ab

3. Nach dem Reinigungsprozess installieren Sie den Rost in umgekehrter
Reihenfolge.

3. REINIGUNG DES BACKOFENS

» Warten Sie bis der Ofen herunterkiihlt um den Ofen mit der Hand zu
reinigen.

*Vermeiden Sie unbedingt den Gebrauch von scheuernden
Reinigungsmitteln in Pulverform, da diese die Emaille des Backofens
und die dulReren Zierteile beschadigen kénnen.

*Vermeiden Sie unbedingt den Gebrauch von scheuernden
Reinigungsmitteln in Pulverform, da diese die Emaille des Backofens
und die duReren Zierteile beschadigen kdnnen.

*Bedecken Sie nicht die Backofenseiten mit Aluminiumfolie.

Glass Teile

Wir empfehlen lhnen, dass Sie die Glastlir mit absorbierendem
Klchenpapier wischen. Wenn die Glass Teile stark verschmutzt sind,
kdénnen Sie Reinigungsmittel verwenden.

Benutzen Sie keine scheuernden oder atzenden Mittel und keine
Stahlwolle um die Backofentir zu reinigen. Diese konnen die
Backofentur beschadigen.

Zubehor
Reinigen Sie das Zubehor mit Seifenwasser. Benutzen Sie kein
scheuerndes oder atzendes Mittel.
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SoRenfanger

Nachdem Girillen entfernen Sie den Sofienfanger vom Backofen.
Achten Sie darauf, dass das warme Fett in einem Behalter gegossen
wird. Reinigen Sie den SoRenfanger mit heiBem Wasser und
Spulmittel. Lassen Sie nie den SoRenfanger verschmutzt im
Backofen stehen.

Backofenbeleuchtung

Bevor Sie die Beleuchtung im Backofen reinigen trennen Sie den
Backofen vom Netz (elektrischen AnschiuB). Die Glihbirne und der
zugehorige Deckel sind aus einem widerstandsfahigen Material fur
hohe Temperaturen hergestellt worden.

Eigenschaften der Gliihbirne

230 V AC — 25W-E 14 Temperatur 300 Grad. Um eine Glihbirne zu
wechseln gehen Sie wie folgt vor:

*Schrauben Sie den Glassdeckel raus

*Schrauben Sie die Glihbirne raus

*Ersetzen Sie die Gluhbirne durch denselben Typ, siehe

Eigenschaften oben.

*Nachdem Sie die Gluhbirne ausgetauscht haben,
schrauben Sie beide Teile die Glihbirne und den
Glassdeckel in die Ursprungsposition wieder zurtick.

REINIGUNG DER BACKOFEN-GLASTUR

Das innere Glas der Backofentlir kann vom Backofen entfernt und
gereinigt werden. Zur Reinigung des inneren Glas folgen Sie diesen
Anweisungen;

«Offnen Sie die Tiir des Backofens.
(Abbildung 1)

- J

Abbildung 1

« Verriegeln Sie die Scharniere bevor
Sie den Reinigungsvorgang starten.
Abbildung 2. Offnen Sie die Scharniere
wenn der Reinigungsvorgang beendet
ist. (Abbildung 2)

Abbildung 2

* Entfernen Sie die Schrauben wie
in Abbildung 3 dargestellt.
(Abbildung 3)

Abbildung 3

« Entfernen Sie die obere metallische
Abdeckung indem Sie sie nach oben
rausziehen. (Abbildung 4)

Abbildung 4

« Entfernen Sie das Glas indem Sie es
vorsichtig aus dem Tirrahmen
rausziehen (Abbildung 5)

Abbildung 5

e * Fiir Pyrolyse Backodfen
entfernen Sie bitte auch das 2. und
3. Backofenglas. (Abbildung 6)

Abbildung 6

* Nach der Reinigung des Glas
montieren Sie die Teile in
umgekehrter Reihenfolge des
Ausbaus.

» Das Low-E Zeichen muss auf
alle Backofenglaser problemlos
lesbar sein und sollte links am
Turanschlag positioniert werden
(in der Nahe des linken
Scharniers). Auf diese Weise ist
die bedruckte Glasoberflache
des ersten Backofenglas an der
Innenseite der Tur.

Abbildung 7

4. TECHNISCHER KUNDENDIENST

Sollte Ihr Backofen einmal nicht richtig funktionieren, priifen Sie zuerst, ob
die Stromversorgung gewahrleistet ist. Ist die Ursache der Fehlfunktion
nicht ausfindig zu machen, wenden Sie sich bitte an Ihren zustandigen
Werkskundendienst unter Angabe des Modells und der Seriennummer,
die auf dem Typenschild angegeben sind. Auf Ihr Gerat gewahren wir eine
Garantie von 24 Monaten ab Kaufdatum. Bewahren Sie lhre
Kaufrechnung sorgféltig auf und legen Sie sie bei Bedarf als
Garantienachweis dem Kundendienst vor. Die Garantiebedingungen sind
im beigefuigten Serviceheft angegeben.

Dieses Gerat ist in Ubereinstimmung mit der
europaischen Richtlinie 2012/19/EU zu elektrischen und
elektronischen Altgeraten (WEEE) gekennzeichnet.
Elektrische und elektronische Altgerate enthalten sowohl
Schadstoffe (die negative Auswirkungen auf die Umwelt
haben koénnen) als auch Basiskomponenten (die
wiederverwendet werden konnen). Es ist wichtig, dass
elektrische und elektronische Altgerate spezifischer
_ Handhabung unterliegen, damit alle Schadstoffe
angemessen entfernt und entsorgt und alle Materialien
wiederverwertet und recycelt werden.
Verbraucher spielen eine wichtige Rolle bei der Gewahrleistung, dass
elektrische und elektronische Altgerate nicht zu Umweltproblemen
werden; es ist wichtig, einige grundlegende Regeln zu befolgen:
« Elektrische und elektronische Altgerate kdnnen nicht als Haushaltsabfall
behandelt werden.
» Elektrische und elektronische Altgerate sollten an relevante
Sammelpunkte tUbergeben werden, die von der Stadtverwaltung oder
eingetragenen Unternehmen verwaltet werden. In vielen Landern kénnen
bei grofen elektrischen und elektronischen Altgeraten heimische
Sammeldienste verfiigbar sein.
» Wenn Sie ein neues Gerat erwerben, kann das alte Gerat
maoglicherweise an den Handler Gbergeben werden, der es kostenlos auf
einer 1:1-Basis sammeln muss, solange das Gerat von dem gleichen Typ
istund dieselben Funktionen hat wie das gelieferte Gerat
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5. DISPLAYBESCHREIBUNG

Displayanzeige: Zeit, Funktionen programmieren
Symbolanzeige und Temperaturanzeige

(@) .
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- pp—
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@ vcoor B &
googe @
9 @ @y
o 4
BEDIENTASTE — C' + BESTATIGUNG
L1 Einstellungen: Temperatur, Backfunktionen und Backzeitende — Funktionen
werden eingestellt indem man die Bedientaste dreht “-” oder “+”
<—= Um die Einstellungen zu bestatigen: Bedientaste driicken
ghr/ _ / Symbolanzeige: Backen
Anzeige: steigende rogrammierung , .
Temperatur | | Backtemperatur Zeit Backdauer Backzeitende
|
] = -
VWA MV ] @ E
H ‘-‘ ‘-' '- .
¢ -1 l STOP | Anzeige
-’ ‘es’ ‘& * Kindersicherung
PYRO U-cooK @ Leuchtanzeige
| — - =9
\KJ\ BOOSt \@ ] WIFI
\
Backofenfunktion und empfohlene Booster Anzeige\ \ Anzeige
Positionseinstellung des Drehspief® Vorheizen
Backblechs
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5.1 NUTZLICHE HINWEISE VOR DEM ERSTEN
BETRIEB DES BACKOFENS

Reinigung

-Reinigen Sie den Backofen vor der ersten Nutzung:

-Wischen Sie die AuRenoberflache mit einem feuchtem weichem Tuch.
-Reinigen Sie das komplette Zubehdér und waschen Sie den
Backofeninnenraum mit einer Losung aus heillem Wasser.
-Vergewissern Sie sich das Sie kein Zubehor im Ofen liegen lassen.
Schlielen Sie nach der Reinigung des leeren Backofens die Tir und
stellen Sie die maximale Temperatur ein. Warten Sie 1 Stunde und
schalten Sie den Backofen wieder aus. Mit dieser Vorgehensweise
lassen sich alle unangenehmen Gerliche neuer Produkte entfernen.

*Denken Sie an folgende Punkte:

Jede Anderung muss (iber die Bedientaste bestitigt werden.

Den Backofen stoppen:

Dies ist erforderlich wenn Sie eine falsche Funktion eingestellt haben.

Um den Backofen zu stoppen drehen Sie den Knebel auf die Stopp-
Position zurtick.

Kindersicherung:

Um die Bedientasten des Backofens zu sperren missen Sie das Symbol
der Kindersicherung auswahlen. Lesen Sie hierzu die Einstellung —
Programmierung der Kindersicherung.

Der Kiihlventilator:

Das Bedienfeld und die Elektronik des Backofens werden hierdurch
geschutzt. Es startet und endet automatisch, selbst wenn der Backofen
ausgeschaltet wird.

Backofenbeleuchtung:

Um die Backofenbeleuchtung zu aktivieren drehen Sie den Schalter auf
das Symbol der Beleuchtung. Ist der Ofen in Gebrauch dann bleibt die
Beleuchtung Uber alle Funktionen hinweg eingeschaltet.
*Uhrzeiteinstellung:

Wird der Backofen an die Elektrizitatsversorgung neu oder nach
einem Abbau wieder angeschlossen dann muss die Uhr eingestellt
werden:

Folgende Schritte zur Uhrzeiteinstellung sind erforderlich:

1. Drehen Sie den Wahlschalter in die Position Symbol ,,Uhr*

2. Stellen Sie die Uhr ein indem Sie die kleine rechte Bedientaste nach ,-,
oder ,+“drehen

3. Drehen Sie den Wahlschalter in die Ausgangsposition STOP zurtick

5.2 BENUTZUNG DES BACKOFENS

*Manueller Modus

Die empfohlenen manuellen Einstellungen fur das Backen und Grillen
werden in der unteren Tabelle verdeutlicht. Eine Temperatur wird
ebenfalls fir jede Einstellung empfohlen.

Funktion Voreinstellung Vordefinierte Funktion
o Temperatur Temperatur *
(modellabhangig) °c " Booster
& Umluft + Unterhitze 210 50-220 Booster
— Unterhitze 160 50-220 Booster
 Unterhitze + Oberhitze 220 50-240
& Unterhitze + Oberhitze + Umluft 210 50-230
& HeiBluft 180 50-230
7 Grill L2 L1-L3
@ Grill + Umluft 190 50-200 Booster
& Grill + DrehspieB + Umluft 240 180-240 Booster
¥ Auftauen 40 No
& Warm halten 60 No
Pizza *x 230 230
*Booster: schnelle steigende Temperatur
**Backofen muss mit dieser Funktion ausgestattet sein

1- Drehen Sie den Wahlschalter zu der gewiinschten Funktion. Die
Beheizung zu der ausgewahlten Funktion wird auf dem Display
angezeigt.

2- Die passende Temperatur gemaf der ausgewahlten Funktion wird
angezeigt. Sie kann innerhalb der vordefinierten Temperaturreihe
(siehe obige Tabelle) verandert werden. Um die
Temperatureinstellung zu &ndern, drehen Sie die Bedientaste in der
Mitte und bestatigen Sie die Einstellung indem Sie die gleiche Taste
dricken. ....die Temperaturanzeige ist vorgegeben aber
kann wahrend des Backvorgangs verandert werden. Der Backofen ist
nun eingeschaltet und startet die Aufheizphase. Die Anzeigelampe
blinkt mehrere Male bis die ausgewahlte Temperatur erreicht wird. Ein
horbares Signal ertont wenn dieser Vorgang abgeschlossen ist.

3- Die Backdauer oder das Backzeitende kann dadurch eingestellt
werden, wenn Sie den Wahlschalter auf die Position ,Backdauer*
oder "Backzeitende" drehen. Die Anzeige ,Backdauer” oder das
.Backzeitende” fangt an zu blinken. Stellen Sie die Zeiten indem Sie
die Bedientaste in der Mitte betatigen. Bestatigen Sie dann durch
driicken. Vergessen Sie nicht den Wahlschalter auf die Position STOP
zurlickzudrehen um die neuen Einstellungen abzuspeichern.

Fir weitere Details Uber das Programmieren sehen Sie dazu Kapitel
5.3 Programmierungen.

4- Drehen Sie den Wahlschalter am Ende des Backvorgangs auf die
Position Stopp zuriick. Die Anzeige blinkt nochmals. Die Anzeige
erlischt bis die Temperatur des Backofens eine niedrige Temperatur
erreicht hat.

Backfunktionen

Q Umluft + Unterhitze: Diese Funktion eignet sich
insbesondere fir Kuchen mit saftigen Frichten und Geback. Sie
verhindert das Austrocknen der Lebensmittel und fordert das
LAufgehen” des Teigs, der Kuchen, des Brotes und jeder Speise, die
mit Unterhitze gebacken werden soll. Bei dieser Betriebsart schieben
Sie die Ablage in die untere Ebene ein.

— Unterhitze: Bei dieser Funktion wird die grofite Hitze im
unteren Bereich des Ofens erreicht. Unterhitze eignet sich besonders
flir Geback und Kuchen.

—_ Unterhitze + Oberhitze: Bei dieser Funktion werden
Lebensmittel gleichmaRig von oben und unten erhitzt. Es ist die
traditionelle Art zu garen. Ausgezeichnet geeignet zum Braten von
Rindfleisch, Keulen und ideal fiir Platzchen und Kekse und fir alle
Speisen die knusprig werden sollen.

\Q Unterhitze + Oberhitze + Umluft: Bei dieser Funktion wird
heifl3e Luft an den oberen und unteren Heizelementen entlang geleitet
und durch den Lifter gleichmaRig im Inneren des Backofens verteilt.
Diese Funktion empfehlen wir fir Geflugel, Fisch, Gemuse und
Geback.

@ HeiBluft: Luft die aufgeheizt worden ist wird in die
verschiedenen Ebenen im Backraum geblasen. Es ist ideal um
verschiedene Gerichte (z.B. Fleisch und Fisch) zur gleichen Zeit zu
braten ohne dabei den Geruch und den Geschmack zu vermischen.
Geeignet auch fir schonendes Backen, z.B. fiir Blatterteig, Biskuitteig
0.A.

o Grill: Wenn Sie den Grill benutzen, muss die Ofentir
geschlossen sein. Es wird nur das obere Heizelement verwendet. 5
Minuten Vorwarmezeit sind notwendig, bis das Heizelement zu
glihen anfangt. Diese Betriebsart garantiert ausgezeichnete
Ergebnisse beim Grillen von Fleisch oder Fisch, Spielichen: auch
zum Gratinieren wird sie vorzugsweise verwendet. Weies Fleisch
sollte nicht allzu nahe am Grillelement gelegt werden, dadurch
verlangert sich zwar die Girillzeit, das verreicht jedoch dem
Geschmack der Gerichte zum Vorteil. Rotes Fleisch und Fischfilets
kénnen auf den Grillrost gelegt werden, mit der Auffangschale
darunter.

& Grill + Umluft: Bei dieser Funktion arbeiten Grill, oberes
Heizelement und Umluft zusammen und sorgen fiir ein besonders
gleichmaRiges Garen. Grillgerichte geben Sie auf das Grillrost, das
Sie auf der hdchsten Stufe einschieben. Nachdem Sie das Backblech
in der 3. Position von unten eingeschoben haben, beginnen Sie mit
dem Grillen. Das auf der 3. Position von unten eingeschobene
Backblech sorgt dafiir, dass von den Lebensmitteln herabtropfendes
Ol oder Fett aufgefangen wird.
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A&_?} Grill + DrehspieB + Umluft: Der Vorteil alle 3 Funktionen
gleichzeitig zu nutzen Grill, Drehspiefs und Umluft ist, dass das
Gericht gleichmalig gebraten wird. Es verhindert das Austrocknen
der Lebensmittel. Ein Vorheizen ist bei dieser Funktion nicht
erforderlich.

%;/" Auftauen: In dieser Einstellung erfolgt eine Luftzirkulation
bei Raumtemperatur zum Auftauen von Tiefkiihlkost in wenigen
Minuten, ohne eine Veranderung des Proteingehalts herbeizufuhren.
Die Temperatur wird in 40 ° C voreingestellt. Eine Anderung ist nicht
moglich.

Warm halten: Diese Funktion wird empfohlen um fertig
gekochte Lebensmittel wieder aufzuheizen. Daflir schieben Sie das
Backblech von oben aus gesehen in die 2. Ebene. Um Brot oder
Geback aufzutauen legen Sie das Backblech in die niedrigste Ebene.
Die Temperatur wird in 60 ° C voreingestellt. Eine Anderung ist
nicht moéglich.

Pizza: Die umfassende Hitze dieser Funktion reproduziert
im Backofen ahnliche Bedingungen wie im Holzofen einer Pizzeria.

‘c WIFI

5.3 PROGRAMMIERUNGEN
SYMBOLANZEIGE

° N ,
o Q Leuchte
@ | @ |93:88| zeiteinstellung
e < | €| O | Backdauer einstellen
TN ¢ |STOP| Backzeitende einstellen
Q| & | Timerim Zeitablauf
Wahlschalter
& | & | Kindersicherung
[i] Backofentiir sperren

Der Timer:

Der Timer funktioniert unabhangig von den Backofenfunktionen. Er
hat keinen Einfluss auf die Beheizungsarten. Er ist eine
Erinnerungsfunktion.

*Drehen Sie den Schalter in die Timer Position. Die Symbolanzeige
erleuchtet. Auf dem Display erscheint ebenfalls die Anzeige zur
Zeiteinstellung.

*Die Minutenanzeige fangt an zu blinken. Drehen Sie die Bedientaste
zu der gewlinschten Minutenzahl und bestatigen Sie indem Sie die
Bedientaste drlicken.

+Die Stundenanzeige fangt an zu blinken. Drehen Sie die Bedientaste
zu der gewlnschten Stundenzahl und bestatigen Sie indem Sie die
Bedientaste drlicken.

*Drehen Sie den Wahlschalter in Ausgangsposition Stop zurlick.
Wenn die Zeit abgelaufen ist, erlischt die Backdauer. Ein horbares
Signal ertont fir 15 Sekunden und die Timeranzeige blinkt auf (um es
zu stoppen bevor die 15 Sekunden abgelaufen sind driicken Sie die
Bedientaste).

Backdauer einstellen:

Fir verschiedene Gerichte ist die Backdauer voreingestellt. Wenn
erwlnscht, kann die Auftau- und Warmhalte- Funktion im manuellen
Modus voreingestellt werden.

*Drehen Sie den Wahlschalter auf das Symbol der Backdauer. Die
Symbolanzeige erleuchtet. Eine voreingestellte Backdauer (flr
verschiedene Gerichte) oder 00:00 fur andere Backofenfunktionen
erscheintauf dem Display.

*Die Minutenanzeige fangt an zu blinken. Drehen Sie die Bedientaste
zu der gewilinschten Minutenzahl und bestétigen Sie indem Sie die
Bedientaste drlicken.

*Die Stundenanzeige fangt an zu blinken. Drehen Sie die Bedientaste
zu der gewunschten Stundenzahl und bestatigen Sie indem Sie die
Bedientaste drlicken.

*Drehen Sie den Wahlschalter in Ausgangsposition Stop zurlick um
die neue Backdauer abzuspeichern. Wenn die Zeit abgelaufen ist,
erlischt die Backdauer. Ein horbares Signal ertont fir 15 Sekunden.
Die Symbolanzeige Backdauer/Stop fangen an zu blinken.

*Drehen Sie den Wahlschalter auf die Position Stop zurtick. Wenn Sie
dies nicht tun, blinken beide Symbole die Backdaueranzeige und das
Stop Symbol fortlaufend.

Backzeitende einstellen:

Fur verschiedene Gerichte ist die Backdauer und das Backzeitende
voreingestellt. Wenn erwiinscht, kann die Auftau- und Warmhalte-
Funktion im manuellen Modus voreingestellt werden.
*Drehen Sie den Schalter auf das Symbol Backzeitende. Das STOP
Symbol erleuchtet. Ein voreingestelltes Backzeitende (fur
verschiedene Gerichte) oder 00:00 fir andere Backofenfunktionen
oderdie Uhrzeit erscheinen auf dem Display.

*Drehen Sie den Wahlschalter um das Backzeitende zu bestatigen.
*Die Minutenanzeige fangt an zu blinken. Drehen Sie die Bedientaste
zu der gewiinschten Minutenzahl und bestatigen Sie indem Sie die
Bedientaste driicken.

+Die Stundenanzeige fangt an zu blinken. Drehen Sie die Bedientaste
zu der gewlinschten Stundenzahl und bestatigen Sie indem Sie die
Bedientaste driicken.

NB: Der Backofen kalkuliert automatisch den Start (Backzeitende
minus Backdauer). Am Ende des Backvorgangs schaltet sich der
Backofen automatisch aus. Ein hérbares Signal ertdont 15 Sekunden
lang, dass daran erinnert, dass das Backzeitende erreicht worden ist.
Die Symbolanzeige Backdauer und STOP fangen an zu blinken.
*Drehen Sie den Wahlschalter auf die Position Stop zurtick. Wenn Sie
dies nicht tun, blinken beide Symbole fortlaufend.

ACHTUNG:

Wenn das Backzeitende eingestellt wird ohne dabei die Lange
der Backzeit zu definieren, startet der Backofen den
Backvorgang sofort und stoppt bis zum Ende der eingestellten
Backzeit.

5.4 TIPPS

Es ist besser das Fleisch erst nach dem braten, grillen zu salzen, da
das Salz das Spritzen des Fetts fordert. Dies verunreinigt u.a. den
Backofen und macht eine Menge Rauch.

Richtiges Vorheizen ist die Basis fiir ein gelungenes Fleischgericht.

Grillen:

Bevor man mitdem Grillen anféangt:

Entnehmen Sie das Grillgut einige Stunden vom Kihlschrank. Legen
Sie es auf mehrere Schichten Kichenpapier. Dies macht es
schmackhafter und vermeidet, dass es in der Mitte kalt bleibt. Fligen
Sie Gewidirze vor dem Grillen hinzu und salzen Sie das Fleisch erst
nach dem grillen. Grillen Sie das Fleisch mit ein wenig Ol. Das Fleisch
kdénnen Sie am besten mit einem breiten flachen Pinsel eindlen. Dann
bestreichen Sie es mit Gewiirzen wie Pfeffer, Thymian etc.

Wahrend des Grillvorgangs:
Stechen Sie niemals in das Fleisch hinein auch wenn Sie es drehen
mochten. Dies lasst das Fleisch trocken werden.

Backen:

Vermeiden Sie die Verwendung von glanzenden Backformen. Diese
lassen die Hitze reflektieren und haben Einfluss auf den
Backvorgang. Wenn der Kuchen zu schnell braunt decken Sie es mit
Backpapier oder Aluminiumfolie.

Achtung: Um die Aluminiumfolie richtig zu verwenden, legen Sie die
glanzende Seite auf den Kuchen. Wenn Sie dies nicht tun, wird die
Waérme durch die glanzende Oberflache reflektiert und dringt nicht in
das Geback.

5.5 KONTRAST DES DISPLAYS EINSTELLEN

Der Kontrast des Displays kann jederzeit angepasst werden. Die
Standardeinstellung ist "C5". Um die Einstellungen anzupassen
gehen Sie wie folgt vor:

Drehen Sie den Wahischalter auf die Position ,Licht* und den
Funktionsschalter auf ,0“. Driicken Sie die Bedientaste in der Mitte 3
Sekunden lang. Es erscheint ,CX* auf den Display (X= Kontrast
Level). Drehen Sie die Bedientaste in der Mitte um die
Kontrasteinstellungen anzupassen. Die Einstellungsschritte liegen
von 1 bis 9 vor. Speichern Sie die neuen Einstellungen indem Sie die
Bedientaste in der Mitte 3 Sekunden gedriickt halten.

66 DE



6. KINDERSICHERUNG

Diese Funktion ist wichtig, vor allem wenn Kinder in der
Umgebung sind. Es verhindert, dass die Kinder den Backofen
einschalten oder Anderungen an den voreingestellten Funktionen
vornehmen. Dieses Sicherheitssystem sperrt das Bedienfeld des
Backofens.

Esliegen 2 Ebenen des Sicherheitssystems vor:

EBENE 1: Um die Kindersicherung zu aktivieren, drehen Sie den
Wahlschalter auf Kindersicherung. Nach der Aktivierung sind
Bedientasten inaktiv. Um die Kindersicherung zu deaktivieren
drehen Sie den Wahlschalter auf ,,0".

EBENE 2: Um die Kindersicherung zu aktivieren, drehen Sie den
Wahlschalter auf Kindersicherung und halten Sie dabei die
Bedientaste in der Mitte fur 3 Sekunden gedrtickt. Nun sind alle
Bedientasten inaktiv. Um die Kindersicherung zu deaktivieren
halten Sie die Bedientaste fur 3 Sekunden gedrickt.

Bemerkungen: In allen Fallen, auch wenn die Bedientasten
inaktiv sind, kdnnen Sie den Ofen ausschalten indem Sie den
Wahlschalter auf O drehen.

7. WIFI FUNKTION

WIFI KONFIGURATION

» Schalten Sie den Drehknebel in die WiFi Position (das "@"
Symbol blinkt auf).

» Wenn der Backofen mit einem WLAN Router verbunden ist und
die WiFi Funktion eingestellt worden ist dann erscheint das "@"
Symbol auf dem Display.

* Wenn der Backofen nicht mit einem WLAN Router verbunden ist
dann blinkt das "@" Symbol auf. ( siehe Kapitel "@" Symbol
Steuerung).

* Wenn die WiFi Funktion aktiviert ist, kann der Backofen nur
ferngesteuert werden (Funktionsgenerator und Encoder sind
deaktiviert);

« In allen anderen Backfunktions-Einstellungen kann der Backofen
nicht von auf3en gesteuert werden.

RESET

Um die WiFi Funktion zurickzusetzen mussen Sie den
Drehknebel in die WiFi Position drehen. Achten Sie darauf das
kein anderes Programm aktiv ist und driicken Sie den Encoder fir
3 Sekunden lang. Nach 3 Sekunden erscheint auf dem Display
"rSt" und das "@" Symbol fangt an zu blinken.

@ SYMBOL STEUERUNG

* Wenn der Backofen ausgeschaltet ist, dann ist das Symbol
deaktiviert;

* Wenn der Drehknebel in der WiFi Position steht, dann blinkt das
Symbol auf (1" an und 1" aus) sobald der Backofen im
"Einwahlmodus" (Verbindungspunkt) ist. Andererseits leuchtet
das Symbol durchgehend auf wenn der Backofen im
"Clientmodus" (zu einem Router verbunden ist);

* Wenn der Drehknebel in der WiFi Position steht und der
Backofen versucht sich zu einem Router zu verbinden dann blinkt
das Symbol (3"anund 1" aus);

* Wenn der Drehknebel aktiviert ist und nicht in der WiFi Position
stehtdann blinkt das Symbol (1" an und 3" aus).

~

N

CANDY SIMPLY-FI:

Weitere Informationen zum ANSCHLUSS und zur
'#, optimalen NUTZUNG lhres Candy simplyFi-
\

\ " @-UI Gerates finden Sie unter
w """ http://www.candysimplyfi.com oder auf der

speziell hierfiir eingerichteten simplyFi-
Serviceinternetseite
http://simplyfiservice.candy-hoover.com
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-
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INSTRUGCOES DE SEGURANCA

AVISO: Durante a sua utilizagao, tanto o aparelho, como os componentes acessiveis do mesmo ficam
muito quentes. Evite sempre tocar nos elementos de aquecimento.

» Mantenha as criangcas de com menos de 8 anos afastadas do aparelho, excepto se estiverem a ser
supervisionadas por um adulto.

* Este electrodoméstico pode ser utilizado por criangas com oito anos ou mais e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais diminuidas, ou que nao disponham da experiéncia e dos
conhecimentos necessarios, desde que lhes tenham sido dadas instrugdes sobre a utilizagao do
aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranga, ou que o utilizem sob sua supervisao.

* Nunca deixe as criangas brincarem com este aparelho.

* Criancas sem supervisdo nao devem nem limpar, nem manter este aparelho.

* Durante a utilizagdo, o aparelho fica quente. Evite sempre tocar nas resisténcias instaladas no interior
do forno.

AVISO: O exterior e as partes acessiveis podem ficar quentes durante a operacéo do forno. Mantenha
as criancas pequenas afastadas.

* Nunca utilize produtos abrasivos nem esfregdes de metal para limpar o vidro da porta do forno; se o
fizer, o vidro pode ficar riscado e acabar por se partir.

* Desligue o forno antes de remover a protecg¢ao; concluida a limpeza, nunca se esquega de voltar a
montar a protecgao, de acordo com as instrucoes.

» Use exclusivamente a sonda térmica recomendada para este forno.

* Nunca utilize um sistema de limpeza a vapor para limpar este aparelho.

AVISO: Antes de substituir a lampada, e para evitar sofrer choques eléctricos, certifique-se sempre de
que o aparelho esta desligado da corrente.

» O sistema de desligamento tem de estar integrado na instalagédo fixa, de acordo com as regras
aplicaveis ainstalagao e ligagao eléctrica.

* As instrucdes tém de indicar o tipo de cabo a ser utilizado, tendo em consideracédo a temperatura
registada na superficie traseira do aparelho.

* Se 0 cabo de alimentagéo estiver danificado, tem de ser substituido por um cabo ou conjunto especial,
que pode ser obtido junto do fabricante ou do seu servigo de assisténcia técnica.

CUIDADO: Com vista a evitar perigos resultantes da reposicao acidental do disjuntor térmico, este
aparelho ndo pode ser alimentado a partir de um comutador externo como, por exemplo, um
temporizador, nem pode ser ligado a um circuito que seja regularmente ligado e desligado pela empresa
abastecedora de electricidade.

CUIDADO: Quando o grelhador esta a ser utilizado, as pecas e componentes acessiveis podem ficar
guentes. Mantenha as criangas pequenas afastadas.

* Apanhe eventuais derrames antes de os limpar.

 Durante a limpeza pirolitica automatica as superficies podem ficar mais quentes do que o habitual, pelo
que deve manter as criangas a distancia.
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1. INSTRUCOES GERAIS

Leia atentamente as instrugdes para tirar o maximo rendimento do seu forno. Recomendamos que guarde as instrugdes para instalagéo e
utilizagéo posteriores e, antes de instalar o forno, anote o seu numero de série no caso de vir a ter necessidade de obter a ajuda do servigo de pds-

venda.

Quando desembalar o forno, certifique-se de que este ndo esta danificado de alguma forma. Se tem alguma duvida, néo use o forno. Entre em
contacto com um profissional qualificado ou com a Assisténcia Técnica. Mantenha os materiais tais como sacos de plastico, poliestireno, ou pregos
de embalagens fora do alcance das criangas, porque eles representam perigo.

A empresa nao sera responsabilizada se as instrugdoes fornecidas neste documento ndo forem cumpridas.
! Nota: As fungodes, propriedades e acessorios de fornos que sdao mencionados neste manual podem ser alterados dependendo dos

modelos de forno.

1.1 DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

As pecas deste aparelho que possam entrar em contacto com
géneros alimenticios estdo em conformidade com as
C E disposi¢des da Directiva Europeia 89/109. O electrodoméstico
estda em conformidade com as Directivas Europeias
2006/95/EC e 2004/108/CE e posteriores alteragdes. Quando
desembalar o forno, certifique-se de que este nao esta danificado de
alguma maneira. Se tem alguma duvida, ndo use o aparelho: entre
em contacto com um profissional qualificado ou com a Assisténcia
Técnica.
Mantenha os materiais, tais como sacos de plastico, poliestireno, ou
pregos da embalagem fora do alcance das criangas, porque estes
S&0 perigosos para as criangas

1.2 DICAS DE SEGURANCA

O forno deve ser usado apenas para os fins a que se destina, ou seja
para cozinhar alimentos. Qualquer outro fim, qualquer outro tipo de
utilizagdo ou uso dado ao poder de aquecimento do forno é
inapropriado e pode ser muito perigoso

O fabricante ndo pode ser responsabilizado por algum acidente ou
estrago causado pelo uso inadequado, incorrecto e irresponsavel do
aparelho.

Sempre que utilizar um aparelho eléctrico deve seguir as seguintes
regras basicas:

-Nao puxe pelo cabo para remover a ficha da tomada.

- Nao toque no forno com as maos ou pés molhados.

-Nao opere com o forno quando tem os pés descalgos.

- Deve evitar usar multiplas tomadas, fichas triplas, adaptadores ou
extensores de cabos eléctricos.

- Se o forno avariar ou parar de funcionar, desligue-o da fonte de
alimentagao eléctrica e ndo lhe toque.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser substituido
imediatamente.

Quando substituir o cabo, tenha em conta as instrugbes que se
seguem.

Remova o cabo de alimentagao e substitua com um cabo tipo HO5VV-F.

O cabo utilizado deve conseguir suportar a corrente eléctrica indicada
para o forno. A substituicdo do cabo deve ser feita por profissionais
técnicos especializados.

O cabo com ligagao terra (amarelo-verde) deve ser 10 mm mais
comprido do que o cabo de alimentagéo.

Use apenas os servigos técnicos especializados do Servigo de
Assisténcia Técnica para ter a certeza que o trabalho é feito por
profissionais qualificados e que sdo colocadas sempre pecas de
substituigao originais.

Se estas instru¢des ndo forem seguidas, a seguranga do forno pode
estarem causa e ndo ser garantida.

O forno que adquiriu é conforme com as caracteristicas técnicas
descritas e ndo Ihe devem ser feitas modificagdes.

N&o guarde produtos inflamaveis no forno; eles podem incendiar-se
se o forno comegar a trabalhar acidentalmente.

Nao pressione e ndo deixe criangas sentarem-se na porta do forno.
Use luvas préprias de cozinha para proteger as maos quando coloca
ou retira os tabuleiros e outros recipientes do forno, pois estes vao
estar muito quentes.

1.3 RECOMENDAGOES

» Depois de cada utilizagcdo, deve fazer pelo menos uma limpeza
minima, pois isso ajudara a manter o forno perfeitamente limpo de
futuro.

* Nao cubra as paredes do forno com folhas de aluminio ou
protecgdes que se encontram a venda em algumas lojas. Esse tipo de
protecgao ou folhas de aluminio, quando em contacto com o esmalte
quente, podem derreter, fundir-se com as paredes do forno ou
deteriorar o esmalte interior do forno.

*Para evitar sujidade excessiva e fumos e cheiros dai decorrentes,
aconselhamos que nao utilize o forno a temperaturas muito altas. E
melhor prolongar um pouco mais o tempo de cozedura dos alimentos
do que aumentar a temperatura.

Indicagéo sobre recipientes GB

» Além dos acessoérios fornecidos com o forno, aconselhamos que
utilize apenas formas, tabuleiros e outros recipientes resistentes a
altas temperaturas.

W inFRANGE 232
Mad:IL G R 7.7

B Mo (oven) - 2350 W

43

Mod: 1L 6021 38
Code: 386774- 0000TN |1 e 39354774

1.4 INSTALAGAO

Os fabricantes ndo tém obrigagdo de realiza-la. Se for necessaria a
assisténcia do fabricante para corrigir falhas decorrentes de
instalacao incorrecta, esta assisténcia ndo é coberta pela garantia.
As instrugbes de instalagdo para o pessoal profissionalmente
qualificado devem ser seguidas. A instalagao incorrecta pode causar
danos ou ferimentos em pessoas, animais ou objectos. O fabricante
nao pode ser responsabilizado por tais danos ou lesdes.
A unidade de cozinha na qual o forno € instalado deve ser feita de
material resistente a temperaturas de pelo menos 70 ° C.
O forno pode estar localizado no alto de uma coluna ou sob uma
bancada. Antes de o fixar, deve ser garantida uma boa ventilagdo no
espaco do forno, de forma a permitir uma boa circulagao do ar fresco
necessario para o arrefecimento e para proteger os componentes
internos. Faca as aberturas especificadas na ultima pagina de acordo
com o tipo de montagem que vai ser realizada.

1.5 INSTALAGAO ELECTRICA

A INSTALACAO ELECTRICA DEVE SER FEITA POR UM
ELECTRICISTA OU PROFISSIONAL SIMILAR TECNICAMENTE
COMPETENTE PARAOEFEITO.

Ainstalagao que vai receber o aparelho deve cumprir com as normas
em vigor no pais onde o electrodoméstico esta a ser instalado.
O fabricante ndo aceita qualquer responsabilidade se esta disposi¢ao
nao for cumprida.

Aligagdo a rede deve ser feita por tomada de ligagdo a terra, ou por
meio de um disjuntor multipolar, em conformidade com as regras e
normas vigentes. A instalagdo deve ser protegida por fusiveis
adequados e ter fios com uma secgédo transversal suficientemente
grande para abastecer o forno normalmente.

CONEXAO:

O forno esta equipado com um cabo para ser ligado exclusivamente a
uma tensao de 220-240 V através da fase e do neutro.

Aconexao deve ser realizada depois de se ter verificado:

-atensao de alimentagao indicada no medidor,

O fio de proteccao de chumbo (verde / amarelo) ligado ao terminal
terra do forno deve ser ligado ao terminal terra da instalagao.

Atencgao:

¢ Tenha a ligagao terra da instalagdo verificada por um electricista
antes de fazer a conexao ao seu aparelho.

« O fabricante nao sera responsavel por qualquer incidente possiveis
consequéncias que possam surgir da utilizagéo do forno néo ligada a
terra ou ligado a uma terra com continuidade ou com defeito.
NB: Nao se esqueca de que o forno pode exigir o servigo pés-venda.
Use uma tomada que esteja localizada de forma a que o forno possa
ser ligado outra vez quando é removido do seu local.
Cabo de alimentagdo: Se o cabo de alimentagéo tiver que ser
mudado, isso deve ser feito pelo servigo de pos-venda ou por alguém
com qualificagdes semelhantes.
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2. ACESSORIOS (de acordo com o modelo)

2.1 EQUIPAMENTO DO FORNO

E necessario fazer uma limpeza inicial do equipamento antes da
primeira utilizagdo. Faga-o com uma esponja, enxague e seque
bem.

A prateleira pode comportar formas e pratos.

O tabuleiro de molho (tabuleiro anti pingos) serve para
recolher os sucos e molhos dos assados.

i

Nunca use este tabuleiro como depdsito de gordura dos assados,
pois a gordura rapidamente se espalharia por todo o forno,
produzindo muitos fumos.

Nunca coloque este tabuleiro directamente no fundo do forno.
A pedra para pizza é o equipamento que serve para cozer as suas
pizzas, deixando-as estaladigas e crocantes. Este equipamento,
presente em alguns modelos de forno, também vem acompanhado
do cortador de pizza.

N )

O tabuleiro de pastelaria e bolos deve ser colocado nas prateleiras.
Serve para cozinhar pequenos itens de pastelaria, como queques,
bolachas, merengues, biscoitos, etc.

Nunca coloque os bolos ou pastelaria que pretende cozer
directamente nabase, no fundo do forno.

2.2 ESPETO ROTATIVO

N&o é necessario pré-aquecimento para os assados em espeto. Faga
estes cozinhados com a porta do forno fechada.

O consumo de energia ¢ 90 a 95% menos do que o sistema
tradicional.

= ~—afy— - #

1-Grid 4
2- Spit
1- Grelha suporte 3- Hooks & Screws
2 — Espeto —_— 4- Handle
3 — Ganchos e parafusos
4 - Pega

Como utilizar o espeto:

1 — Desaperte os parafusos
2 — Espete o espeto na carne
3 — Fixe a carne nos ganchos
4 — Ajuste os parafusos

5 — Coloque o espeto no
buraco do motor do espeto

6 — Coloque a pega

Quando o forno estd em utilizagdo todos os acessorios
desnecessarios devem ser retirados do seu interior

23 U.see

E um sistema de iluminacdo que substitui a lampada tradicional.
Trata-se de 14 luzes LED (para as versdes sem sistema pirolitico)
ou de 10 LED de alta poténcia (para o forno com limpeza pirolitica),
luzes que estdo integradas dentro da porta. Estas produzem uma
iluminacao branca de alta qualidade, que permite visualizar o
interior do forno com clareza, sem quaisquer sombras em todas as
prateleiras.

Vantagens:

Este sistema, além de proporcionar uma iluminagéo excelente no
interior do forno, dura mais do que as lampadas tradicionais, &
mais facil de manter e,

acima de tudo, economiza bastante energia.

- Visualizagao 6ptima

- lluminacédo de grande durabilidade

-Muito baixo consumo de energia, 95% de poupan¢a em
comparacao com a iluminacéo tradicional.

2.4 REMOGAO E LIMPEZA DAS GRELHAS LATERAIS

1-Retire as grelhas de metal puxando-as na direc¢éo indicada pela seta
2 - Limpe as grelhas, lavando-as na maquina de lavar loiga ou com uma
esponja molhada, secando posteriormente.

3-Apo6s o processo de limpeza, instale as grelhas, fazendo o movimento
no sentido inverso.

3. LIMPEZA DO FORNO

Aguarde até que o forno arrefega completamente antes de fazer
qualquer operagao de limpeza manual. Nunca limpe o forno com
produtos de limpeza abrasivos, esfregdes de arame ou objectos
pontiagudos, pois o esmalte pode ficar danificado e sem reparagéo.
Use apenas agua e sabdo ou produtos de limpeza suaves e
adequados.

Nunca cubra as paredes interiores do forno com folha de aluminio.

PARTES DE VIDRO

Recomendamos que limpe a porta de vidro com um pano absorvente
ou papel absorvente de cada vez que usar o forno. Se existirem muitos
salpicos, entao limpe com uma esponja bem espremida e detergente e
enxague de seguida.

Nao use produtos de limpeza abrasivos ou raspadores metalicos
afiados para limpar a porta de vidro do forno, pois podem riscar a
superficie e danificar o vidro.

SELO DAPORTADO FORNO
Se este estiver sujo, limpe o selo do forno com uma esponja levemente
hdmida.

ACESSORIOS
Limpe-os com uma esponja embebida em agua e sabao. Enxague com
agua limpa agua e seque. Evite produtos de limpeza abrasivos.

TABULEIROS

Apds concluido o cozinhado, retire o tabuleiro do forno. Verta molho,
gorduras ou outros residuos antes de comegar a limpeza. Lave e
enxague o tabuleiro com agua quente e uma esponja embebida em
detergente.

Se os residuos permanecem, mergulhe-os em agua e detergente.
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Também pode levar a maquina de lavar louga ou tentar limpar com um
limpador de fornos comercial. Nunca coloque um tabuleiro sujo no
forno.

ILUMINACAO DO FORNO

Desligue a alimentagdo do forno antes de limpar ou substituir as
lampadas.

A campanula e a sua tampa séo feitas de material resistente a altas
temperaturas.

Caracteristicas da lampada:

230 V AC - 25W-E 14 Temperatura base de 300 ° C

* Para mudar uma lampada:

* Retire a tampa de vidro,

* Retire a lampada,

* Substitua-a por uma do mesmo tipo: ver as caracteristicas

* Depois de substituir a lampada estragada, o parafuso deve voltar
a ser colocado na tampa de protecgao de vidro.

LIMPARA PORTADE VIDRO
A porta interior em vidro deste forno pode ser retirada e limpa. Para
limpar de forma adequada a porta de vidro, siga as seguintes instrugdes:

* Abra a porta do forno (figura 1)

J

Figura 1

Tranque as dobradigas, como se
mostra na figura 2 antes de comecar a
operagao de limpeza.

Destranque as dobradigas quando a
limpeza estiver concluida.

Figura 2

* Remova os parafusos como se
mostra na figura 3

Figura 3

* Remova a cobertura metalica do
topo para que o vidro possa ser
retirado como demonstrado na
figura 4.

\§

Figura 4

* Remova o vidro, puxando
cuidadosamente para fora da
moldura da porta (figura 5)

Figura 5

e **Para fornos pirdliticos, por
favor remova também os segundo
e terceiro vidros (figura 6)

Figura 6

* Depois de limpo o vidro, volte
a colocar no lugar todas as
pecas e partes da porta
exatamente na ordem inversa
de como foram retiradas.

* Em todos os vidros o sinal
LOW-E deve estar

visivel no canto esquerdo da
porta, perto da dobradica
esquerda. Desta forma a
superficie imprensa do 1° vidro
vai permanecer no interior da
porta.

Figura 7
4. SERVIGO DE ASSISTENCIA TECNICA

Antes de ligar para a Central de Atendimento da Assisténcia Técnica
Se oforno ndo esta afuncionar, recomendamos que:

* Verifique se o forno esta bem ligado a fonte de alimentagéo.
Se ndo conseguir detectar a causa da falha:

* Desligue o forno da corrente, néo toque no forno e chame o servigo
pos-venda.

Antes de ligar para a Assisténcia Técnica lembre-se de tomar nota do
numero de série do aparelho, bem como especificagbes que estejam
na placa de identificagao.

O forno é fornecido com um certificado de garantia que garante que
sera reparado gratuitamente pela Assisténcia Técnica da marca
enquanto a garantia estiver activa.

Este aparelho esta classificado de acordo com a
Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa aos Residuos
de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE). Os
REEE incluem substancias poluentes (que podem
provocar consequéncias negativas no meio ambiente)
e componentes basico (que podem ser reutilizados). E
importante que os REEE sejam submetido a
tratamentos especificos, afim de

_ remover e eliminar corretamente todos os poluentes e
recuperar e reciclar todos os materiais.

Os cidaddos individualmente podem desempenhar um papel

importante no sentido de garantir que os REEE nao se tornam num

problema ambiental; é essencial seguir algumas regras basicas:

* Os REEE n&o devem ser tratados como lixo doméstico.

» Os REEE deveréao ser entregues nos pontos de recolha relevantes

geridos pelo municipio ou por empresas registadas. Em muitos paises,

no caso de grande REEE, poderdo existir servicos de recolha ao

domicilio.

» quando compra um novo aparelho, o antigo pode ser devolvido ao

comerciante que tera a obrigagéo de o transportar gratuitamente numa

base de um-para-um, desde que o equipamento seja de tipo

equivalente e tenha as mesmas fungdes que o equipamento fornecido
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5. DESCRIGAO DO PAINEL

Painel display: tempo, programag¢ao do modo de

cozedura, luzes indicadoras, fungédo da temperatura
de cozedura e posigao das prateleiras.

E &
O <
8 ¢ S g

% ®

A & Q ¥ T
BOTAO PARA REGULAGAO — C ) + e confirmagio
L1 Definigdes: temperatura, programas de cozedura e fim do tempo de

cozedura. Regulavel rodando o botédo para — ou +

<=L Para confirmar as definigées: pressione o botao

Simbolos dos programas: cozedura

Tempo Reldgio programador Fim de cozedura

Relogio/Programas/
Temperatura de cozedura

Luzes indicadoras:
Subida da temperatura
J = o -, O e, @
VWV Vv
,! ‘-' ‘-' x ‘-' ‘-' 8 Luz indicadora
I ' ' ‘ ' . ‘ ' ‘ ' STOP Seguranga para criangas
‘ -’ ‘an - .
As luzes desligam-se quando
@ Ii\ a porta ¢ aberta
PYRO U-cook —0
indicador de luz
P
2) Booster, | @
\—@\ Booster \ \ — WiFI
\ g o
Display das funcoes do forno Fungao Booster Luzes indicadoras
e nivel de prateleiras Espeto Pré-aquecimento Fecho da porta do forno
recomendado
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5.1 ANTES DE USAR O FORNO PELA
PRIMEIRA VEZ

Limpeza preliminar

-Limpe o forno antes de usar pela primeira vez:

-Limpe as superficies externas com um pano macio e humido.
-Lave todos os acessorios e limpe dentro do forno com uma solugéo
de agua quente e detergente.

-Deixe o forno vazio e defina a temperatura maxima. Deixe ligado
cerca de 1 hora, isto ira remover quaisquer odores que existam pelo
facto do aparelho ser novo. Certifique-se de que a divisdo da casa
onde se encontra esta bem ventilada enquanto esta operacéo
decorre.

Aspectos arelembrar:

Confirmagao do temporizador:

Modificagbes devem ser confirmadas pressionando o botao.

Parar oforno:

Pode ser necessario se programou o forno incorrectamente.
Para parar o forno, coloque o selector de fungdes na posigao STOP.
Dispositivo de seguranca para criangas:

Para bloquear os comandos do forno, seleccione o dispositivo de
seguranga para criangas. Consulte a secgéo intitulada "Programacéo
- dispositivo de seguranca para criangas".

Ventilador de refrigeragao:

Protege o painel de controlo e componentes electrénicos de danos
causados pelo calor.

Arranca e para automaticamente, mesmo quando o forno esta
desligado.

lluminagao do forno:

Colocando o comando no simbolo da luz, pode ligar a luz do forno
quando este ndo estda em uso. Quando o forno estd em uso, a luz
permanece ligada durante a totalidade do periodo de funcionamento,
mesmo quando a porta é aberta.

RELOGIO

Quando o forno esta desligado algum tempo ou apds corte de energia
eléctrica, oreldgio deve ser redefinido.

Para programar o relégio:

1- Gire o botéo para o simbolo "Clock":

2 - Ajuste o reldgio com o botdo central, girando para "-" ou "+»,
3 - Volte o botéo para a posigdo STOP.

5.2 COMO UTILIZAR O FORNO

« MODO MANUAL

Os métodos de cozedura sugeridos no modo manual constam na
tabela abaixo. Atemperatura também é sugerida para cada fungéo de
cozedura. Mas pode ser modificada, dentro de intervalos definidos
que também estéo indicados.

Funcao Pre-set .
(de acordgo om0 Przm‘:ﬁ:?;;;ede t Intervalos d;a Fungao*
modelo do forno) temperatura °C emperatura °C Booster
& Aquecimento inferior+ventilador 210 50-220 Booster
—_ Aquecimento inferior 160 50-220 Booster
"= Aquecimento inferior+superior 220 50-240
22 Aquecimento inferior+superior+ventilador 210 50-230
@& Circulagéo de calor+ventilador 180 50-230
- Grill L2 L1-L3
% Grill+ventilador 190 50-200 Booster
% Descongelar 40 No
& Manter quente 60 No
Pizza *x 230 230
*Booster: aquecimento rapido (alcanca a temperatura definida de forma muito répida)
**Q forno tem que ter esta funcéo

1 - Gire o botao selector do forno para a fungéo de cozedura
escolhida.

Os elementos de aquecimento que vao operar para o método de
cozedura seleccionado sao exibidos.

2 — E exibida a temperatura adequada de acordo com o método de
cozedura selecionado. Esta pode ser modificada dentro dos
intervalos pré-determinados - ver a tabela acima.

Para modificar a configuragédo de temperatura, gire o botéo central e,
no temporizador, confirme o ajuste pressionando o mesmo botéao.
... 0 indicador de temperatura mostra a temperatura escolhida, mas
esta pode ser modificada durante o ciclo de cozedura.
O forno comega a cozinhar e vai comegar a aquecer desde esse
momento.

A luz indicadora pisca até que a temperatura seleccionada seja
atingida. Um sinal sonoro informa quando essa temperatura é
alcangada e aluzindicadora torna-se fixa, deixando de piscar.

3 - Um tempo de cozedura e um fim do tempo de cozedura podem ser
programados girando o botéo selector de programas para "tempo de
cozedura" ou "fim do tempo de cozedura".

O "tempo de cozedura" ou "fim do tempo de cozedura" comega a
piscar no painel display. Através do botdo central, modifique as
configuragcdes conforme necessario e confirme no relégio.
Depois de realizada esta operagao, nao se esquega de ligar o selector
de programas no respectivo botao para voltar para a posi¢ao "parar" e
conseguir definir a nova configuragéao.

Para mais detalhes sobre a programagéao, consulte o capitulo 5.3 -
PROGRAMAS.

4 - No final do ciclo de cozedura, rode o selector de fungdes para a
posicao “parar". O indicador pisca novamente e permanecera ligado
depois de se ter desligado o forno. O indicador luminoso s6 se
desligara quando a temperatura dentro do forno estiver bastante
baixa.

*MODOS DE COZEDURA
Todos os modos de cozinhar devem ser realizados com a porta do forno fechada.

Q AQUECIMENTO INFERIOR + VENTILADOR - A
combinagéo do aquecimento inferior com o ventilador € ideal para
pudins, flans, tortas, quiches e doces. A fungdo impede que os
alimentos se tornem muito secos e ajuda a massa de pao e bolos a
crescer. Coloque a prateleira na posi¢cao mais baixa no forno.

~— AQUECIMENTO INFERIOR - Neste modo vai ser usado
apenas o aquecimento inferior. Ideal para cozinhar praticamente tudo,
pratos salgados ou doces, pastelaria e tudo o que precise de mais
calor em baixo.

— AQUECIMENTO INFERIOR + AQUECIMENTO
SUPERIOR -Ambos os elementos de aquecimento, superior e inferior,
sdo usados. Este método é ideal para todos os pratos tradicionais,
para cozinhar e gratinar. Todos os pratos, como carnes, peixes ou
outros alimentos que pretendemos que fiquem tostados devem ser
cozinhados assim.

Q AQUECIMENTO INFERIOR + AQUECIMENTO SUPERIOR
+ VENTILADOR - Produz calor a partir da parte superior e inferior,
sendo que ambos os elementos de aquecimento séo utilizados em
conjunto com o ventilador. O ventilador faz circular o ar quente em todo
o forno. Recomendamos este método de cozedura para aves, bolos,
peixe e legumes. Com este método de cozedura a penetragéo de calor
de forma uniforme nos alimentos € alcangada. Com este modo de
cozedura os tempos de cozinhar, bem como os tempos de pré-
aquecimento sao, muitas vezes, reduzidos. O ventilador também
permite cozinhar alimentos diferentes juntos em diferentes posicdes
no forno, tudo ao mesmo tempo, proporcionando uma distribuicdo
uniforme do calor, mas sem o risco de misturar sabores e cheiros dos
varios cozinhados. Quando cozinhar diferentes pratos ao mesmo
tempo junte 10 minutos mais ao tempo de cozedura.

@ AQUECIMENTO CIRCULAR + VENTILADOR - O ar
aquecido é soprado pelo ventilador para os diferentes niveis do forno.
E ideal para cozinhar diferentes tipos de alimentos ao mesmo tempo
sem mistura de sabores e cheiros. Esta fungdo cozinha muito
suavemente e € ideal para bolos tipo “esponja”, pao-de-l6, outros
doces, etc.

. GRILL — Usa-se apenas o elemento de aquecimento
superior. O sucesso é garantido para grelhados, espetadas e pratos
gratinados. Agrade deve ser pré-aquecido a uma temperatura elevada
durante 5 minutos. Carnes brancas devem ser sempre colocadas a
uma certa distancia do elemento de aquecimento grill, pois sdo mais
sensiveis. Neste caso aumente um pouco mais o tempo de cozedura e
a carne ficara mais suculenta. A carne vermelha e peixes podem ser
colocados directamente sobre a prateleira com o tabuleiro colocado
na posi¢ao imediatamente abaixo.

o

3 GRILL + VENTILADOR- O elemento de aquecimento
superior € usado em conjunto com o ventilador, o que vai fazer circular
o ar quente dentro de todo o forno. E recomendado o pré-aquecimento
para carnes vermelhas, mas nao € necessario para as carnes
brancas.
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O grill desta forma é ideal para cozinhar os pedagos de alimentos
maiores, como nacos de porco ou frango.

Os alimentos a grelhar devem ser colocados directamente no centro
da prateleira. Ao colocar o tabuleiro debaixo da prateleira vai garantir
que todos os sucos sao recolhidos. Para melhores resultados,
certifique-se sempre que a comida nao esta muito perto da resisténcia
do grelhador e vire os alimentos a meio do tempo de cozedura para
que nao queimem nem fiquem tostados de mais.

& GRILL+ ESPETO + VENTILADOR - A vantagem de usar o
grill e espeto ao mesmo tempo do ventilador € que a comida esta
uniformemente cozinhada, impedindo-a de se tornar seca e sem
gosto. O espeto esta programado para continuar a rodar por cerca de
cinco minutos apos o fim da cozedura, fazendo pleno uso do calor
residual do forno. Neste caso ndo é necessario pré-aquecimento.

%,/" DESCONGELACAO - Quando o selector esta definido para
esta posi¢do. O ventilador faz circular o ar quente em torno dos
alimentos congelados de modo que estes descongelem em alguns
minutos sem que o teor de proteinas e caracteristicas dos alimentos
sejam alteradas.

A temperatura é pré-definida a 40 ° C de forma constante, sem
regulagdes possiveis.

@ MANTER QUENTE - Fungéo recomendada para aquecer
pratos pré-cozinhados, posicionando a prateleira no segundo nivel da
parte superior, ou para descongelar massas de pizza ou pao através
do posicionamento da prateleira no nivel mais baixo. A temperatura é
pré-definidaa 60 ° C de forma constante, sem regulagdes possiveis.

PI1ZZA - Com esta fungao, o ar quente circular no forno para
garantir o resultado perfeito para pratos como pizza ou bolo.

=
* W

5.3 PROGRAMAS

SIMBOLOS DO PAINEL

° o o Lampada
@ © (8888 Definigao do reldgio
& < 6 @ Programacao do tempo de cozedura
Q 4 G{ sTOP Programacéo do fim do tempo
de cozedura
Q 2 Timer em operagéo
Selector de programas perac
@ jo Si_stema de seguranca para
@ criangas
Tranca da porta

Relégio temporizador

O temporizador funciona independentemente do forno e ndo tem
nenhum efeito sobre o aquecimento do aparelho. E simplesmente um
lembrete para a hora final de cozedura.

* Gire o botao para a posigao Timer. O simbolo do temporizador ira
aparecer.

Os digitos 0:00 aparecem no painel display.

* Os minutos vao piscar, gire o botdo central para o numero de
minutos pretendido e confirme pressionando o mesmo botao.
* Depois as horas comegam a piscar, gire o botdo central para o
numero de hora pretendido e confirme pressionando o mesmo botao.
* Gire o botao para a posigao Stop.

Quando o tempo acabar, o tempo de cozedura ira desaparecer. Um
sinal sonoro soara por 15 segundos e o display do temporizador pisca
(para para-lo antes dos 15 segundos acabarem, basta pressionar o
botéo central).

PROGRAMAGAO DO TEMPO DE COZEDURA:
Varias receitas sdo pré-programadas com um tempo de cozedura
pré-definido. No modo manual, as fungdes “descongelar” ou “manter
quente” podem ser pré-definido, se necessario.

* Gire o botao para a posi¢ao de tempo de cozedura. O simbolo do
tempo de cozedura vai aparecer. O tempo de cozedura pré-
programada para as varias receitas ira aparecer, ou os digitos 0:00
para as outras fungdes do forno.

» Com os minutos a piscar, gire o botdo central para os minutos
pretendidos e confirme pressionando o mesmo botao.

* Com as horas a piscar, gire o botdo central para acertar as horas
pretendidas e confirme pressionando o mesmo boté&o.

* Gire o botéo selector de programa de volta a posigcao de parar para
confirmar o novo tempo de cozedura.

Quando o tempo acabar, o tempo de cozedura ira desaparecer do
painel display.

Um sinal sonoro soara por 15 segundos e o tempo de cozedura e o
simbolo PARAR vao piscar.

» Gire o0 botdo selector para Parar. Se nao fizer isto, o tempo de
cozedura e simbolo PARAR continuarao a piscar.

PROGRAMAGAO DO FIM DO PERIODO DE COZINHA:

Varias receitas sdo pré-programadas com um tempo de cozedura e,
portanto, com o fim do tempo de cozedura. No modo manual, as
funcdes “descongelar” e “manter quente” podem ser pré-definidas, se
necessario.

» Gire o0 botdo para a posi¢cao de final de tempo de cozedura. O
simbolo respectivo ird aparecer. O tempo de fim de cozedura pré-
programada para as varias receitas ira aparecer, ou os digitos 0:00
para as outras fungdes do forno.

« Gire o botéo selector de programas para confirmar o tempo do fim.
* Os minutos piscardo. Gire o botdo central para indicar o necessario
nuimero de minutos, e confirmar a sua escolha pressionando o
mesmo botao.

* As horas vao piscar. Gire o botdo central para indicar o nimero
necessario de horas, e confirmar a sua escolha pressionando o
mesmo botéo.

NB: Com a opgao de inicio diferido, o fim do tempo do programa
aparecera no display juntamente com o tempo de cozedura e o
simbolo "Stop", e apenas o Modo de Receitas do forno permanecera.
O forno calcula automaticamente a hora de inicio (tempo final menos
otempo de cozedura).

No final do ciclo, o forno desliga-se automaticamente. Durante 15
segundos um sinal sonoro avisa que o ciclo terminou e o tempo de
cozedura aparece, bem como o simbolo PARAR, que estara a piscar.
* Gire o selector de fungdes para Parar. Se ndo o fizer, os simbolos
continuarao a piscar.

e Esta fungdo é geralmente usada com a fungdo "duragdo de
cozedura".

Por exemplo, se o prato tem que ser cozido durante 45 minutos e
precisa estar pronto até as 12:30:

- Seleccione a fungao desejada

- Defina o tempo de duragéo da cozedura até 45 minutos

- Defina o fim do tempo de cozedura as 12:30 h.

A fungdo de cozedura iniciara automaticamente as 11:45 (12:30 de
menos de 45 minutos)

e continuara até que o pré-definido tempo de fim de cozedura seja
alcangado, nessa altura o forno desligar-se-a automaticamente.
! Se o final de cozedura for seleccionado sem definir a duragao
do tempo de cozedura, o forno comegcar a cozinhar
imediatamente vai parar no final do tempo programado de
cozedura.

5.4 DICAS DE COZEDURA

E aconselhavel ndo salgar as carnes antes da cozedura porque o sal
estimula os respingos de gordura e isso vai sujar o forno e fazer muito
fumo.

Pecas de carne branca, carne de porco, vitela, cordeiro e peixes
podem ser colocadas no forno frio. O tempo de cozedura é maior do
que num forno pré-aquecido, mas as pegas vao cozinhar a partir do
centro da melhor forma e o calor tem mais tempo para penetrar nas
carnes e conseguir-se uma cozedura uniforme. Um pré-aquecimento
correcto é a base do sucesso para cozinhar muitas das carnes.

GRILL

» Antes de colocar a grade:

Retire a carne do frigorifico algumas horas antes de a cozinhar.
Coloque-a em varias camadas de papel de cozinha. Isto melhora a
suculéncia, tornando-a saborosa e evitando que fique fria no centro.
Temperar com pimenta e especiarias antes de grelhar, mas adicionar
o sal s6 apos a cozedura. Desta forma, a carne vai ficar mais
suculenta. Regue todos os alimentos com um pouco de 6leo ou
azeite.

Faca-o com um pincel largo e de seguida coloque mais ervas
aromaticas.

* Durante a cozedura:

Nunca furar o alimento durante a cozedura, pois perde os sucos e
seca.

Cozedura:

Evite o uso de tampas de metal brilhantes, pois reflectem o calor e
podem estragar os cozinhados. Se os bolos, por exemplo, ficam
tostados e escuros muito rapidamente, cubra-os com papel
manteiga, vegetal ou folha de aluminio.

Atengao: A maneira correcta de usar a folha é com o lado brilhante
em diregao o bolo e o outro para fora. De contrario, o calor é reflectido
pela superficie brilhante e ndo penetra no alimento.
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Evitar a abertura da porta do forno durante os primeiros 20 a 25
minutos de cozedura.

Sufles, brioches, pao-de-l9, etc, tendem a baixar se abrir a porta.
Pode verificar se os bolos estéo prontos pressionando no centro com
um palito ou esparguete seco. Se vier seco é porque a massa esta
pronta e cozida. Se sair hUmido ou com pedagos de massa, esta tem
que cozinhar mais tempo. Continue a cozedura, mas com
temperatura ligeiramente mais baixa para ndo queimar.

5.5 AJUSTAR O CONTRASTE DO PAINEL

O contraste do painel display pode ser ajustado a qualquer momento.
A configuragéo padréao € "C5". Para ajustar a configuracéo, faca o
seguinte:

Rode o selector de programa para "Light" e o selector de fungéo para
"0".

Pressione a tecla central por 3 segundos e "CX" aparecera no visor
(sendo X = nivel de contraste).

Gire a chave central para ajustar a configuragdo do contraste. As
configuragdes vao de 1 a 9. Confirmar a nova configuragédo com a
tecla central para 3 segundos.

6. SEGURANCA PARA CRIANCAS

Estafungao é essencial, especialmente quando as criangas estao por
perto. A fungao impede as criangas de ligarem o forno ou alterar a
predefinicdo de programas.

Este sistema de seguranga bloqueia o painel de controlo do forno
durante o seu funcionamento.

Existem dois niveis de seguranca:

NIVEL 1: Bloquear botao selector de controlo e o botdo central.
Para activar: Gire o botdo de controlo de Programagéo para a

seguranga das criangas.

Accao: Os botdes de controlo ficam inactivos *.

Para desativar: Gire o botdo de controlo de Programagéo para 0.

NIVEL 2: fungao de bloqueio botdes do selector

Para ativar: Gire o selector de fungdes para a seguranca das criangas
e mantenha o botdo central pressionado por 3 segundos.
Acéo: Todos os controlos estao inactivos *.

Para desactivar: o mesmo procedimento da activagdo. Active a
funcéo selector para a seguranga das criangas e mantenha o botéo
central pressionado cerca de 3 segundos.

*Nota: Em todos os casos, por razdes de seguranga, mesmo quando
os controlos sao bloqueados, o forno pode ser desligado, girando o
botéo selector para 0.

7. CARACTERISTICAS DO WIFI

Configuragao do WIFI

- Ligue o selector do forno para a posigéo WiFi (o simbolo @ vai
piscar).

- Quando o forno esta ligado a um router sem fios (wireless) e a
funcdo WiFi é selecionada o simbolo @ vai ficar continuamente
ligado.

- Se o forno né&o estiver ligado a um router wireless o simbolo @
vai estar a piscar (veja na secgao sobre o simbolo @).

- Se a fungdo WIFi for selecionada o forno s6 podera ser
controlado remotamente (a fungéo do selector fica desactivada);

- Nas outras posigbes de cozedura o forno ndo pode ser
controlado externamente.

RESET

Para fazer reset ao WiFi, gire o selector do forno para a posigéo
WiFi enquanto nenhum programa estiver em curso e pressione o
botdo por 3 segundos.Depois de 3 segundos vai aparecer no
display o simbolo “rSt” e o simbolo @ vai comegar a piscar.

Gestao do simbolo @

- Quando o forno esta desligado, o simbolo esta desligado.

- Quando o selector do forno esta na posigao WiFi, o simbolo vai
piscar (1” on e 1” off) se o forno estiver num ponto de internet
acessivel (ligacdo ponto para ponto), o sinal vai ficar fixo se o
forno estiver se o forno estiver no modo “cliente” (ligado a um
router).

- Quando o selector do forno esta na posi¢cao WiFi e o forno esta a
tentarligar-se a um router, o simbolo vai piscar (3" on e 1” off).

- Quando o selector do forno esta ligado, mas sem ser na posi¢ao
WiFi, o simbolo vai piscar (1” on 3” off).

CANDY SIMPLY-FI:
Para obter informacoes detalhadas sobre
»’(’(—ﬂr COMO CONECTAR seu electrodoméstico simply-
| i e W Fi e COMO UTILIZALO, visite os sites
‘& ‘ http://www.candysimplyfi.com ou
Yy http: //simplyfiservice.candy- hoover.com,
site dedicado ao Service Candy simply-Fi
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INSTALLATION
INSTALLAZIONE

INSTALLATION DU FOUR

GB|
INSTALACION

m Oven in column (dimensions mm)

560

T

56 590

min

Opening 500 x 45
Apertura 500 x 45
Ouverturee 500 x 45
X Apertura 500 x 45

|

—_

Forno in colonna (dimensioni in mm) Eﬂ ATTENTDN ! o
Applying torque more than needed to fix the screws can close the ventilation

channels on both sides. Please be sure that, these ventilation channels are
2mm open after installation to furniture.

ATTENZIONE!
L'applicazione di una coppia di serraggio superiore a quella necessaria per fissare le

E Horno en columna (dimensiones en mm)

Four en colonne (dimensions en mm)

l¢—— 560 — ) viti in posizione potrebbe ostruire le aperture di ventilazione su entrambi i lati.

Verificare che I'apertura di questi canali di ventilazione sia pari ad almeno 2 mm

o _¢— 550 17 > dopo l'installazione nel mobile. Il sacchetto all'interno del forno contiene quattro viti
|’<r 1 difissaggio.

O mEE O |

ATTENTION!
Un Serrage excessif des vis de fixation peut entrainer une obstruction de la ventilation
sur les deux cotés du produit. Assurez-vous quun espace de 2 mm est toujours
présentapres installationdans le meuble.

595 —b

578

IEJ iATENCION!
Mas presion de la necesaria para fijar los tornillos podria cerrar los canales de
ventilacion de ambos lados. Asegurar una apertura de 2 mm de los canales de
ventilacion después de instalar el horno en el mueble.

!
|

— 595

\—E If the furniture is equpped with a

bottom at the back part, provide an
opening for the power supply cable.

il Se il mobile & equipaggiato con
una copertura posteriore, provvedere
ad una apertura per il passaggio del
cavo di alimentazione.

& Sile meuble est équipé d'un fond & larriére :
prévoir une ouverture pour le passage du cable
d'alimentation.

A si el mueble tiene fondo en la
parte trasera hacer una apertura
para el cable eléctrico.

Opening 500 x 10 TABLE / TOP
Apertura 500 x 10

&Y ouverture 500 x 10
BEJ Apertura 500 x 10

ol

10 min

___ Gl
.
I \ K] Oven fitted under worktop (dimensions mm)
Forno installato sotto il piano di lavoro
m Four enchassé sous plan de travail (dimensions en mm)
FOUR / OVEN
y

600 min

X Horno colocado debajo de la encimera

] Opening 560 x 45
Apertura 560 x 45

Opening 500 x 10 Ouverture 560 x 45
Apertura 560 x 45 [E3 Avertura 560 x 45

Ouverture 500 x 10
B Apertura 500 x 10

Fixing in the location

Inside the oven there is a bag with four fixing screws. Fixing: When the oven door is open, holes are accessible, they are located on each side. Use the screws
provided to fix the oven.

Fissaggio in nicchia

Dentro al forno, ¢'& una busta con quattro viti di fissaggio. Fissaggio: Quando la porta forno € aperta, i fori di fissaggio sono accessibili e si trovano sui
montanti laterali. Utilizzare le viti fornite per fissare il forno.

& Fixation dans la niche d'encastrement
Vous trouverez dans un sachet a l'intérieur du four les vis de fixation. Pour la fixation: lorsque la porte du four est ouverte, les trous
sontaccessibles, ils sont situés de chaque cété des montants latéraux. Utiliser les vis fournies pour fixer le four.

= Fijacion del horno
Dentro del horno hay una bolsa con tornillos fijadores. Fijacion:Con la puerta abierta se accede a los agujeros y se encuentran a los lados. Para fijar el horno

utilizar los tornillos que se proporcionan con el mismo.



YCTAHOBKA
INSTALACJA

l—— 560 —

56
min

T

590

B Otsepcrue 500 x 45

Otwér 500 x 45
Otvor 500 x 45
B Offnung 500 x 45
Abertura 500 x 45

M INsTALACE
INSTALLATION

m YcTaHoBKa AyXOBKM B CTOWKE
(pa3mepbl B MUNIMMETpAX)
|48 Piekarnik w kolumnie (wymiar w mm)
Trouba ve vysoké skfini (rozméry v mm)
m Einbau des Ofens in einem saulenformigen Hohlraum

il Forno encastrado num mével (dimensdes em mm)
l¢—— 560 ———»p

X Oreepctyie 500 x 10
i Otwoér 500 x 10
—_——— Otvor 500 x 10
B3 Offnung 500 x 10
Abertura 500 x 10

| DE |

BHUMAHUE!

3aBopaynBaHNe KpeneXHbIX BUHTOB C MPUMOXEHUEM CIULLKOM
60MbLIOr0 KPYTALLEro MOMEHTa MOXET MNPUBECTU K 3aKpbiBaAHMIO
BEHTUNALIMOHHBIX KaHanoB Ha 0b6eunx cTopoHax AyxoBku. NpoBepkTe,
YTO 3TV BEHTUNALUMOHHLIE KaHanbl OTKPbLITbI HAa 2 MM nocne
YCTaHOBKM Ay XOBKMW B KYXOHHYI0 Mebenb.

UWAGA!

Nalezy zwréci¢ uwage, aby nie przykreci¢ $rub zbyt mocno, gdyz moze
to spowodowaé zamknigcie kanatéw wentylacyjnych z obu stron.
Prosze upewnic¢ sie czy kanaly wentylacyjne maja przeswit 2 mm

INSTALAGAO

600 min

___ G

Y Il

J FOUR / OVEN
i 4

o 550 > po zamontowaniu urzadzenia.
|’§r’ 17 o
, ! UPOZORNENI!
O EEE C Pouzitim vétSiho nez potfebného tahu pfi utazeni Sroubl mlzete
uzavfit ventilacni kanaly po stranach.
¢ T Ujistéte se, zda jsou ventilani kanaly oteviené 2 mm po instalaci
do nabytku.
3 R (¢ S [ Achtung! o - .
0 0 0 Vergewissern Sie sich, dass Sie beim Einbau des Backofens einen 2
¢ mm Spalt zu den Kiichenschrénken einhalten. Dieser Spalt muss
fiir die Liiftungskanéle sichergestellt werden.
l ATENGAO:
Se fizer mais forga e torcer mais do que o necessario para aparafusar os
546 parafusos, pode acontecer que vai fechar as ventilagdes laterais.
— 595 Por favor certifique-se de que os canais de ventilagdo mantém uma
—— distancia de 2mm para ventilagcéo, ndo menos do que essa distancia
—m Ecnu kyxoHHas mebenb nmeet 22 PEIRGNEOE! POsEE ClIBUEL:
3a[HI0K0 CTEHKY, cAenanTte B Hen _
oTBepcTve Ans BBoAa kabens ?::T;Il
nuTaHus G|
m Jesli meble posiadajg dno w
tylnej czesci, nalezy zadbac o
odpowiedni otwdr na kabel zasilajacy.
A Pokud je nabytek vybaveny
sténou v zadni ¢asti, udélejte otvor
pro pfivodni kabel
—E Wenn der Kiichenschrank mit einer
Hinterwand ausgestattet ist, dann ist eine
Offnung notwendig damit das Stromkabel o
angeschlossen werden kann. L
//
‘Iﬁ Se o movel tiver fundo, tera que
abrir um orificio para passagem do
cabo de alimentagao
TABLE / TOP
— |
1 \ 10 min

T YcraroBka ayxoBku nop paGoeii NOBEPXHOCTbH
Piekarnik umieszczony pod blatem.
Trouba pod pracovni deskou

m Backofen unter der Arbeitsplatte montiert
(Abmessungen mm)

Forno instalado sobre bancada (dimensées em mm)

I_‘—>

] Otsepcrue 500 x 10

Otwér 500 x 10

Otvor 500 x 10

3 Opening 500 x 10
Abertura 500 x 10

I Kpennenue AyxoBKM Ha MecTe yCTaHOBKY
BHYTpU AyXOBKM MMEETCS MakeT C YeTbIpbMs KpenexHbiM1 BuHTaMi. Kpennenue: Koraa aBepLia AyXoBKkv OTKpbiTa, 0becrieunBaeTcs AOCTYM K KpenexHbIM
0TBEPCTUAM. STV OTBEPCTYS PACroNOKeHb! Ha GOKOBbIX CTOPOHAX AYXOBKA. 3aKpenuTe AyXOBKY C MOMOLLbIO BUHTOB, KOTOPbIE NOCTABNISIOTCS BMECTE C [lyXOBKOI.
Instalowanie piekarnika
W $rodku piekarnika znajduje sie woreczek z czterema $rubami mocujacymi. Instalowanie: Otwory znajdujace sie po obu stronach piekarnika s dostepne
po otwarciu drzwiczek piekarnika. Do instalacji piekarnika nalezy uzywac tylko $rub bedacych w zestawie.

Upevnéni v pozici
Uvniti trouby je sacek se ¢tyfma upeviiovacimi Srouby.Upevnéni: Po otevieni dvifek zpfistupnite upeviiovaci otvory, jsou v rozich. PouZzijte dodané Srouby k
upevnéni.

B Montage (Fixierung der Schrauben)
Im Inneren des Backofens befindet sich ein Plastikbeutel mitinsgesamt 4 Befestigungsschrauben. Fixierung: Wenn Sie den Backofen 6ffnen, sehen Sie auf
derlinken und rechten Seite 2 Locher die fiir die Fixierung vorgesehen sind. Verwenden Sie fiir die Fixierung die mitgelieferten Schrauben.

Fixagao na localizagdo

¥ OtsepcTvie 560 x 45
Otwor 560 x 45
Otvor 560 x 45

B Opening 560 x 45
Abertura 560 x 45

Dentro do forno vai encontrar um saco com 4 parafusos. Fixag&o: com a porta do forno aberta, os buracos para insercéo dos parafusos ficam acessiveis. Use
os parafusos nesses orificios para fixar o forno.
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The manufacturer will not be responsible for any inaccuracy resulting from printing or transcript errors contained in this brochure. We reserve the right to carry out
modifications to products as required, including the interests of consumption, without prejudice to the characteristics relating to safety or function.

Il produttore declina ogni responsabilita per inesattezze contenute nel documento stampato o per errori di trascrizione contenuti in questa brochure. Inoltre, siriserva il
diritto di apportare modifiche al prodotto, nell'interesse dei consumatori, senza alcun pregiudizio per la sua sicurezza o funzionalita.

El fabricante no se responsabiliza de las inexactitudes debidas a fallos de impresion o transcripcion contenidos en este folleto. Nos reservamos el derecho a modificar
los productos como sea necesario, incluidos los intereses de consumo, sin perjuicio de las caracteristicas relacionadas con la seguridad o su funcionamiento.

Mpon3BoauTenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU 3@ HETOYHOCTW, CBSI3aHHble C ornedyaTkamu U HempaBUnbHbIM MEePEBOAOM, KOTOPbIE MOFYT MMeTb MECTO B [aHHOW
6poLutope. MNpon3BoauTernb OCTaBMSIET 3a COGOM NPaBO BHOCUTb U3MEHEHWSI B KOHCTPYKLIMIO BbIMyCKaeMblX UM U3Aenuid, BKMoYas Takue U3MEHEHUsI, KOTOpble MOryT
oKasblBaTb BMMSIHAE HA UX KCNIyaTaLUOHHbIE XapaKTEPUCTUKU, MPW YCIOBUW, YTO 3T USMEHEHUSI He CHUXatOT 6e30MacHOCTb U (hYHKLMOHAMbHbIE BO3MOXHOCTM
nsgenus.

o
r

Producent nie odpowiada za jakiekolwiek btedy drukarskie. Zastrzegamy sobie prawo do wprowadzania zmian i modyfikacji naszych produktéw zgodnie z
potrzebami wynikajacymi z zainteresowania konsumentoéw, bez jakiejkolwiek szkody dla wtasciwosci bezpieczenstwa lub funkcji

V4
Vyrobce neodpovida za tiskové chyby v navodu. Vyhrazujeme si pravo na zmeény spotfebice podle potieby, véetné udaju spotieby, bez vlivu na bezpeénost nebo funkci.

BB

Der Hersteller ubernimmt keine Haftung fir eventuelle Druck- oder Ubersetzungsfehler dieser Bedienungsanleitung. Der Hersteller behalt sich vor technische
Anderungen zurVerbesserung der Produktqualitatim Interesse des Endverbrauchers vorzunehmen.

Le constructeur décline toute responsabilité concernant d’éventuelles inexacitudes imputables a des erreurs d’'impression ou de transcription contenue dans cette
notice. Le constructeur se réserve le droit de modifier les produits en cas de nécessité, méme dans lintérét de I'utilisation, sans causer de préjudices aux
caractéristiques de fonctionnement de sécurité des appareils.

PT

O fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por gralhas, erros tipograficos ou de transcrigdo/tradugéo contidos neste manual. Reservamo-nos o direito de
Introduzir alteragdes nos nossos produtos, conforme necessario, tendo Inclusive em atengdo os Interesses relativos ao respectivo consumo, sem prejuizo das
caracteristicas associadas a seguranga ou ao funcionamento dos electrodomésticos.
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